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M á ria  jugoszláv királyné
Budapesten

Halálos szerelmi dráma az utcán

Félmillió pengős hiány
m iatt felakasztotta m agát a  
MÁV^gépgyáv főpénztávosa
Opranna Sándor károm  nappal exelőtí eltíirtí 
Vasárnap, m ire rá ta lá ltok , végzett m agával

— .4 Reggeli Újság tudósítójától —
Három nap óta nagyszabású bűnügyben 

folytat nyomozást a főkapitányság. A nagy- 
arányu bűnügyet a legnagyobb diszkréció 
mellett kezelik és igy az ügy részletei eddig 
még nem kerültek a nyilvánosságra.

A Reggeli Újság munkatársának értesü­
lése szerint három nappal ezelőtt a Magyar 
Állami Vas- és Gépgyár igazgatósága a fő- 
kapitányságon bűnvádi feljelentést tett 
Opranna Sándor 53 éves MÁV-gépgyári fő­
felügyelő ellen, akit a megejtett rovancso- 
lások alapján azzal gyanúsítottak, hogy 
óriási összegeket sikkasztott el.

Opranna Sándor három nappal ezelőtt 
eltűnt lakásáról.

A feljelentés alapján az intellektuális osz­
tály egyik detektivesoporiját bízták meg 
a nyomozás lefolytatásával és a nyomozást 
végző detektívek azt a szigorú utasitást kap­
ták, hogy diszkréten kutassanak, mert at­
tól tartottak, hogy Opranna öngyilkosságot 
fog elkövetni.

A MÁV-főfelügyelőt két napon át minden­
felé keresték a detektívek és állandóan meg­
figyelés alatt tartották Pestszcntlőrincen az 
Cllői-ut 86. szám alatt levő lakását is, de 
nem találták sehol. Vasárnap délután a de­
tektívek megállapították, hógy Opranna Sán­
dor főfelügyelő a lakásán tartózkodik.

A d etek it vek meg is jelentek a házban, 
ahová azonban már későn érkeztek. Közvet­
lenül a detektívek megérkezése előtt ugyanis 
Opranna Sándor főfelügyelő házának padlá­
sán felakasztotta magát és mire a detektívek 
rátaláltak, már halott volt.

A főkapitányság központját azonnal értesí­
tették a megdöbbentő felfedezésről és a fő- 
kapitányságról rögtön rendőri bizottság szállt 
ki az öngyilkos főfelügyelő pestszentlőrinci 
házába.

A rendőri bizottság megállapítása szerint a 
főfelügyelő két napig pestszentlőrinci laká­
sának padlásán rejtőzött és csak amikor 
látta, hogy nincs menekvés számára, akkor 
határozta el magát az öngyilkosságra.

Pestszcntlőrincen Opranna Sándor öngyil­
kossága óriási feltűnést keltett, mert Op­
ranna főfelügyelő két évtizede lakott család­
jával Pestszcntlőrincen, úgy hogy a község­
ben mindenki ismerte.

Opranna Sándor mint egész fiatalember 
lépett az Államvasutak Gépgyárának szol­
gálatába, ahol az ambiciózus és szorgalmas

embert hamarosan bizalmi állásba helyezték 
és utóbb a pénztár kezelésével bízták meg. 
amely minőségében, különösen a Gépgyár 
virágzása idején, hatalmas összegek fordul­
tak meg Opranna Sándor kezén.

A gépgyárban megejtett vizsgálat adatai 
alapján a rendőrség véleménye szerint az 
elsikkasztott összeg megközelíti a félmillió 
pengőt. A rendőrség most azt igyekszik 
megállapítani, hogy Opranna Sándor mire

z evhölcsvendészet 
vezetője vávailanul 

nyugdíjba m egy
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A budapesti rendőrség erkölcsrendészeti 
osztályán felfüggesztett tizenkilenc detektív 
ügyében a főkapitányság fegyelmi osztálya 
továbbra is a legerélyesebb vizsgálatot foly­
tatja. A rendkívüli méretű nyomozást Raj- 
czy Géza rendőrfőtanácsos, a fegyelmi osz­
tály vezetője irányítja, ö foganatosítja a ki­
hallgatásokat is és

az ügy minden újabb fordulatáról nyom­
ban jelentést tesz Ferenczy Tibor fő­

kapitánynak.
A nyomozás elsősorban azt igyekszik meg­

állapítani, hogy
kik voltak névszerint azok a polgári ru­
hás rendőrök, akik pénzt kértek a bu­
dapesti utcákon sétáló rendőri felügyelet 

alatt álló nőktől
és milyen meg nem engedett szívességeket 
tettek ezeknek a nőknek a megvesztegetések 
ellenében.

költötte el ezt a tekintélyes összeget, mert 
rejtély, hogy ez a szorgalmas ember,, aki 
mintaképe volt a példás és munkaszerető 
tisztviselőnek s aki szerény életmódot foly­
tatott, hova tehetett ilyen órás! összeget.

A rendőri bizottság intézkedésére Op­
ranna Sándor holttestét a pestszentlőrinci 
temető halottasházába szállították és az eset­
ről jelentést tettek az Államvasutak Gép­
gyára igazgatóságának, valamint a kercske-

------------- XX— —

A tizenkilenc felfüggesztett polgári ruhás 
rendőr már

hosszú évek óta teljesített szolgálatot 
az Ó-uteai erkölcsrendészeti kapitány­

ságon.
Ezt az osztályt akkor szervezték meg és ál­
lították az élére a kitűnő érdemekkel ren­
delkező Schaffer Jenő főkapitányhelyettest, 
mikor a budapesti rendőrséget modern szel­
lemhez híven egyébként is* újjászervezték. 
Ez az osztály azóta is majdnem

teljesen önállóan végzi az erkölcsrendé­
szeti felügyeletet Budapest területén

és ennek a kapitányságnak a közegei ellen­
őrzik, hogy a rendőri felügyelet alatt álló 
nők eleget tesznek-e a számukra előirt er­
kölcsrendészeti szabályoknak.

Ennek a sok körültekintéssel járó mun­
kának az elvégzésére jelölték ki a tizenkilenc 
polgáriruhás rendőrt, akik úgyszólván név­
szerint ismertek valamennyi budapesti

delcmügyi minisztériumnak is, amelynek 
fenbatósága alá tartozik az Államvasutak 
Gépgyára.

Valószínűnek tartják, hogy' a hiányzó ősz- 
szeg nagyságáról szóló hir túlzott lehet, 
mert csaknem elképzelhetetlen, hogy ilyen 
nagyméretű sikkasztás történhetett volna ott, 
ahol a legnagyobb ellenőrzést gyakorolják 
minden tekintetben. '

rendőri felügyelet alatt álló nőt.
A nyomozás annyit kétségkívül már meg­

állapított, hogy ezek a polgáriruhás rend­
őrök a felsőbb ellenőrzés következtében tu­
lajdonképpen semmi komolyabb hivatali 
szabálytalanságot nem tudtak elkövetni* 
Arról lehetett csupán szó, hogy ezek a ci­
vil-rendőrök

egy- vagy kétpengős összegek ellenében,
— amelyeket havonként valószínűleg 
többizben is felvettek, — jóakarata 
elnézést tanúsítottak a rendőri felügye­

let alatt álló nőkkel szemben,
akik állandóan elkövetnek apróbb szabály­
talanságokat. Tudvalévőén a rendőri fel­
ügyelet alatt áló nőknek a nap bizonyos 
szakában nem szabad megjelenniük az ut­
cákon. Ennek ellenére előfordult, hogy va­
lamelyik nő ezt az előírást nem tartotta be 
és az ellenőrzéssel megbízott polgárruhás 
rendőr emiatt

nem tolt feljelentést ellene.
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M eln l-M ik u lá s
legfinomabb étcsokoládéból, arany 
vagy ezüst staniollal „  ... P I n -

M i k u l á s  -  a j á n d é k  c s o m a g o t
cellophánban tetszés szerint állítunk 
össze.

M e in l  G y u la  r t .

Ezen tulmenőleg azonban a polgári ruhás 
rendőröknek nem állt módjukban semmi­
féle különösebb előnyt biztosítani avéden 
ceik> számára. A tizenkilenc megtévedt pol­
gári ruhás rendőr egyébként

egytől-egyig távozik a rendőrség köte­
lékéből,

'de ezt az alkalmat meg akarja ragadni a 
rendőrség vezetősége, hogy r

az erkölcsrendészet kérdését véglegesen 
rendezzék.

rÁ Tisza Kálmán-téri őrszobán történt emlé­
kezetes afférral kapcsolatban, mint emléke­
zetes, a főkapitány már szigorú utasítást 
adott ki, amelyben

megtiltotta, hogy polgári ruhába öltö­
zött rendőrök a jövőben önálló razziá-

kát tartsanak,
ami biztosíték arra, hogy a jövőben hasonló 
kinos félreértések nem fordulhatnak elő. Az 
erkölcsrendészeli osztályra ezentúl ugyan­
csak rendőrségi detektiveket fognak beosz­
tani, akik megfelelő szakértelemmel és kép­
zettséggel fogják ennek az osztálynak a ké­
nyes ügyeit kezelni. Ezzel kapcsolatban 
azonban ma olyan hírek is napvilágot láttak, 
amelyek szerint

Schaffer Jenő főkapitányhelyettes, az 
erkölcsrendészeti osztály főnöke, aki 
talán a legalaposabb ismerője a főváros 
erkölcsrendészeti kérdésének, nyuga­

lomba vonul.
jSchaffer főkapitányhelyettes több mint har­
minc éve áll az erkölcsrendészeti osztály 
élén. A kitűnő főtisztviselő ez alatt az idő 
alatt felbecsülhetetlen értékű munkál vég­
zett azzal, hogy véglegesen rendet teremtett 
d pesti rendőri felügyelet alatt álló nők kö­
zött, megszervezte a kitünően működő cr- 
kölcsrendészcti rendőrséget és meghonosí­
totta azokat a rendszabályokat, amelyek 
minden világváros erkölcsrendészetében 
irányadók.

Schaffer főkapitányhelyettes esetleges 
nyugdijbavonulása azonban — beava-^ 
tottak szerint — semmiféle összefüggés­
ben nincs a felfüggesztett polgári ruhás

rendőrök ügyével,
amelynek hullámai el sem érhettek a meg­
közelíthetetlen rendőrfőtisztviselőhöz. Schaf­
fer Jenő főkapitőnyhelyettes szolgálati ideje 
lejárt és már jóval ezt az esetet megelőzően 
ő maga kérte nyugdíjaztatását.

Az Ó-utcai erkölcsrendészeti rendőrség 
elére ezek szerint rövidesen uj ember kerül, 
de uj detektívek kerülnek az elmozdított 
jcivil-rendőrök helyére is.

----------------X -------------- •
—- Elutaztak a slaraffok. A Slaraffla világszö­

vetség, amely a művészetek, de főkép a vidám­
ság istápolására alnkult, szombaton este nem­
zetközi összejövetelt tartott a budapesti osztály 
ó-utcai székházában. A szövetség hagyományai­
nak megfelelően, a vendégsereg színes süvegek­
ben, a vállakon és melleken pompázó szalagok­
kal, csillogó jelvényekkel, vidám kacagás köz­
ben szórakozta át az éjszakát, a lovagi emblé­
mákkal és vidám girlandokkal ékesitett ünnepi 
teremben. A külföldiek igen jól érezték magu­
kat a pesti „slaraffok" körében. Nagyrészük 
Vasárnap este már elutazott a fővárosból.
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S c h m ld th a u er
te r m é s z e t e s Igm ándi
b s s e rfiv lze  v á lik  ba Baalobban.

A  b u d ap esti tö r v é n y sz é k  dönt
Z avaros v ád  a lá  h e ly e z é sé r ő l
—  A Reggeli Újság tudósítójától. —

A fehérvári építkezési panama néven ismere­
tessé vált bűnügyben szombaton szenzációs for­
dulat állott be. Mint ismeretes, a székesfehér­
vári jogi életben véleménykülönbség hangzott el 
alekintetben, hogy az ottani törvényszék vád­
tanácsa kifogástalanul meg tud-c felelni hivatá­
sának akkor, amikor Zavaros Aladár polgár- 
mester vád alá helyezése kérdésében kell dön­
teni.

Hogy a további találgatásoknak és az alapta­
lan vádaskodásnak elejét vegyék,

a koronaügyészség néhány nappal ezelőtt 
előterjesztéssel élt a Kúriához, amelyben

-------,------------- ------------------ --------
Újabb a n tiszem ita  z a v a r g á so k  

V arsób an
Varsó, december 4.

•— 'A Reggeli Újság tudósítójától. —
A diákság tegnap este ujnbb antiszemita za­

vargást rendezett. A diákok közé keveredett ké­
tes elemek sok üzlethelyiséget szétromboltuk 
és több kirakatot összetörtek. A rendőrség 34

Brazíliai és perm  
hadihajók harca  

az Aa azonon
Rio de Janeiro, december 4. 

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A délamerikai hadakozó államok sorába újab­

ban
Peru és Brazília Is belépett.

Letícia város közelében, az Amazon hátán a 
brazíliai és perui hadihajók között

órákon át tartó flottáimra folyt.
Az összeütközés okairól és kimeneteléről még 

nem érkezett jelentés.

---------------------------90?  ......

— Az uj magyar csodahegediis — Becsben. 
A multévi bécsi zenei versenyek hegedüegyüttese 
Szénássy Károly első hangversenye szerdán lesz 
— Becsben. Szénássyról a bécsi lapok azt írják, 
hogy „Paganini lelke költözött bele". Vasárnap 
délután a bécsi Imperial-szálló külön termében 
zenei és művészi előkelőségek előtt hegedült és 
játékával valósággal extázisba hozta kényes- 
izlésii intim hallgatóságát.

— Az Iglói öregdiákok összejövetele. Az iglói 
öregdiákok szombaton este a Posc/i-féle ét­
teremben összejövetelt tartottak, amelyen mint­
egy százötven öreg diák jelent meg. Ferenczy 
Tibor főkapitány az iglói öregdiákokról tartott 
nagyhatású felolvasást. Az öregdiákok a késő 
esti órákig maradtak együtt kedélyes hangulat­
ban, visszaemlékezve a békeidők boldog iglói 
diákéletére.

Hasznos tudni,
hogy a derűs hangulat, a ló  köaéraöa mindig 
a gyomor és belek kifogástalan működésétől függ.

Szorulásban szenvedőknél 
amfiSBfttl hiányoknál pedig

birókiildést kért.

A Kúria helytadva az indítványnak,
a budapesti törvényszéket jelölte ki illetékes 

bíróságnak.
s ezek szerint a vádalábelyezés kérdésében a bu­
dapesti büntetőtörvényszék vádtanácsa dr. Ot- 
trubay Dezső elnöklésével fog dönteni. A vád- 

’tanács január 9, 11, 13, 16 és 18-án foglalkozik 
az üggyel és a nagy anyagra és a terjedelmes 
indokolásra való tekintettel az utolsó tárgyalási 
napot követő — a törvényben előirt — nyolc 
napon belül, körülbelül január 27-cn hirdeti ki 
határozatát.

embert elfogott.
Az esti órákban n tüntetők a zsidó negyed­

be hatoltak s itt súlyosan bántalmazták a járó­
kelőket, de nemsokúrn a tűzoltóság motoros­
fecskendőkkel vonult ki ellenük. Az antiszemita 
zavargások Csensztohovában is megismétlőd­
tek.

Hitler hétfőn esketi föl az nj 
nemzeti szocialista képviselőket

Berlin, december 4. 
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Hitler vasárnap Berlinbe, érkezett és hétfőn 
fölesketi a párt uj képviselőit.

----------------- K------------- —
Génuában három munkást ölt meg 

egy beomlott tűzfal
Milánó, december 4.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Génuában régi házak lebontása alkalmával 

az egyik ház tűzfala beomlott s maga alá te­
mette a munkásokat.

Három munkásnak már csak a holttestét 
tudták előhúzni. Több munkás még a romok 
alatt van és igen sok munkás szen-vedtt 
könnyebb-sulyosabb sérüléseket.

------------x------------
— A volt 38-as Molllnáry gyalogezred decem­

ber hó 8-án csütörtökön tartja ezredemlékünnc- 
pét. Istentiszteletek 9.15-kor az izr. Hősök 
templomában, 10 órakor Vilma királyné-uti re­
formátus templomban, 11 órakor róm. katb. 
szentmise a jáki-lemplomban, 12-kor Hősök 
emlékének megkoszorúzása. Déli 1 órakor Ro- 
yal-élteremben közös ebéd. Jelentkezések Gálosi 
Sándor, IX. Üllői-ut llöb.

— Timosa a Bcthlcn-téren. A Bethlen-téri 
Színpad nagy irodalmi eseményre készül. Szom­
baton este színre hozza Aivigdor An-Schcll 
• Timosa, a cár katonáján cimü darabját. Az 
eredeti orosz és héber dalokat 25 tagu kórus 
énekli. A darabot átdolgozta, rendezte és a fő­
szerepét játsza Gellért Lajos.

Repülőgépkatasztrófa 
négy halottal az Erie-tó fölött

Newyork, december 4. 
—  A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az Erie-tó fölött súlyos repülőszerencsétlenség 
történt. Detroiti jelentés szerint egy négyszemó- 
lyes repülőgép lezuhant és elsüllyedt. A repülő- 
gép négy utasa: két férfi és két nő a tóba ve. 
szett. Holttestüket még nem sikerüli megtalálni.

Gandhi újabb éhségsztrájkot 
kezdett

London, december 5.
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Gandhi, a hindu nacionalisták vezére ismét 
éhségsztrájkot kezdett. Gandhi harmadik napja 
nem vott táplálékot magához és nagyon le­
gyengült.

Lezuhant és szörnyethalt egy ir 
repülő

Buenos Aires, december 1.
— A Reggeli Újság tudósítójától. — 

Ellifo ir repülő, aki Délamerikából ál akarta
repülni az Óceánt, Rosario mellett lezuhant és 
szörnyethalt.

A Zeppelin kényszerleszállást 
végzett Sevilla mellett

Madrid, december 4.
— A Reggeli Újság tudósitójától —

A Zeppelin délamerikai utján vasárnap Se- 
villába érkezett. Az óriási léghajó Sevilla mel­
lett közbenső leszállást hajtott végre.

G O N G  r e g é n y  ú j s á g
Ma reggel egy érdekes cimlapu regényujság 

jelent meg, címe: Gong. Egyetlen célja van, szó­
rakoztatni, ugyanakkor olvasókat szerezni az 
irók szine-javának. A lap első száma Jiorcsmá- 
ros Nándor Gyilkos cimü regényét közli. Érde­
kes, izgalmas ez a  regény, neon tudjuk letenni, 
mig utolsó soráig el nem olvassuk. .4 Gon? 
következő számaiban is érdekes, újszerű, izgal­
mas regények jelennek meg, hogy az irók közül 
nóhányt felsoroljunk: Hunyady Sándor, Forró 
Pál, Boross Elemér, Németh Károly, Borbély 
László, Faragó Sándor, Kristóf Károly, ifj. /.o- 
vászy Márton,. Újvári Sándor stb. írók Írják, 
Illetve fordítják az eleven regényujság regé­
nyeit.

.4 Gong száműzi lapjairól az unalmat, csak 
érdekes, izgalmas és mégis irodalmi szándékú 
regényeket indít útnak. Programjál>an szerepel 
a fatal magyar írók szóbozjubtalása és ezáltal 
támogatása, hisz szerkesztője is fiatal iró: 
Újvári Sándor.

A lap minden hétfőn jelenik meg, teljes oldal 
kereszt- és képrejtvényt közöl és azok megfej­
tői között több mint száz könyvajándékot oszt 
szét.

Ugy-egy teljes regény ára mindössze 10 fillér.

Az első reggeli postával 
megkapja lakásán 

a REGGELI UJSÁG-ot, 
ba előfizet egy fél évre 2.60 pengőt

Újdonság!
„ Fotómontage"

Szab. baj. 19889.

karácsonyi ajándékul adja,
6 d r b .  l e v o l e z f l - l a p  r e n d e l ó s é n ó l

„FOTÓ S P E C IA L"
fényképészeti és festésied műterem, B u d a p e s t .  VI. 
Andrásíy-ut50(Oitogon-tér) Tekintse meg kirakatuukut

A m a g y a r ip a r  d i a d a l a  a

FO RTU N A
p e t r o l g á z k á l  y to a
Fölöslegessé tesz mlndon külföldi Árut' 
Garanióltan f ü s t t e l  on, szagtalan, n em
r o b b a n t — Ó riási tü zelőan yag-  
m e  g t a k a r t tá s  1
G y á r t  lerakatok:
VI., A ndráaay-út 3X  T e l .; 26-2-73  

V II., ttá k ó cz i-ú t 40
Minden csütörtök délután próbafflzés!

K É R J E N  K É P E S  Á R J E G Y Z É K E T !

J a ck  Hilton 15-én
22 virtuóz! Szenzációs világslágerek! Egész es­
tét betöltő hangversenyük a Labriola-szinbázban. 
Az első hírre csaknem ezer jegy kelt el. Jegyek 
1—8 pengőig a Koncertnél (IV., Váci-utca 23. 

Tel.: 88-4-G4) és a La&r/o/a-szinházban.

Nem kell használtat 
vennie!
Újat fa olcsón vehet előkelő muzeumfcörutl órás-, /k*’** 
rész-eég boltjában. A M éve fennálló Szigeti Nándor ** 
Fia cég a magas házbér miatt a régi helyén, •  3 ™ “ ”  
Múzeummal özemben megszűnik. A régi olcsó kiirt áras­
ból Is engrdiink önnek. Nagy karácsonyi vásárunk kere­

tében össze* elUrinket önköltségi áron árusítjuk.
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Vasárnap kifosztották 
Villani báró villáját

Betörtek a  Fenyves-áruházba és egy budai villába is 
Detektivrajok üldözik a betörőket

— A Reggeli Újság tudósítójától —
\  asárnap délután három nagyszabású 

betörés történt a fővárosban.
Az első betörést báró Villani Józscfné, 

báró Villani Frigyes párizsi magyar követ 
édesanyja jelentette a főkapitányságon. A 
báróné közölte, hogy fiainak, báró Villani 
Frigyesnek és báró Villani Lajos követségi 
tanácsosnak a Ziihatag-utea 19a. számú vil­
láját a koradélutáni órákban ismeretlen tet­
tesek teljesen kifosztották.

A Viilani-fivérek Zuhatag-utcai villájában 
ilyenkor télen senki sem lakik, csupán a 
ház őrzésével inegbizott kertész. Ez a ker­
tész — aki az alagsor egyik lakásában lakik 
— látja el a házmestert teendőket is. A 
kora esti órákban a kertész észrevette, bogy 
a villa magasföldszintjén levő egyik erkély 
ajtaját feltörték. Azonnal felment a lakás­
ba, ahol a legnagyobb felfordulást találta. A 
villa valamennyi szobáját feldúlták a be­
törők, a szekrények ajtajait felfeszitették és 
a fiókok tartalmát kiüritették.

A kertész telefonon nyomban értesítette 
a követ édesanyját, báró Villani Józsefnét, 
aki a József-utca 42. szánni házban lakik 
s aki rögtön megtette följelentését a rend­

£## szecettnespámd a taxi,
meet a s&főe „tu&sehat” (látott a tü&öt$-$í

A  hölgy, ahi sídya&aM megsebesült, háe'éeiiési pert indított 
A  tyjáeigazgatá ha^andja a szentendrei uten

F *— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Izgalmas, de könnyen végzetessé válható ka­

land zajlott le szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka Budapest cs Békásmegyer között. A fri­
vol eset részletei — amelyek a szereplő szemé­
lyekre való tekintettel, mindezideig nem kerfil- 
tek a nyilvánosságra — a legvidámabb francia 
bohózat és a legsötétebb detektivdráma keretei 
között mozognak.

A história az egyik közismert körúti bár szé­
papjában kezdődött, ahol

az egyik nagy budapesti villamossági rész­
vénytársaság igazgatója mulatott egy feltű­
nően csinos, feketchaju és a mondénvilág­
ban egyelőre ismeretlen maneken társasá­

gában.
Két óra tájban, a mulatság végeztével, az ötven 
év  körüli —  s  egyébként nős igazgató, sz ive  
hölgyével együtt beszállt a bár elölt álló 15-622. 
srdnin kék nagytaxiba. Az elfogyasztott pezs­
gőktől meglehetősen vidám hangulatban levő 
vendég kiadta az utasítást a soffőrnek, hogy

hajtson a rómalfiirdői utón Szentendre felé, 
mig cl nem ér egy halászcsárdához.

A taxi — rendelkezés szerint — néhány perc 
múlva már a Rómaifürdő táján robogott. Benn, 
az. autóban ezalatt — mint ez a későbbiekből 
kiderül — lázas s a taxiban általában szokat­
lan jelenetek játszódtak le. A sofőr, aki

Szőrmeosztály 

Perzsabunda (I&Íf-
egész bőrökből ........... .......  V  W  1

Perzsalábbunda f i j i í b -
garantált ta r tó s ................- W U ™

Csikóbunda
fekete és barna, 

külföldi anyag

Pézsmahát- és -has- I k
bunda elsőrendű minőség

őrségen. A főkapitányság központi ügyele­
téről nyomban rendőrt bizottság szállt ki a 
helyszínre. A rendőrt bizottsággal együtt 
daktiloszkópus is megjelent a kifosztott 
villában, ahol megállapították, hogy a tet­
tesek — a jelekből Ítélve — nagy rutinnal 
rendelkező betörők. Biztosra veszik, hogy 
a nagyszabású betörést két-három tagból 
álló banda követte el, mert a lakás felnyi­
tásához, illetve az erkélyre való feljutáshoz 
feltétlenül több ember együttműködésére 
vo'.t szükség. A feltevések szerint egymást 
segítve kúsztak fel az erkély mellett húzódó 
vasrácson, miután benyomták az erkély aj­
taját, igy jutottak be a villába.

A betörők minden elmozdítható értéktár­
gyat magukkal vittek. Úgy látszik, teljesen 
zavartalanul dolgozhattak, mert összeszed­
ték a bárói családnak a villában lévő egész 
ezüstkészletét, az értékes asztalnemüeket, 
ruhanemücket, sőt inég több régi, nagy- 
értékű festményt is magukkal vittek. Az 
eddigi becslés szerint körülbelül harminc­
ezer pengő a kár, de valószínű, hogy a 
hiányzó értéktárgyak pontos megállapítása 
után a kárösszeg még emelkedni fog.

Mialatt a detektívek megindították .•» ’■'•o- 
mozást a Zuhatag-utcai nagyszabásu villa-

--------------------— -------------------------------

a háta mögött viharzó jeleneteket akarva, 
nem akarva végignézte az autó volánja 

felett felszerelt kis tükörből,
egy ideig kellő diszkrécióval és soföri méltósá­
gához híven vezette a kocsit. A nagy ködben 
azonban vigyázni kellett és mire Csillaghegy 
Iájára értek, a Bp. 18—622. számú taxisofőr­
nek, mi tagadás, már

reszketett a keze a volánon.
így történt azután, hogy mikor közvetlen 

Békásmegyer előtt egy ivlámpa erősen meg- 
világitotla a sofőr elölt lévő tükröt, az autó 
vezetője elvesztette hősi önuralmát és

teljes sebességgel egy fának robogott.
A következő pillanatban a taxi üvegablakai 

szilánkokra törtek, bent az autóban pedig
jajveszékclve feküdt a vértől boritott 

fiatal hölgy.
Bár az igazgató is erősen megsérült a kezén 
és homlokán, először is utilársnöjét akarta 
megmenteni. Kitámolygolt az. ui szélére, ahol 
az egyik ismert fonalgyár kapujában egy lámpa 
világított. Habozás nélkül becsengetett a gyár­
ba és a portást kereste.

— Kérem, autószerencsétlenség történt — 
mondotta az igazgató — A gyárban bizonyára 
van mentőszekrény, engedje meg, hogy be­

Kabát- és ruhaosztály
Télifcabáíok

valódi szőrmével
csak idei modellek ... — — —

Délelőtti ruhák
gyapjúszövetből...........-  ... —

Délutáni ruhák_ _ _ _ _

Estélyi ruhák . . . . . . . . . .

betörés ügyében, már egy újabb feljelentés 
is érkezett a rendőrségre. Az újabb feljelen­
tés szerint ismeretlen tettesek a délutáni 
órákban kifosztották Molnos-Kováts Béla 
nyugalmazott miniszteri tisztviselő Zöld- 
máli-ut 34. szániu villáját. Ebben a villában 
sem tartózkodott vasárnap délután senki és 
a betörők a háztetőn keresztül hatoltak be a 
padlásra, ahonnan azután lejutottak a la­
kásba. Innen is rengeteg értékes ezüsttár­
gyat és fehérneműt loplak el s az eddigi 
megállapítások szerint az ellopott értéktár­
gyak összege mintegy tízezer pengőre rúg.

Ugyancsak nagyszabásu betörés történt 
vasárnap délután a Kálvin-tér 7. szánni 
házban levő Fenyves-áruházban is. Ismeret­
len tettesek behatoltak az áruház második 
emeleti osztályára, amelynek kézi kasszáiból 
több ezer pengő készpénzt és igen nagy- 
értékű férfi és női ruhaneműt loptak el.

A csaknem egyidöben történt betörések 
ügyében a főkapitányság széleskörű nyomo­
zást rendelt cl és a főkapitányság központi 
ügyeletén intézkedés történt, hogy az ösz- 
szcs szolgálatban levő detektivesoportok 
kapcsolódjanak bele a bárom nagyarányú 
betörés tetteseinek kézrekeritésére indított 
nyomozásba.

kötözhessem a társaságomban levő hölgyet.
A portás — hajnali három óra lévén — 

bizalmatlanul fogadta az ismeretlen vendéget 
és kijelentette, hogy

ő senkit nem engedhet be éjszakának ide­
jén a gyárba.

Az igazgató — ismerős lévén a helyi viszo­
nyokkal — kénytelen volt tovább menni. Köz­
vetlenül a fonalgyár szomszédságában van egy 
■elektrotechnikai üzem, annak a vállalatnak a 
gyára, amelynek a balesetet szenvedett igazgató 
a budapesti vezetője. Gondolkodásra nem volt 
■sok idő, az igazgató az erősen vérző hölgy tár­
saságában felcsöngetle saját gyárának portását, 
és itt kért első segélyt. A hölgyet természetesen 
már,

mint feleségét mutatta be.
Eközben a soffőr kőtclcsségszerüen rendőrért 
szaladt. Minthogy Csillaghegy és Békásmegyer 
között a hajnali órákban nem egyhamar lehet 
rendörposztot találni, a soffőr csak hajnali fél 
ötkor ért vissza, amikorra már

a két utasnak hült nyomát találta.
Érdeklődésére a villanygyár portása elmon­
dotta, hogy az igazgató ur a ‘feleségével* együtt 
autót hozatott és hementek a városba, ahol « 
nagyságos asszonyt az egyik szanatóriumban 
helyezték el.

Reggelre azonban a  szanatóriumban kide­
rült, hogy a huszonegyévcs manekenkisasz- 
szonyt súlyos sérülések érték.

Kitörött négy felső foga, kisebb agyrázkó­
dást szenvedett, az arcán és karján pedig 
az üvegszilánkok súlyosan megsebesítették.

A fiatal lány hozzátartozói a reggeli órákban
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K arácsonykor legyen az ajándék szép , praktikus 
é s  o lcsó , hogy öröm e legyen annak, aki kapja, 
de a z  i s  ö r ü ljö n , aki adja

Nagy karácsonyi vásárunk
keretében gazdag raktárunkról nagy árengedménnyel árusítjuk kabát-, alj- 
és ruhaszöveteinket, valamint mosóosztályunk hatalmas v á la s z té k á t

Mielőbb keressen föl bennünket és az elégedettség jóEesö 
érzésével fog távozni vásárunkról

Vidékre készséggel k ü ld jü k  k a r á c s o n y i  mintagyüjteményünket

LÁSZLÓ ÉS FEKETE
különleges női- és férfidivatkelmék áruháza
IV., Petőfi Sándor-utca 14-16

Super55
ífrenutord
o i\agy megírxdulá&a 
vháixK&zdthtiv marod /

értesítenék a család ügyvédjét, Verebéig Hugó 
dr.-t, aki az. orvosi látlelet alapján azonnal 
megtette a feljelentési, egyben pedig bejelentette, 
hogy

a taxi soffőrje ellen tízezer pengő erejéig 
kártérítési pert indít.

Erre kihallgatták a Bp. 18—622. rendszámú 
autó sofförjét, aki egészen újszerű és szokat* 
lan védekezéssel állott elő. Elmondotta, hogy

a taxiban a háta mögött olyan jelenetek 
játszódtak le, amelyek egyébként edzett 

sofőridegeit is végső próbára telték.
Miután ő a szeme előtt levő tükörből a háta 
mögött lejátszódó szerelmi jelenetek minden 
aprólékos részletét figyelemmel kisérte, Békás­
megyernél már nem tudott uralkodni magán, 
s igy történt, hogy az egyébként is nagy köd­
ben az autót a fának vezette, ö  a szerencsét­
lenség után rendőrt is hozott a helyszínre, de 
mire megérkezett, a súlyosan sérült hölgy és 
a; ur eltűnt az országutról.

Dr. Verebéig Hugó, a maneken ügyvédje a 
soffőr frappáns védekezése ellenére is be- 
jelentette a taxivállalatnál, hogy a polgári pórt 
megindítja, miután a fiatal lány olyan súlyos 
sérüléseket szenvedett, amelyek öt további pá­
lyáján és férjhezmenési lehetőségeiben is erő­
sen korlátozzák.

E kalandos ügy poénje egyébként, hogy va­
sárnap reggel a békásmegyeri gyár portása és 
vasárnapi inspekciót teljesítő tisztviselői köteles

udvariasságból egymásután érdeklődtek te­
lefonon az Igazgató feleségének hogyléte 

iránt. . .
Amiből következően az éjszakai kalandnak az 
igazgató ur otthonában is élénk visszhangja 
keletkezett. . .

A kalandos taxi kirándulás következő fel­
vonásai tehát részben a büntető-, részben a 
polgári bíróságok előtt fognak a közeljövőben 
lezajlani.

------------ x ---------—
— Rablótámadás a marcali országúton. Győr­

ből jelentik: Szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka a megszállt területen levő Marcal köz­
ség mellett elhúzódó országúton két rabló meg­
támadta Jalsowszky József dunaradványi gaz­
dálkodót. A két rabló az országút melletti bok­
rok között húzódott, egyikük egy vasdoronggal 
leütötte Jalsovszkyt, azután együttesen kira­
bolták. Közben a gazdálkodó magához tért s 
egyik támadóját harcképtelenné téve elhajtott. 
A magyar és cseh határmenti községek csend­
őrsége megindította a nyomozást a tettesek fel­
kutatására.

— Németországban van a legkevesebb analfa­
béta. Berlinből jelentik: A világ analfabétáiról 
érdekes kimutatás készült. A tiz éven felülieket 
számítva, Indiában az analfabéták száma 91 szá­
zalék, Portugáliában 65, Spanyolországban 43, 
Olaszországban 27, az Egyesült Államokban és 
Franciaországban 6—6, Angliában 4.5, végül 
Németországban 2.6 százalék.

Kabátjaim és ruháim P a to u , M a in b o c l ie r ,  L a n w in ,  C h a n e l  
stb. párisi divatházak e r e d e t i  m o d e l je i  után készültek

IV ., V á c i-u tc a  14
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TROSTLER-féle és egyéb

férfi fefiérnemüek 
és divatáruk 

eltűnő o lc só  árusítása  

Viímas császác=ut 2 6

A Dréhr-ügyben 
készül a vádirat

— 4 Reggeli Újság tudósítójától. —

A Dré/ir-ügyben, miután Dréhr Tmre volt 
népjóléti államtitkárt a Ház kiadta, az 
ügyészség most továbbfolytatja munkáját.

Mint mar jelentettük,

az Ügyészség hivatalos hatalommal való 
visszaélés és többrendbeli megvesztegetés 
büntette elmén indította meg az eljárást 

Dréhr és több társa ellen.
Az időközben lefolytatott eljárás adatai alap­
ján vitéz dr. Szécliy István, dr. Bary Zoltán 
és Auer György ügyészek

ma, hétfőn már hozzálátnak a vádirat el­
készítéséhez.

Értesülésünk szerint
az ügyészség a vádirattal még a kará­

csonyi ünnepek előtt elkészül
és nincs kizárva, hogy a jövő év elején, ja­
nuárban vagy februárban már fötárgyalásra 
kerül a nagy feltűnést keltó ügy.

Ritka alkalmi vételi
CSAK HOLNAP, KEDDEN.

FérfÍ5zahó-tcrmembcn rendelésből visszamaradt 
finom, fekete, hosszú férfl-téliknbátok, bársony- 
gallérral, remek kivitelben, 40 pengőért, minden 
nagyságban kaphatók. «Divat Uriszabóság*, 

Erzsébet-körut 1. sz., I. cm.

S zerd á n  tárgyalják  
K le in  E lek  

h a m ísta n u zá sí ü g y ét
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

Közel két éve foglalkoztatja a nyilvánosságot
Klein Elek, az ismert sportmecénás és föld- 

birtokos hamistnnuzúsi ügye.
A vádirat szerint
Léderer Miksa, a dúsgazdag földbirtokos 
elhalálozása után Klein Elek, a felesége és 
öccse, Klein Andor a hagyatéki eljárás so­
rán a valóságnak meg nem felelő tanú­
vallomást tettek és azt esküvel is meg­

erősítették.
Amikor pedig ez kiderült s a hatóság eljárást 
indított, Kleinék állítólag egy negyedik tanút 
is rábírtak a hamistanuzásra.

A Töreky-tanács több ízben tűzött már ki 
tárgyalást ebben az ügyben, a tárgyalást azon­
ban nem lehetett megtartani, mert

Klein Elekné nem jelent meg.
Legutóbb a tanácselnök elrendelte, hogy elme­
orvosszakértők vizsgálják meg Klein Eleknét. 
Németh Ödön törvényszéki szakértő jelentésé­
ben megállapította, hogy

Klein Elekné valóban zártlntézetl gyógy­
kezelésre szorul

es igy Tőreky tanácselnök most úgy Intézke­
dett, hogy a büntetőtörvényszék a nagy érdek­
lődéssel kisért ügyben december 7-ére tűzze ki 
a főtárgyaidat.

— Sehmellng a bokszolásból kastélyt vásárolt.
Berlinből jelentik: Max Sehmellng, a  bokszolás 
volt világbajnoka, aki szenvedélyes vadász, a 
minap megvásárolta egy hamburgi nagykeres­
kedő kastélyát, a kcletpomerániai Pollnoivban. 
A kastélyhoz háromezerkétszáz hold erdő tar­
tozik. A kastélyban nyolcvan pompásan beren­
dezett szoba van és valamikor a nagy gróf 
Schwerin miniszter tulajdona volt.
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kávéház
újonnan, p a z a r u l  berendezve

dancing
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Mindkét h e ly en  zene 
és tánc reggel 3 óráig 
Kossuth Lajos-tér (MÁK palota)

Hacsek (ül az asztal­
nál): PincérI Pincér!

Pincér (jön): Parancsol 
Hacsek ur?

Hacsek: Már megint 
nem lehet enni ezt a 
libát, olyan kemény!
Mondja, maguk ezt le­
vágták?

Pincér: Hát persze!
Hacsek: Kár volt le­

vágni... Ha még várnak egy-két napot, ez 
úgyis meghalt volna végelgyengülésben...

Pincér: Olyan öreg volt?
Hacsek: A lib a? ... Esküszöm, hogy ez még 

rövid nadrágban látta Bem apót.
Pincér (elmegy).
Sajó (jön): Jónapot Hacsek ű r . . .
Hacsek: Alászolgája Sajókám! Hol volt, hogy 

tegnap nem láttam?
Sajó: Színházban!
Hacsek: Mit látott?
Sajó: <Naplemente előtt*1
Hacsek: Nem azt kérdeztem, mikor volt, ha­

nem mit látott?
Sajó: Mondom, hogy Naplemente előtt!. .
Hacsek: Hogy lehet délután háromkor beülni 

egy színházba?
Sajó: Ki mondta, hogy délután húromkor? 

Este voltam . . .
Hacsek: Hát akkor mért mondta, hogy nap­

lemente előtt volt?
Sajó: Az a c im el... A Hauptmann irta! 

Ismeri?
Hacsek: Mért? ö  mondta, hogy ismer engem?
Sajó: Az esze to k já t! ... Maga tényleg még 

nem hallotta ezt a nevet, hogy Hauptmann?
Hacsek: Dehogy n em !... Az a németeknél 

kapitányt jelent!. . .  Egy katona irta a darabol?
Sajó: De H acsek!.., Hogy irta volna egy 

katona?
Hacsek: Mért? A Bánk bánt is az ir ta ! .. .
Sajó: Kicsoda?
Hacsek: Katona!
Sajó (dühöng): Slussz! Ez a téma be van fe­

jezve!... Hát meséljen llacsek, mit gondol, mit 
tesz a  Mikulás a maga cipőjébe?

Hacsek: Semmit!
Sajó: Miért?
Hacsek: Nézze, ha jön az a Mikulás és fogja 

látni ezt a lukas cipőt, gondolja magában, ebbe 
nem érdemes semmit lenni, mert úgyis kicsik...

Sajó: De remélem maga tesz valamit a fele­
sége cipőjébe?. . .

Hacsek: Hát hogyne! Sámfát!
Sajó: Sám fát?... De Hacsek, azt úgyis min­

den este beteszik a cipőbe.
Hacsek: No látja! Hát mért ne tegyük pont 

Mikulás este?

a Wkéieies megbízható légrés- 
elzáró ablakok és ajtók részére
U J i n c f f í X  »z ó  a  r a , n ö s i 2  g a r a n c i á j a !

> Kérjen díjmentes árajánlatot éa bemutatást

m ik u l  Ásna

Sajó: A fene egy meg, 
hogy mindig van kedve 
viccelni. . .  Hát tényleg 
nem szeretne semmit a 
Mikulástól?

Hacsek: Dehogyneml... 
Egy uj ágyat!

Sajó: Minek uj ágy?
Hacsek: Meri a régi 

már olyan rozoga, hogy 
tegnap éjjel négyszer is 

felkeltem, hogy kicsit kipihenjem magam.
Sajó: Hát mit szól Hacsek ahhoz, hogy a jö­

vőben csak délután lesz ülés a képviselőházban? 
Hacsek: Miért?
Sajó: Mert a képviselők legnagyobb részének 

délelőtt állása van . . .
Hacsek: És este fekvése?
Sajó: Mi az, hogy este fekvése?
Hacsek: Hátha délelőtt van állás, délután

ülés, akkor este van fekvés... Csak Össze ne 
zavarják a dolgokat. . .

Sajó: Hogy-hogy összezavarják?.*.
Hacsek: Hogy délelőtt az irodában lesz fek­

vés, délután a képviselőházban állás és este 
az. ágyban ülés.

Sajó (dühösen felugrik): Alászolgája!
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó (visszaül): Én juszt sem megyek cl, 

maga gazem ber... Engem innen nem fog ki­
üldözni. . .  Hát mit szól ahhoz Hacsek, hogy 
a Gömbös beutazza az egész magyar vidéket 
és mindenütt kibontja az egységes párt zász­
lóját.

Hacsek: Csomagokba visz zászlót?
Sajó: Mi az, hogy csomagokba?
Hacsek: Hát most mondta, hogy kibontja. Én 

azt hiszem, nem fog eladni egy darabot se.
Sajó: Miből?
Hacsek: Zászlóból. Ki vesz vidéken zászlót?
Sajó: De Hacsek! Gömbös azt az egységespárti 

zászlót nem fogja eladni, csak kibontja.
Hacsek: És utána visszacsomagolja! Én vol­

tam igv, mikor harisnyába utaztam. Kibontot­
tam és úgy ahogy volt, visszacsomagoltam.

Sajó (dühöng): De a Gömbös csak egy zászlót 
visz!

Hacsek: Mintába?
Sajó: Slussz!... Ez a téma is be van fejezve! 

Magának ugylátszik fogalma sincs az állami dol­
gokhoz!

Hacsek: Miért? Magának van?
Sajó: Azt elhiszem . . .
Hacsek: Akkor szeretnék valamit kérdezni!... 

Nézze, én tíz éve vagyok munkanélküli, mondja 
meg, jár nekem ezután már nyugdíj?

*
Minden jog fen tartva: Reggeli Újság.

Róth K o rn é l, V .,  Z r ín y i-u tc a  1 (G re s h a m -p a lo ta )  T e le fo n  8 2 5 - 6 3

Vasárnap végleg megalakult 
a német kormány

Berlin, december 4.

A birodalm i elnök a birodalm i kancellár 
javaslatára birodalm i gazdaságügyi m inisz­
terré dr. W arm boldt eddigi birodalm i gaz- 
daságügyl m inisztert, közélelmezést és föld- 
mlvelésügyl miniszterré pedig Braun báró 
eddigi közélelmezési és földmivelésiigyl m i­
nisztert nevezte k i.

, Berlin, december 4.
Az uj birodalmi gyűlés kedden ül össze. Az 

ülés jegyeit már elkapkodták s
a rendőrség széleskörű óvóintézkedéseket 

telt.
A kommunista párt úgy határozott, hogy az 

ülés megnyitása után
azonnal bizalmatlansági javaslatot terjeszt 

be a Schlelcher-kormány ellen.

Jólértesült körök szerint, Schleicher munka­
programjának nngyrészét dr. Gereke dolgozta 
ki, Gereke terve

másfélmilliárd márkát fordít közmunkákra,
azért, hogy ezzel kenyeret adjon a munkanélkü­
lieknek.

....... ... -----------------------

— Tűz egy Práter-utcal házban. Vasárnap 
reggel fél hat órakor kigyulladt a Práter-utca 
74. sz. ház Szüleién helyiségében levő asztalos- 
műhely. A központi tüzérség vonult ki a tűz­
höz, de mire megérkeztek, már az egész mű­
hely lángokban állott és a földszinten levő la­
kások is veszélyben foroglak. A tűzoltók há­
rom órai megfeszített munka után tudták csak 
eloltani a tüzet. A tűz okának megállapítására 
megindult a nyomozás.

B IG  J I M
N A G Y  P U D E R D O B O Z

é s  m é g  r e n g e te g  
m á s  m tív é s x l a já n d é k tá r g y  

o lc s ó  á r a k o n

ARKAVZAS.vt,.
IV.. VÁCI-UTCA 20

Remarque-of elüéHék 
devízakíhágás miatt

Berlin, december 1. 
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Remarque-ot, a «Nyugatnn a helyzet változat­
lan* világhírű Íróját deviza elleni kihágás 
miatt harmincezer márka pénzbüntetésre Ítél­
ték. Remarque kezdetben fellebbezésre gon­
dolt, de beadványát visszavonta, majd Svájcból 
Berlinbe utazott és megfizette a pénzbüntetést, 
hogy Így elkerülje ügyének nyilvános tárgya- 
Iúsát Remarque szigorú büntetésével a német 
hatóságok nyilván elrettentő példát akartak 
gyakorolni.

Ne csak az árai nézze

igazán olcsón kapja
V I ., L ú s& r-n tca  2 . 
a z  e g é s z  h á z b a n

Ünbetörés gyanú 
íóztattnk egy be

a miatt íeiar- 
városí szűcs-

mestert
A főkapitányság intellektuális osztályán va­

sárnap délben letartóztattak egy ismert belvá­
rosi sziiesmesfert és annak ’egyik alkalmazott­
já t  A letartóztatásnak érdekes előzményei van­
nak. 1931 októberében Sternlicht István szücs- 
mcster bejelentette az Első Magyar Általános 
Biztosító intézetnél, hogy a Régiposta-ulca 7. 
számú házban levő szücsárukereskedéscbe be­
törtek és több, mint húszezer pengő értékű 
szőrmcárut elloptak. A szücsmestcr a betörés 
ügyében feljelentést tett a rendőrségen is. s igv 
megindult a nyomozás. Legutóbb, — több mint 
egy évvel a feljelentés megtörténte után a fő- 
kapitányságra bizalmas feljelentés érkezett, 
amely szerint

Sternlicht István a múlt év októberében 
önbetörést követett cl Róth Róbert nevű 

üzletvezetőjének a segítségével.

A betörést ők maguk rendezték, de előzőleg (J 
szőrmeárut elszállították az üzletből.

Az újból megindult nyomozás során számos 
olyan adat került a rendőrség birtokába, amely 
Sternlicht István bűnösségét igazolta. így pél­
dául kiderült, hogy az önbetörés napját meg­
előzőleg Sternlicht és üzletvezetője az értékes 
szörmeárukat különböző zálogházakban elzá­
logosították.

Sternlicht Istvánt és Róth Róbertét ezek 
után előállították a rendőrségre,

ahol azonban a leghatározottabban tiltakoztak 
az önbetörés vádja ellen és azt állították, hogy 
a szőrmeárukat azért zálogosították el, mert 
pénzre volt szükségük. A főkapitányságén 
Sternlicht István csalás büntette Róth Róbertét 
pedig csalás bűntettének kísérlete miatt előze­
tes letartóztatásba helyezték.

P E R Z SA SZ Ö N Y E G  

A N T I K  B Ú T O R  

AJÁNDÉKTÁRGYAK 

IG A Z Á N  O LC SO N

ANTIKART R.-T.
( I G .  S T E R N B E R G  Z . J .)  
D 0 2 - U Í C A  3 1  T E L . 4 0 3 - 6 8
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DIÓSZCRET KALIFORNIÁBAN
Kaliforniában regi tradíciók szerint Karácsony előtt tartják meg a diószüretet. Ilyenkor 
a tárom legszebb kaliforniai lány diófürdőt vesz. Az idei rekordtermésben ez a három

lány fürdőit meg —  általános elismerés mellett
pMBCamaM— — — B! " S IT B W T  1 T » '

Vasárnapi séta közben 
leszúrta menyasszonyát 

egy fiatalember
M egren d ítő

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Vasárnap este hét órakor véres szerelmi 

jflráma játszódott le a jászberényi-nti vámso­
rompónál. A vámsorompó körül egy fiatal pár 
Bétáit és a járókelők hangos szóváltásra lettek 
figyelmesek.

A fiatalember váratlanul a télikabátja zse­
béből hossza tőrt rántott elő és rákiáltott 

a nőre:
— Most végzek veled és azután magammal!

A kővetkező pillanatban, mialatt még a közelben 
tartózkodó járókelők közbevethették volna ma­
gukat,

a tőrt a nő mellébe döfte. A fiatal nő han- 
J gos sikoltozással esett össze és melléből 
I vastag sugárban tört elő a vér. A követ- 
’ kező pillanatban a fiatalember maga ellen 
' fordította a véres tőrt és mellheszurta ma­

gát.
Vérbebonilva terült el a földön a nő melleti,

A tragédia pillanatok alatt játszódott le és 
mire a járókelők a helyszínre érkeztek, úgy a 
nő, mint a férfi eszméletlenül feküdt a gyalog­
járón. A közelben poszloló rendőrőrszem értesí­
tene a mentőket, akik néhány perc múlva már 
a helyszínre érkeztek. Időközben megállapítot­
ták, hogy a nő Horváth Mari huszonnégy éves 
házvezetőnő, aki a Jászherényi-ut 72. számú 
házban állott alkalmazásban. A férfi Farkas 
István huszonnégy éves kovácssegéd,

Horváth Mária vőlegénye volt.
X mentők megállapították', hogy Horváth Mária 
sérülése rendkívül súlyos, mert a tőr átjárta a 
bordákat és megsértette a szivet is. Azonnal be­
emelték a mentőautóba, hogy kórházba szállít­
sák, de

d rá m a  a  n y ílt  u tcá n
alig indult el a mentőautó, a szerencsétlen 
fiatal nő, anélkül, hogy eszméletét vissza­

nyerte volna, az autóban meghalt.
Farkas István szintén igen súlyos sérüléseket 

szenvedett és életveszélyes sérüléssel szállították 
a Rókus-kórházba.

Miután a késő éjszakai órákig Farkast ki­
hallgatni nem tudták, a rendőrség csak a szem­
tanuk vallomására van utalva a véres dráma 
rekonstruálásában. Úgy Játszik, a nő szakítani 
akart s emiatt támadt közöttük a hangos szó­
váltás, ami a tragédiára vezetett. Farkas István 
előre készült a merényletre, amit bizonyít az is, 
hogy a tőrt magával vitte a végzetes randevúra.

A rendőrség a hnlálosvégü szerelmi dráma 
ügyében folytatja a nyomozást.

----------------------

— Dolmány! Ernő gyásza, özvegy Dohnányi 
Frigyesné, született Szlabey Ottilia vasárnap 
hajnalban éleiének nyolcvanadik évében Bu­
dapesten meghalt. Az elhunytban Dohnányi 
Ernő, a világhírű zeneművész ésDohnányi Má­
ria (Kováts Ferenc dr. egyetemi tanár felesége) 
édesanyját gyászolja. A boldogult nagyasszony 
temetése 6-ún, kedden délután három órakor 
lesz a farkasréti temető halottasházából.

— Gál Imre: Hazudj! Élénk sárgafedelü kis 
könyv jelent meg legújabban a népszerűvé vált 
Saturnus-regények sorozatában. Az uj regény 
írója, Gál Imre, ebben a kis-regényben clisme- 
résremélló bravúrral nyújtja a nagyterjeddmu 
Írásművek izgalmát, érdckfeszilö történetét és 
emberábrázolását egy tragikus élet nagy jelene­
iében: a férj megölte felesége csábitóját s az 
esküdtszék előtt áll. Ez a regény teljesen iga­
zolja az úgynevezett «filléres irodalmat*, amely 
filléres áron hódítja meg a legszélesebb rétege­
ket a legjobb nevii irók számára.

Az izzólámpa vásárlásnál pár fillér látszó- 
v ’ tagos előny sok pengő veszteséget okoz.

Olcsó fényt vásároljon, ne „olcsó lámpát!
Csak tökéletes-évtizedek tapasztalatai alap­
ján készült márkaáru teszi lehetővé, hogy 
kisebb áramkőltséggel több fényt kopjon.

T U N G S R A M
I Z Z Ó L Á M P A
h a s z n á la tb a n  a lc s ó  és  g a z d a s á g o s .

F é l  a  n a g y a d ó t ó l ?

REKORD
kifogástalan külföidvéteSt biztosit

az óriásndó üzembehelyezése 
után is. Elegáns külseje, vala­
mint utolérhetetlen liangszi- 
nezete folytán kategóriájában 
versenyen kiviil áll. Az állo­
másokat nőm kell keresni, 
hanem egyszerűen beállítani.

M á r ia  j u g o s z lá v  k ir á ly n é  
ö t  é s  f é lvasarnap ot es iei óráig 

Budapesten tartózkodott
A  k ir á ly n é  n em  sz á llt  k i k o csijá b ó l, c s a k  k e d ­
v en c  a g a r á t  sé tá lta ttá k  m e g  a  p á ly a u d v a ro n  
A  v a sú ti é tterem b ő l h o za to tt d ié tá s  eb éd e t

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Mária jugoszláv királyné vasárnap több óra 

hosszán át Budapesten tartózkodott. A ki­
rályné, mint ismeretes, két héttel ezelőtt Karls- 
badba utazott s útja Budapesten út vezetett. Ke­
vés kísérettel, teljes inkognitóban telte meg út­
ját a királyné s

most, amikor gyógykurúju befejeztével 
visszatért Belgrádba, ugyancsak inkogni­

tóban utazott át Magyarországon.
A prágai gyorsvonattal

vasárnap reggel nyolc óra húsz perckor ro­
bogott be a Keleti-pályaudvarra a ki­

rályné szalonkocslja is.
A pályaudvaron természetesen semmi fogadta­
tás nem volt, csak a budapesti jugoszláv kö­
vetség néhány tagja jelent meg a perronon, 
miután maga a követ Belgrádban tartózkodik.

A királyné átutazásáról tudomása volt a buda­
pesti rendőrségnek is, amely nagyobbszabásu 
készültséget rendelt ki a pályaudvarra és kör­
nyékére, a rendőrök azonban csak diszkrét tá­
volban helyezkedtek el. A vonat megérkezése 
után

a királyné szalonkocslját, amelynek minden 
ablakn le volt függönyözve, áttolták az ér­
kezési oldal második vágányára, hogy ott 
várja be a délutáni bécs—belgrádi gyors­

vonatot,
amelyhez hozzácsatolják. Ez a gyorsvonat dél­
után egy óra negyvennyolc perckor indul a Ke­
leti-pályaudvarról s igy a királyné kocsija

csaknem öt és félóra hosszáig vesztegelt a
Keleti-pályaudvaron. Ez idő alatt a királyné 
nem szállt ki kocsijából, az ablaknál sem 
mutatkozott s még a kocsi függönyeit sem 
húzták fel. Mindössze egy fülkéből deren­

gett világosság.
A királyné kíséretében egy ezredes, egy ko­

moron, egy utimarsall és egy jugoszláv vasutas

volt. Az utimarsall érintkezett a követség tag­
jaival, akik közül kelten egész idő alatt a 
pályaudvaron maradlak. A kíséreten kívül egy 
magyar detektív is be volt osztva a királyné 
ki.séreléhez, már a baláron történt belépéstől 
kezdve.

A királyné és kísérete számára a vasúti ét­
teremben rendeltek ebédet. A királyné szi­

gorúan diétás ebédet kapott,
borjufilét, krumplipürét parajjal, pirított kenye­
ret, Mária moh>:csi ásványvizet. A kíséret tagjai 
sült csirkét és heroin pohár sört rendellek. Az 
ebédet felegy órakor az étterem főpincére 
vitte nagy tálcán a szalonkocsihoz, amelynek 
bejáratánál

a szőke komorna és a jugoszláv kalauz vet­
ték át tálcát.

A pályaudvar közönségének fel sem tűnt, a má­
sodik vágányon veszteglő magányos kocsi s az 
utazóközönség nem is sejtette, hogy fejedelmi 
utas tartózkodik a pályaudvaron.

A vonat indulása elölt a követség egyik alkal­
mazottja

egy orosz agarat vezetett a királyné sza- 
lonkoesljához; eddig a pályaudvar környé­
kén sétáltatta a királyné kedvenc kutyáját.

Amint egy ■ óra harminc perckor befutóit a 
becs—belgrádi gyorsvonat, a zöldlakkos jugo­
szláv szalonkocstt. amely egyébként egykor Ká­
roly királyé volt, átcsatolták a gyorsvonat 
sztambuli kocsijához.

A gyorsvonat utasai sem tudták meg. hogy a 
vonathoz csatolt újabb kocsiban a jugoszláv 
királyné utazik. A vonat a szalonkocsival együtt

a nyilván egyhangú öt és félórái budapesti 
tartózkodás után minden feltűnés nélkül ro­

bogott ki a pályaudvarról.
A királyné kocsiját a magyar delckliven kívül 
a budapesti jugoszláv követség egy tagja is el­
kísérte a határig.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

B u k arestb en  an tírev iz íon ísta  
Eltávolítót- tü n tetés  volt vasárn ap
ták egy kirakatból a kolozsvári rombolás fényképét

Kolozsvár, december 4.
A kolozsvári Foto-fllm fényképészeti műterem

december 1-én felvételeket csinált a revizlóelle- 
nes tüntetés egész lefolyásáról. A fényképeket a 
cég Fő-téri kirakatában helyezte el; ott volt az 
a kép is, amely a magyar uilevélklrendcltség 
előtt lezajlott eseményeket ábrázolta. Vasárnap 
délután nagyobb román diákcsoport Jelent meg 
a kirakat elölt, az üveget bezuzia és ezt az egy 
képet eltávolította. A rendőrség megindította a 
vizsgálatot.

Bukarest, december 4.
A vasárnap estig érkezett jelentések szerint a 

nap egész Erdélyben nyugodtan telt el, sehol

sem voltak revlzióellcncs gyűlések. Bukarest­
ben elterjedt birek szerint a diákság tüntetésre 
készül. Ezért erős rendőri készültséget vontak 
össze, ami azonban nem akadályozhatta meg, 
hogy a diákság az utcára vonuljon és revízió- 
ellenes tüntetésbe kezdjen. Ezt a tüntetést a 
rendőrség hamarosan elfojtotta és a felvonulást 
kísérletek sikerét megakadályozta.

— Agrár Tudnivalók címen megjelent dr. /Co­
ptics Béla szerkesztésében az összes mezőgazda- 
sági kérdéseket tartalmazó és az idevágó összeg 
rendelcleket tartalmazó közlöny, melyei 90 fil­
lér előzetes beküldése melleit elküld a kiadó- 
hivatal (I., Maros-utca 23).

1
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Binaturin
a bélmüködés 
term észetes  
szabályozója.
Kapható minden 
gyógyszertárban

Ára P 2.90

Rejtélyes gyilkosság 
a vasúti sínek mentén
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A pozsonyi rendőrség vasárnap délelőtt rádió 
utján egy rejtélyes gyilkosság ügyében kérte lel 
nyomozásra a budapesti főkapitányságot. A be­
jelentés szerint Pozsony és Zsolna között a 
vasulvonal mentén vasárnap reggel 7 órakor a 
vasúti alkalmazottak

két emberi lábszárat találtak.
A nyomozás megállapította, hogy a lábszárak 
női testhez tartoztak és a forgócsontnál vágták 
le a testről. A hatóságok feltevése szerint

a nő valószínűleg bűntény áldozata lett.
A törzset és fejet nem találták meg a hely színen, 
sem pedig a környéken. A meggyilkolt nő körül­
belül 150—155 cm. magas, 70—75 kg. súlyú le­
hetett. lábfeje 22 cm. bosszú. A jobb alsó láb­
száron egy, a jobb felső comb belső, felületén 
pedig két pengő nagyságú heg látható. A főkapi­
tányság a rejtélyes ügyben megindította a nyo­
mozást.

------------ — ---------
Mussolini köszöneté 

a pesti újságos fiúnak
— A Reggeli Újság tudósítóját ól. —

Nagy öröm érte a Belvárosi Kávéházban a 
szőke Janit, a: ujságosfiut. Jani. aki egyébként 
tizenkilenc éves s a polgári életben mint Szá- 
doczky János, a Szcntcndrci-ut 21. szám alatt la­
kik — vasárnap saját címére levelet kapóit a bu­
dapesti olasz követségtől. Ennek a levélnek érde­
kes előzménye van. Jani addig hordta a kill- és 
belföldi lapokat a kávéház igen tisztelt vendégei­
nek, mig ő maga is — közben — olyan sokat 
olvasott Mussoliniról, hogy szükségét érezte egy 
napon a Ducc üdvözlésének. Vásárolt egy kis 
olasz szótárt, abból kiszedte a szükséges szavakat 
s a maga primitív módján, olasz üdvözlő levelet 
küldöttMussolininek. Levélét így címezte: <Bc- 
nito Mussolini őfÖméltósága, Róma, Palazzo Ve­
nezia*. A levél eltalált a címzetthez, amit igazol 
u budapesti olasz követségnek Janihoz intézett 
8G35/932. számú magyar nyelvű levele, amely a 
következőket mondja:

tönagyméltósága, az olasz kormányfő kézhez 
vette szívélyes üdvözlő levelét. Midőn tolmácso­
lom a Miniszterelnök Ur köszönetéit, megraga­
dom az alkalmat, hogy önt őszinte nagyrabecsü­
lésemről biztosítsam. Az olasz kir. követ h. Pes- 
catori*.

■ - .............. ......■ -------------------------------------------

Groedel Dóra bárónő 
contra

dr. Grünwald Emil bankár
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szakkörökben hetek óla foglalkoznak a Dr. 
Grümvald Emil Bankház ügyével, mert — az 
elterjedt hírek szerint — Grümvald Emil fize­
tési válságba jutott s hitelezőivel magánegyes­
ségi tárgyalásokat kezdett.

Ennek az állítólagos magánegyességi tárgya­
lásiak különös következménye is támadt. A 
pesti társaságban jól ismert dr. Grümvald Emil 
bankári ugyanis az utóbbi napokban

egyik ügyfele, báró Taxis Emil elvált fele­
sége, Groedel Dóra bárónő felszólította, 
hogy az elszámolást viszonyból neki járó 
1000 pengőt huladéktalaiml fizesse vissza.
Miután Grümvald Emil éppen a válságos vi­

szonyok miatt nem tudott fizetési kötelezettsé­
gének eleget tenni, Groedel bárónő jogtanácsosa 
utján beadványt intézett az ügyészséghez, 
amelyben előadta, hogy

Grünwald Emilnek záloglcvélvúsórlásra 
adott megbízást és e célból nagyobb ösz- 

szeget adott át neki.
Grümvald dr. a megbízás egy részét teljesítene 
is, de az elszámolásból javára mutatkozó 1900 
pengőt nem fizette vissza. Az ügyészség a pa­
nasz alapján megindította a vizsgálatot annak 
megállapítására, bogy a beadványban foglalt 
állítások megfelelnek-e a valóságnak s hogy ez 
a folyamatban lévő elszámolási ügy mennyiben 
tartozik a hatóság elé.

— A Delektlv-dalárda jubileuma. A Detek­
tív Atlétikai Klub énekkara jólsikerült ünnep­
séget rendezett a dalárda ötéves fennállása al­
kalmából. A jubileumi ünnepségen Kovács Dé­
nes Jjelügyininiszteri tanácsos, Ecrenczy Tibor 
főkapitány, Laky Lajos delektivfőnök és Szi- 
laveczky Lajos dr. rendőr-főtanácsos vezetésével 
előkelő társaság jelent meg.

Rémhírek a Brassói Lapok 
szerkesztőségének légberöpítéséről

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Kolozsvár, december 4.

Kolozsvárott és Nagyváradon vasárnap 
este különböző rémhírek terjedtek el, hogy 
Brassóban levegőbcröpilették a Brassói La­
pok szerkesztőségét. Vasárnap kezdődött 
ugyanis Brassóban a három napra tervezett 
országos diákkongresszus, amelyre igen sok 
diák érkezett a városba. Már napokkal ez­
előtt különböző fenyegetések hallatszottak, 
hogy kézigránátokkal szétrombolják a Bras­
sói Lapok szerkesztőségi épületét. A lap ép­
pen ezért néhány napon keresztül beszün­
tette megjelenését.

V a sá rn a p  a g y o n lő tte  
e g y  ren d őr

a g á t

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap délelőtt 11 órakor n Markó-ufca 1. 

számú házban levő 5-ös rendőrőrszobán Pölös- 
key József 30 éves rendőr szolgálati fegyverével 
szivenlőtte magát és azonnal meghalt. A fiatal

A  fü g g e t le n  k is g a z d á k  
m is k o lc i  g y ű lé s e

— A Reggeli Újság tudósítójának telefon­
jelentése. —

Miskolc, december 4.
A független kisgazdapárt mai gyűlésén Ra­

kovszky Tibor, Milotay István és Eckhardt 
Tibor képviselők vettek részt, akiket Dómján 
Antal dr. ügyvéd üdvözölt. Milotay a revízió 
szükségességet hangoztatta és a lelkek kon­
centrációját sürgette. Rakovszky Tibor köve­
tette, bogy a Gömbös-kormány teremtsen 
munkaalkalmakat az állástalan diákság részé­
re s nyaljon a karlelek dzsungeljába. Eckhardt 
kijelentette, hogy elismeri Gömbös Gyuláról, 
hogy célkitűzéseiben jó szándék vezeti, de ezt 
nem tartja elegendőnek.

— Három öngyilkosság cgyidőben. Vasárnap
este szinte cgyidőben három öngyilkosság tör­
tént a fővárosban. A Tbököly-ut 12. számú 
ház harmadik emeletéről a: udvarra vetette 
magát Gaál Zsigmond negyvennégy evés pin­
cér, aki a Cserey-ulca 3. számú házban lakott. 
A szerencsétlen ember nyomban meghalt. 
Búcsúlevelet talállak nála, öngyilkosságát be­
tegsége miatt követte el. — Kovács Magda 30 
éves magánliivatalnoknő n Berlini-téren levő 
Mcrán-szálló egyik niásodikemeleli szobájában 
luminállal megmérgezte magát. Súlyos állapot­
ban szállították a Rókus-kórliázba. — Fehér 
László 31 éves hentes a Ferenc-körut 12. szánni 
lakásán gázzal megmérgeztc magát. A Rókus- 
kórliázba szállították.

— Bűnvádi eljárás indult egy párizsi bank
ellen. Párizsból jelentik: Az Industrie nevű 
bank helyiségeiben szombaton délután a rend­
őrség házkutatást tartott. Megállapították, hogy 
a bank semmiféle könyvelést nem vezetett és a 
pénztárban semmi készpénz nem volt. A rend­
őri nyomozás megállapította, hogy a bank 
gyanús üzelmeket folytatott. A bank igazgatói 
és felügyelőbizottsága ellen bűnvádi eljárás in­
dult.

— Norvégia Björnson centennáriumra készül. 
Ősiéből jelentik: December 8-án lesz Björnson 
Björnsljeme, a kiváló norvég iró születésének 
századik évfordulója. Ez alkalomból Oslóban 
nagy ünnepségeket rendeznek. Az ünnepségek 
december 4-én kezdődtek és december 8-áig 
tartanak.

Özv. Bokor Artunié, szül. Vas Lily a maga és az egész rokonság nevében fájdalom­
tól megtört szívvel, mélyen lesújtva jelenti, hogy rajongásig imádott és felejthetetlen 
drága férje

B O K O R  A R T Ú R
a Ganz és Társa R. T. igazgatója,

hosszú szenvedés után, életének 46-ik, boldog házasságának 14-ik évében, 1932 december 
4-én kilehelte nemes lelkét.

Életét a munkának és családjának szentelte, dolgozni és jót tenni volt életének 
tartalma.

Temetése hétfőn, 1932 december 5-én, d. u. 3 órakor lesz a  rákoskeresztúri izr. 
temetőben.

Az erdélyi városokban elterjedt híresztelé­
sekkel szemben a román fővárosban azt állít­
ják, hogy Brassóban a vasárnapi nap teljes 
nyugalomban telt el, csupán egy kisebb inci­
dens volt. Egy fiatalember, aki állítólag nem 
diák, több üzlet kirakatüvegét beverte. Ettől 
eltekintve, komolyabb incidensre nem került 
sor. Azt állítják, hogy az ablakokat beverő 
fiatalember agent provokatőr volt.

Bukarest, dec. 4.
Brassóban vasárnap a diákok tüntetést 

rendeztek a békeszerződések revíziója ellen. 
A tüntetés teljes nyugalomban folyt le.

rendőr körülbelül féléve állott az államrendőr­
ség szolgálatában és társai nem tudják magya­
rázatát adni tragikus öngyilkosságának. Holt­
testét a törvényszéki bonctani Intézetbe szállítot­
ták.

150 vasszöget nyelt egy öngyilkos 
lány

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Rendkívüli módon követett el öngyilkossá­

got vusárnap reggel Pesterzsébeten Marosuj- 
vári-ut 17. szánni lakásán Gora Ilona 20 éves 
varrónő. A fiatal leány mintegy 150 darab 
apró vasszÖget nyelt. Szörnyű fájdalmában 
azután segítségért kiáltozott, mire a szomszé­
dok kihívták a pesterzsébeti mentőket, akik a 
fiatal leányt a Rókus-kőrházba szállították. A 
kórházban nyomban műtétet hajtottak végre 
Gora Ilonán és kivették gyomrából a 150 vas- 
szöget. Az orvosok bíznak élctbcnmaradásaban. 
A szerencsétlen varrónő szörnyű öngyilkossági 
kísérletét nyomora miatt követte el.

— Leharapta a felesége orrát. Kiskőrösről 
jelentik: Rácz Mihálynó Csima Mária János­
halmái menyecske nemrégiben elköltözött az 
urától, mivel az féltékenykedett rá. A férj a 
minap ittas állapotban felkereste feleségét, ölel­
getni kezdte, majd egy óvatlan pillanatban le­
harapta az orrát. A férj ellen megindult a bűn­
vádi eljárás.

— Lugkővel öntötte 1c a barátnőjét. Vasár­
nap délután a Csanádi-ulcában izgalmas jelene­
tek játszódlak le két haragos asszony, Jávorka 
Mihálynó és Takács Józsefné között. Takács Jó- 
zsefné lugköoklalta.1 lelt üveget rántott elő és 
annak tartalmát Jávorkáné arcába öntötte. Az 
asszonyt súlyos égési sebekkel szállították a Ró- 
kus-kórházba. Takács Józsefnét az őrszcincs 
rendőr előállította a rendőrségre, ahol súlyos 
testi sértés miatt megindították ellene az eljárást.

Kassai Pú! és neje, Hacker Irén, szülei; Éva, 
testvére; Hnckcr Bertalan és neje, nagyszülei, a 
rokonok nevében is porig sújtva tudatják, hogy 
ragyogó mindenük

K assai V e r a
IV. osztályú lyceuml növendék

hosszú, kínos szenvedés utón. melyet angyali tü­
relemmel viselt, élete tavaszán, 1-1 éves korában 
csendesen elhunyt.

Hétfőn, december 5-én. délután egynegyed 3 
órakor temetjük a rákoskeresztúri izr. temető 
halót tasházából.

Utánad való vágyódásunk no zavarja csendes 
pihenésedet.

Távbeszélő: 87-8-I5.

LXIV.
á l t a l á n o s  a u k c i ó

Á r v e r é s e i  f o l y a m a t b a n  v a n ­
n a k  é s  d e c e m b e r  2 3 - & lg  d é l ­
u t á n  4  ó r á t ó l  f o l y t a t ó l a g o ­
s a n  t a r t a n a k .  V a s á r n a p o k o n  

n i n c s  á r v e r é s .
ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Műhccsü fcslniények, 
szobrok, rajzok, porcellánok, keleti szőnyegek, 
művészi és közhasználatra szánt bútorok, éksze­
rek. kézimunkák, keletázsiai tárgyak és könyvek.

Katalógus a helyszínen 1.5# P-ért kapható.

SCHLEICHER
az uj birodalmi kancellár kinevezése után eb 

hagyja IJindenburg palotáját

Letartóztatják 
a zálogcédulahiénák 

finanszírozóit is
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A zálogcédulákkal üzérkedő uzsorások ügyé­
ben a legközelebbi napokban érdekes fordulat 
várható. A leleplezett uzsorások nagyrészc már 
a Markó-utcni fogházban tölti vizsgálati fogsá­
gát, ezzel azonban korántsem ért véget a rend­
őrség munkája. A további nyomozás, amelyet 
Szilaveczky Lajos rendörfőtanácsos intézkedé­
sére folytattak, azzal a meglepő megállapítással 
zárult, hogy

sok ismert fővárosi kereskedő, aranyműves 
és ékszerész állott összeköttetésben a le­
tartóztatott Bernát Miklóssal és társaival, 
akitől megvásárolták az elsikkasztott zálog- 
védulákut, illetve az iizclmckhcz alaptőkét 

adtak.
Mint értesülünk,

a főkapitányságon a legközelebbi napok­
ban szenzációs ujnbb tömeges letartózta­

tás várható.
A nyomozás érdekében a rendőrség természe­
tesen a gyanúba vett ékszerészek és kereske­
dők nevét nem hozza nyilvánosságra, annyi 
azonban bizonyos, bogy a gyanúsítottak ellen 
orgazdaság címén indul meg az eljárás.

------------------------------ ................. ................... —

— Megnyílt a nemzetközi baromflkiálltlás. A
Baromfitenyésztők Országos Egyesületének öt­
napos nemzetközi baroiniikiállitása vasárnap 
délelőtt nyílt meg a Tenyészállatvásár-telep pa­
vilonjaiban. A megnyitó ünnepélyen megjelen­
tek Gombos Lajos gazdasági főfelügyelő a föld- 
mivelésügyi minisztérium képviseletében, to­
vábbá gróf Teleki József, Éber Antal cs még 
sokan inások, akiket Jandaurek Vince igazgató 
üdvözölt. A baromfitenyésztők nevében gróf Te­
leki Józsefné beszélt. Ezután Gombos Lajos a 
földmivelési miniszter képviseletében megnyitot­
ta a vásárt és a kiállítást, amelynek keretében 
mintegy ezerötszáz fajbaromfit mutatnak be.

— Rejtélyes ajándékozás. Általános feltűnést 
kellett és senki sem tudja megmagyarázni ma­
gának, hogyan adhatja a Tündémjjak cs a 
Tűzhely P 28.80 előfizetési dij mellett ajándékul 
a Lingel-fcle Görpiccolót, mikor ez a gummi- 
kerekű, tálalásnál megbecsülhetetlen modem 
butorcsoda, egymagában többe kerül az előfize­
tési díjnál. Aki a Tiindérujjakat, a legjobb ma­
gyar kézimunkaujságot P 14.10-el egy évre meg­
rendeli, egy 19 darabból állá nagyon ízléses 
uzsonnakészletet kap ajándékba. A családi ott­
hon gazdag tartalmú, magas színvonala kétheti 
folyóirata, a Tűzhely, ugyanez összegért egy 
pompás, minden célra használható, 100 cm. ma­
gas modern állványbutort ad egyéves előfizetői­
nek. A Lingel-féle görpiccolót végül azok vá­
laszthatják e két ajándék helyeit, akik P 28.80-ul 
a két lapra együttesen fizetnek elő. A szokatla­
nul értékes ajándékoknak, érthető módon, ép- 
oly nagy a kelendőségük, mint a sikerük.

Fölhívás!
Fölkérjük  a t. közönséget, 

hogy saját érdekében és a fer­
tőzés veszélyének elkerülése vé­
gett u tcán, villamoson, autóbu­
szon, szórakozóhelyeken ne kö­
högjön és köpködjön, hanem  
ha köhögési ingere van, s z o- 
p o g a s s o n  Kaliment-gyógy- 
cukorkát, am ely a köhögési in­
gert azonnal csillapítja.
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Gömbös vasárnap Nagykörösön 
hirdette a lelki koncentrációt

A N em zeti Egység Pártjának alföldi zászlóbontásán  
ezrekre m enő töm eg ünnepelte a m iniszterelnököl

— .4 Reggeli Újság kiküldött tudó silójának 
tclefonjelcntése. —

Nagykőrös, december 4.
Vasárnap délután ünnepélyes keretek között 

történt meg a Nemzeti Egység Pártjának 
zászlóbonása Nagykörösön. Az eseményt külö­
nös jelentőségűvé avatta, hogy ez alkalomból 
megjelent ebben a nagy alföldi centrumban 
(tömbös Gyula miniszterelnök is, nagyszámú 
képviselő kíséretében, hogy jelen legyenek 
Ráday Gedeon gróf beszámolóján.

Kora délelőtt érkezett meg a képviselők mint­
egy 20 főnyi társasága, közöltük Korniss Gyula, 
Yáry Albert, Kálmán István, Láng Boldizsár 
báró, Dukai-Takách Géza, Téglássy Béla dr., 
/•'. Szabó Géza, Miháltfffy Vilmos, Bicdennann 
ln n e  báró, Dentz Ákos és Néger Mihály párt- 
titkár kíséretében. A csoportot népes küldöttség 
várta a pályaudvaron, ahonnan a városba haj­
tattak. A déli órákban még több képviselő ér­
kezett.

Negyed háromra járt az idő, amikor Gömbös 
miniszterelnök Sztranyauszky Sándor, továbbá 
Kelemen Kornél, Payr Hugó és Scheuer Ró­
bert képviselőkkel, Prcszly főispánnal Erdélyi 
alispánnal és Antal István sajtófőnökkel meg­
jelent. A városház udvarán, ahol Dezső Káz- 
mér, Nagykörös polgármestere fogadta és ka­
lauzolta a diszcmelvényre. Két üdvözlő beszéd 
hangzott itt el. Az elsőt a polgármester, a má­
sodikat vitéz Pesthy János közjegyző mondotta, 
aki az összes társadalmi egyesületek és testüle­
tek nevében üdvözölte Gömbös Gyulát.

Az üdvözlésre a miniszterelnök rövid beszéd­
ben válaszolt.

A nemzeti egység azt jelenti, — mondta — 
hogy én azokat a társadalmi osztályokat, 
amelyek a múltban bizonyos fokig ki voltak 
zárva a közéletből, felhívtam az építő- 

munkára.

X nemzeti egységet hirdetem azért, mert ma, 
amikor még nagy küzdelmek közepelle élnek a* 
nemzetek, kell, hogy a mi nemzetünk, amelynek 
súlyos a helyzete, egységes elgondolások alapján 
irányittassek.

Az üdvözlést
Ráday Gedeon gróf beszámolója

Követte, amelyet a gyülekezést tiltó rendelet 
következtében a helybeli moziban tartottak. Be- 
retnás Endre felsőházi tag pártelnök üdvözlése 
után Ráday gróf beszédében az egész magyar 
alföld örömünnepének jelezte a napot, amelyen 
Gömbös miniszterelnök a Nemzeti Egység párt­
jának zászlóját Nagykörösön kibontja. A be­
számoló további során a korábbi kormányok 
működésével foglalkozott, majd felsorolta az in­
tézkedéseket, amelyeket a Gömbös-kormány hi-

valalbalépésc óta az ország helyzetének megja­
vítása érdekében tett.

A miniszterelnök beszéde
Az óriási tömeg hatalmas tapssal fogadta ez­

után
Gömbös Gyula miniszterelnököt,

aki beszédét azzal kezdte, hogy az osztrák-ma­
gyar monarchia idején a túlságosan magyar­
lakta vidékeket dinasztikus érdekek miatt elha­
nyagolták. A nemzet nagy tehetségei —- mon- 
dojta — ebben az időben nem az alkotásban, ha­
nem a nemzeti védelemért indított harcban őr­
lődtek fel. Tulsokan vannak okosak ebben az 
országban de a legtöbben délibábokat űző, pi­
páló Pató Pólók.

— Határozottan és hangkulyozottan kije­
lentem — folytatta —, hogy nem vágyó­
dom diktatúrára. Nem akarok és nem Is

fogok diktatúrát csinálni!
A lelki koncentráción keresztül amúgy is meg­
valósul az a diktatúra, amely nem egyéni és 
amely a kritizálókat a közös táborba kényszeríti. 
őszintén vallom, hogy a parlamentnek a nemzeti 
közvélemény hü tükrének kell lennie, de soha­
sem megyek bele olyan konstrukcióba, amelyről 
előre tudom, hogy a nemzet széttagotására fog 
vezetni. A történelem olyan előestéjén vagyunk, 
amikor egységes, egészséges nemzetre van szük­
ség. A jelszavakkal szembe kell szállnunk. A 
magam részéről sohasem fogok oly politikát kö­
vetni, amely az alacsony ösztönökre épít, amely 
minden áron a tömegeket akarja megnyerni. 
Minden eszköz a nemzet kezében. A királyság 
sem más.

Bámulója vagyok a fasizmusnak, de hozzá 
kell tennem azt, hogy narancsfát nem 
akarok az Alföldre, Magyarországba át­

plántálni, mert itt elpusztulna.
Elmentem az olaszokhoz és azt mondtam Rómá­
ban, hogy sok más eladni valóm van, nemcsak 
búza.

— A töke nem lehet öncél, az uzsorás löké­
nek halálos ellensége vagyok. A tőke nem azért 
van, hogy három, négy, tizenöt ember gazdag 
legyen, hanem, hogy a nemzet összességének 
termelését elősegítse.

— Nagy káoszban éltünk akkor, amikor poli­
tikai vadorzók járták végig az országot, de meg-
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jelentem én, az erdómérnök és 
vigyázok arrn, hogy a vadorzás megszűnjön.

A magyar nemzet történelmi hivatását csak ak­
kor tudja betölteni, ha az osztó igazság jegyé­
ben kormányozzák. Mert a nemzet hivatása az, 
hogy Keleten történelmet csináljunk.

A  csiga-frizura helyett a viz- 
hullám győzött a vasárnapi 

fodrászversenyen
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Gellért-fürdő vestibüljében vasárnap dél­
után tartották meg a hagyományos téli fodrász­
versenyt, amely most első Ízben nemzetközi 
verseny volt.

Az esi nevezetessége
a csapatverseny volt, amelyben négy nem­

zet indult,
nemzetenként öt-öt versenyzővel. Elegáns kö­
zönség hullámzott a teremben már a verseny 
kezdeténél is. A középen felállított pódiumon 
dolgoznak a versenyzők, akik délután 3 órától 
kezdve egészen éjfélig mindent elkövetnek, hogy 
a gyönyörű tisztelctdijak valamelyikét megsze­
rezzék maguknak kreációikkal,

A verseny egyébként egy óra késéssel kezdő­
dött, mert

az osztrák résztvevők autója defektet kapott 
és Így ez a kiváló team csak délután bárom

órakor startolhatott.
A verseny fővédnöke Éber Antal, aki igen szép 
tiszteletdijat ajánlott fel. Nem maradtak mögötte 
azonban a szakemberek sem, akik ezüst babér­
koszorúval, hatalmas ezüst kehellyel és aranyo­
zott ezüst plakettekkel tették izgalmasabbá a 
versenyen való részvételt. A versenyen tapasz­
tallak alapján elárulhatjuk a hölgyeknek, hogy 

a múlt évben olyannyira népszerű platina-

A beszámoló-gyűlés után, amelyről az elhang­
zott beszédeket megafon utján közvetítenék a 
téren várakozó többezer főnyi tömeggel, a helyi 
kaszinóba vonult át Gömbös miniszterelnök és 
kísérete, ahol a Nöegylet teát adott a miniszter- 
elnök tiszteletére.

A miniszterelnök és a képviselők az esti órák* 
ban visszatérlek a fővárosba.

szőke az idén kt fog menni n divatból. A 
hamvasszőke és a vörös hajé a jövő.

Az elegánsan öltözött mannequine-ek, akik 
erősen hozzájárulnak az est sikeréhez, mór eze­
ket a divatszincket viselik. Egyébként a logille- 
tékesebh tényező, Rippel József, a Női Fodrá­
szok Mesterszövetsógének elnöke, a következő­
ket mondja a báli szezon eljövendő újdonsá­
gairól:

— A fodrászverseny folyamán alakul ki az 
idei szezon estélyi frizura-divatja.

! Hullámos, rövidre vágott haj lesz a divat, 
az estélyi hajviselethez toll- és strassz-di-

szitéssel.
A délutáni valamivel simább és disz nélküli, de 
fésűkkel. Az úgynevezett csiga-frizura annyira 
kényes és — mivel kézzel készül — oly nagy 
munkát igényel, hogy csak egyes alkalmakra 
lesz népszerű.

Nagy általánosságban nem fogják a hölgyek 
viselni. A Dauerwcllcn és

a vlzhullám fog uralkodni a női fejeken.
Az esti órákban már nagy az izgalom. A 

versenyzők lázasan dolgoznak, a feltűnően csi­
nos hölgyekből álló közönség pedig lázas ér­
deklődéssel állja körül a porondot, illetve a

I pódiumot. Eredmény csak az éjfél utáni órák­
ban várható, a zsűri döntését követő bál azon­
ban reggelig fog tartani.

’’ Tündéruiiak
Magyar Kézimunka Újság
39 darabból álló uzsonnakészletet ad és 
pedig: 1 finom len vászon abroszt elöru.: 
zolva, 6 csészét, 6 kistányért, 6 csemegéa 
tányért, ha P. 14.40-nel egész évre előfizet. 
(Vidékre P. 1.30 portóköltség.)

*• Tűzhely
a család folyóirata
ajándéka egy 100 om. magas bútordarab, 
mely állványnak, szervirozasra es száz 
féle célra használható s bármely lakosba 
beleillik, ha P. 14.40-nel egész evre elő 
fizet a havonta kétszer megjelenő föl> ' 
iratra. (Vidékre P. 2.43 portokoltseg.)

Tű ndé rujj ok
3- Ha mindkettőre

egész évre P. 28.80-nal előfizet a két.aján­
dék helyett kaphatja a LINGEL-GORPIC- 
COLÓT, a gummikerekes mozgó buffe- 
asztalt. (Vidékre P. 2-40 portókoltseg.)

Kiadóm fatal: Budapest, i i .  SzcrvHa-tír 3. KOjcn mutatványszámot
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ÉRDEKES ESKÜVŐ lesz a közeli napok­
ban Budapesten. Özvegy Hofer Kunóné szü­
letett Desseiuffy Ilona grófnő férjhez megy 
dr. Hedri Endre főorvoshoz, az ismert fia­
tal sebészhez. X menyasszony első férjének 
tragikus haláláról — mint emlékezetes — 
sokat írtak néhány év előtt a lapok. .4 vőle­
gény alig néhány hete vált cl első feleségé­
től, beczkói Biró Edithtől.

*
KEDVES TÖRTÉNETET mesélnek egy is-' 

mert pesti szépasszonyról, Salgó Komélné- 
ról, aki arról is nevezetes, hogy a főváros 
egyik legelegánsabb asszonya. .4 főkonzulné 
délelőttönként szokta lebonyolítani sürgős 
megbeszéléseit. Telefonja ennek folytán 
egész délelőtt foglalt. Barátnőinek és is­
merőseinek egész tömege hiúja hiába a 
szép asszony számát, a m. kir. posta élénk 
fájdalmára, mivel az automata köztudomá­
súlag nem számlázza a hívást, ha a hivott 
fél mással beszél. 4 posta igazgatóságánál 
most elhatározták, hogy teljesen ingyen egy 
uj állomással ajándékozzák meg a főkon­
zulné lakását, hogy — ha mással beszél is 
azegyik készüléknél — legalább a szobalány 
jelentkezhessek a másiknál. .4 posta még 
igy is igen jó üzletet fog csinálni.

*
A BELVÁROSI nagykereskedő fiának há­

zasságáról, illetve készülő válásáról irtunk 
legutóbb ebben a rovatban. Örömmel jelent­
jük, hogy nemcsak válásról, de haragról 
sincs szó az ifjú férj és felesége között. Az 
elmúlt napokban együtt látták őket az egyik 
előkelő vacsorázó helyen a legteljesebb 
egyetértésben.

*
NAGY CSATÁRA készülnek Budapest 

kártyatudósai és művészei. Szerdán, decem­
ber 7-én értékes tiszteletdijakkal jutalma­
zott römiverseny lesz báró Skerletz Ivánné 
Délibáb-utcai palotájában, amelyen — a tár­
saság és a művészvilág legkitűnőbb játékosai 
között — Európa legújabb filmsztárja, Gaál 
Franciska is résztvesz. A verseny izgalmas­
nak ígérkezik.

HERCEG ESTERHÁZY Antal elnöklete 
alatt december 7-én tartják a Gellért-szálló- 
ban a hagyományos szezonnyitó Tearózsa 
Mikulás-estélyt. Az estély iránt, mely az 
idén az első társadalmi esemény lesz, nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. Mcghivóigény- 
les: telefon 2/5—04. Bálvány-utca 20.

•
HALÁSZ L. LÁSZLÓ, a Bellevue-szálloda 

volt igazgatója, 5-én, hétfőn nyitja meg uj 
éttermét a Fővámtér 2—.1 szám alatt. Bizo­
nyosra vesszük, hogy a volt tüzértiszt ven­
déglője hamar népszerű lesz.

*
AZ IFJÚ MŰVÉSZNŐ, aki nemrégen 

költözött uj lakásba, az első naptól kezdve 
a frissen szállított zongorára vetette magát. 
Ernyedctlenül skálázott, gyakorolt. .4 szom­
szédban egy zord ezredes lakik, aki udva­
riasan felkérte a hölgyet, hogy juttassa 
néha némi nyugalomhoz a zongorát, illet­
ve a szomszédok idegeit. A művésznő bájo­
san mosolygott és öt perc múlva újra neki­
feszült a zongorának. Az ezredes felkapta 
a köpenyét és levágtatott. Egy óra múlva 
megjelent hat trombitással, akik délután 
kettőtől este hétig részben egyszerre, rész­
ben stafétaszerüleg. de mindenesetre meg­
szakítás nélkül játszották a <32-es baka* 
kezdetű dalocskát. Azóta csend van . . .

«
HACSEK ITT, Hacsek ott, Hitesek min­

denütt. A mait szerdán a Lipótvárosi Ca­
sino estélyén lépett fel a főváros legnépsze­
rűbb két színpadi alakjának megszemé- 
lyesitőjeként a szerző, Vadnai László és 
Komlós Vilmos, vasárnap délelőtt pedig a 
Royal Apollóban az Újságkiadók Egyesüle­
tének matinéján nyilatkozott Hacsek és 
Sajó az aktuális kérdésekről. Mondanom 
sem kell, hogy mindkét helyen a legnagyobb 
sikerük volt.

AZ EGYIK körúti kávéhúz berendezésé­
nek díszei közzé tartozik egy hatalmas ak­
várium, amelyben díszhalak úszkálnak.
A halak remekül érzik magukat a vízinövé­
nyekkel csinosan bútorozott medencében, 
egészen éjfélig. Éjfélkor azonban megjele­
nik a kávéház egyik alkalmazottja, egy 
rajongó halbarát, aki hosszas halászgatás 
után szabályosan aludni küldi a nagyobb 
halakat. A medencében nem maradnak, 
csak a fél centiméter 'hosszúságú* apró­
ságok. A mull héten — hajnali négy . ára 
felé _  egyik kiváló színművészünk állott 
meg az akvárium előtt. - -  Mondja, — 
szólt a pincérnek, —■ ezeket a kicsiket 
miért hagyják benne? A pincér közelebb 
hajolt a színészhez: — Ezek a menübe 
való halak, nagyságos uram, — súgta 
diszkréten.

Fővárosi tanár
teljes felelősségül legeredményesebben előkészít 
olcsón, részletre, összevont polgári, gimnáziumi, 
kereskedelmi magántanulókat, érettségizőket. Vi­
dékieket, hölgyeket is. Jfesef-utea h w n sh a t b í .

— Vasárnap megérkeztek a bánsági dalosok.
Az elmúlt napok külpolitikai eseményei követ­
keztében az a hir terjedt cl, hogy a tervbe vett 
erdélyi filléres gyors elmarad. Ezzel szemben 
vasárnap délután öt órakor aradi, temesvári, 
brassói, nagyváradi, kolozsvári magyarokkal 
tele mégis befutott az erdélyi gyors. Az utasok 
közölt voltak a bánsági dalosok, akiket a 
pályaudvaron dnlűrdisták fogadtak.

— Revíziós gyűlés Veszprémben. A Magyar 
Reviziós Liga vasárnap délelőtt nagygyűlést hi­
vott össze Veszprémben. A gyűlésen dr. Rótt 
Nándor megyéspüspökkel az élén megjeleni a 
város egész polgársága. A ligát Nagy Emil és 
Szudy Elemér képviselték. Szudy Elemér határo­
zati javaslatát az ellcnreviziós mozgalom és a 
kisebbségek üldözése ellen egyhangúan elfogad­
ták. Utána Nagy Emil mondott beszédei, majd 
a nagygyűlés táviratot intézett Mussolinihez, lord 
Rothernierehcz, Borah szenátorhoz, llerriot fran­
cia és MacDonald angol miniszterelnökhöz.

tköSfözés miatt
ismét 28 és 38 pengés
méinai a r t í t e

áru s íto m  a r a k t á r o n  levő ö sszes  
k iz á ró la g  angol

sílift- és hösziiiHMaisi!
»West of England"
IV. kér., Tiirr latván-utca 9, I. emelet

— Gycrmekgyilkosság miatt letartóztattak 
egy fiatal lányt. Vasárnap délelőtt a főkapi­
tányság sérülési osztályán gyermekgyilkosság cí­
mén előzetes letartóztatásba helyezték Elekért 
Paula lizenkilencéves cselédlányt. A nyomozás 
szerint Ekkert Paula november 12-én éjszaka 
egy egészséges fiúgyermeknek adott életet, majd 
a csecsemőt az összecsukható vaságy párnái közé 
szorítva, megfojtotta. Szörnyű leltét csakhamar 
felfedezték s Ekkert Paulát súlyos állapotban 
beszállították a Rókus-kórházba, ahonnan va­
sárnap bocsátották cl gyógyultan. A rendőrségen 
a lelketlen anya azzal védekezett, hogy alvás 
közben szülte meg gyermekét és reggelre véletle­
nül agyonnyom la. Ekkert Paulát a rendőrségen 
védekezése ellenére is letartóztatták és átszállí­
tották az ügyészségi fogházba.

F é r S s f é l s k a b á t  m é r té k  s z e r in t  35.- P
V á lla la tu n k  k iv á ló  k é s z ítm é n y e in e k  m e g is m e rte té s e  c é ljá b ó l so ha  ed d ig  n e m  
lé te z e tt p é ld á tla n u l o lcsó  p ro p a g a n d a -v á s á rt  fa r iu n k  e hó 1 0 -ig  b e z á ró la g .  
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— Ezerbétszáz külföldi Győrben. Győrből 
jelenük: Vasárnap reggel Becsből, Párizsból, 
Berlinből és Salzburgból autokárokkal ezerhét- 
száz turista érkezett Győrbe, akiket, a város 
meleg fogadtatásban részesített. Az idegenek 
azonban csak rövid ideig tartózkodtak a város­
ban, mert a délelőtti órákban már tovább 
robogtak Balatonfüredre, ahol megtekintették a 
magyar tengert, majd Győr érintésével Hegyes­
halom határállomáson keresztül elhagyták 
Magyarországot.

ZSOLDOS
INTERNATUS. VI1M Dohány-utca 84. sz. Telelőn 42-4-47

előkészít középisko­
lai - • ■

— Optimizmusa indokolt, mert a László és 
Fekete cég (IV., Petőfi Sándor-utca 14—16) 
nagy karácsonyi vásárán hihetetlen olcsó áron 
árusítja remek ruha-, alj- és kabátszöveteit, va­
lamint mosóáruraktárának remek választékát.

HARC A DEPRESSZIÓ ELLEN

A párizsi bulvárokon kis zenekarok igyekeznek 
krízist. A zenekar élén Miliőn,

— Tizennyolctagu tolvajbandát lartóztattak 
le a bicskei vásáron. Vasárnap a bicskei vásá­
ron a csendőrség letartóztatta Tamás Andrást 
és tizennyolc társát, akik már hónapok óta 
fosztogatták a dunántúli községeket. A csend­
őrség a tolvajok lakásán házkutatást tartott, 
ahol nagymennyiségű élelmiszeri és ingó hol­
mit talállak felhalmozva.

— öngyilkosság. Zayáth Antal kőműves 
35 éves felesége Maglódi-ut 71. szám alatti la­
kásán konyhakéssel felvágta a nyakán az ere­
ket. A mentők életveszélyes állapotban szállí­
tották a Rókus-kórházba. Tettének oka isme­
retlen.

Gaál Julianna 22 éves háztartási alkalma­
zott Fecske-utca 22. szám alatti szolgálati he­
lyén lugkövel mcgmérgezle magát. Súlyos álla­
potban a Rókus-kórházba szállitolták. Tettét 
szerelmi bánata miatt követte el.

— A Magyar Polgárt Biok zászlóbontása. Va­
sárnap délelőtt 11 órakor a Zeneakadémia kis­
termében zászlóbonló gyűlést tartott a Magyar 
Polgári Biok. Lázár Miklós, akit társelnökké vá­
lasztottak, szervezkedésre hívta fel a jelenlevő­
ket. Serényi Gusztáv és Bcrecz Sándor felszóla­
lása után Friedrich István beszélt. Megemléke­
zett a székesfehérvári választásról is és hangoz­
tatta, hogy nyílt szavazás okozta bukását. Nagy 
Lajos zárószavaivai erí véget a gyűlés.

— A serdülő ifjúságnak reggel felkelés­
kor egy - egy kis pohárnyi természetes 
„Ferenc József" keserüvizel kell adni, mert 
gyomor-, bél- és vértisztitó hatásának fiuk­
nál és leányoknál igen fontos eredménye­
kért köszönhetünk. A gyermekklinikákon a 
Ferenc József vizet már a kicsinyek makacs 
szorulásakor kitűnő sikerrel alkalmazzák. 
A Ferenc József keserüviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható.

x Ha' olcsón, jól és szépen akar ruházkodni, 
keresse fel a Ruhakeresk. Vállalatot. Ferenc- 
körut 39. I. em., ahol mérték szerint készítenek 
felhalmozódon finom szövelmaradékokból rc- 
mekkivilelü, mesteri szabású férfiöltönyt, át­
meneti vagy télikabátol 35 pengőért. Ezen rend­
kívüli árakon önnek rendelnie kell, mert 
ilyen alkalom férfiruhák rendelésére nem kínál­
kozik többé.

gyengesége ellen szavatolt azonnali sec 
mindenkorra biztosítva. Nem orvosság! Illusz- 
tiált szakorvosi ismertetőt 80 HU. bélyeg elle-

G IIM I-nében diszkréten bérmentve kaid: „
EXPORT**, B u d a p est, N é p iz ln h ó z -u tc a  13./

x Binaturin a bél működés természetes szabá­
lyozója. Kapható gyógytárban. Ára P 2.90.

x Az utolsó percben figyelmeztetjük, ne mulassza el a 
kedvező alkalmat, vegyen Államsorsjegyet. Ha vesz m ár 
most, 0-án húzzák ki az ön  sorsjegyét, mellyel szeren­
csés esetben 40.000 pengőt is nyerhet. A sorsjegy jöve­
delmét jótékony és nyomorenyhilő célra fordítják. Még 
kapható minden sorsjegyárusitónál és dohánytőzsdében.

feledtetni a közönséggel a gazdasági 
a népszerű énekes énekel

3 D ÖSCW
Közép-Európában a déli légáramlás mellett 

az idő szárazabb lett. Hazánkban az elmúlt 24 
órában kevés csapadék volt, a hőmérséklet 
mindenütt meghaladta a szokatlanul magas 10 
fok Celsiust. Változó felhőzet mellett az ország 
délnyugati részében némi csőre lehet számí­
tani.

A budapesti meteorológiai intézet vasárnap 
déli Időjárásjelentése a legközelebbi huszonnégy 
órára a következő: Enyhe Idő, sok helyen csa­
padék, a hegyekben élénk déli szél. Távolabbi 
kilátások: egy-két napon belül kisebb nyugati 
szél lehetséges.

Budapesten vasárnap a déli hőmérséklet « 
fok Celsius.

x A „Reklámélef** legújabb száma Németh Andor. Ron­
ner Károly, dr. Lénárt Edit, Dezső ErnÓ cs Tarka Toll 
írásait közli és illusztrált beszámolót hoz a Szt. Gellért- 
fürdő plakátpályázatról. Számos cikk, kritika, könyv­
szemle, l>el- és külföldi hírrovat teszi teljessé ezt a luxus, 
kiállítású lapot, amelyet Balogh Sándor szerkeszt. Kiadó­
hivatal: V.. Bálvány-utca 12.

x Egy pesti cég szenzációs újítása.. Már nem csodálko­
zunk, akármivel is lepne meg bennünket a közismert 
hangszergyár. Megszoktuk azt, hogy ez a régi (félszázad- 
éves) cég teljesen uj és amerikai, mindamellett eredeti 
újdonsággal ajándékoz meg bennünket. Ezúttal a rádió 
terén sikerült elérnie azt. amit m ár mindnyájan régen 
vártunk. Ennek a cégnek köszönhetjük, hogy az értékes 
külföldvevó készülékek most mór mindenki részére hoz­
záférhetők. De beszéljen maga az ár. amelyet idáig egy 
cég sem tudott rajta kívül elérni. Dr. Iluth 3 lámpán 
(2x1) 50.—. Tonoswit hangszóróval egybeépítve 88.—, 
Arko 5 lámpás ( lx l)  200.—. A graniofonosztályon például 
6 lemezt kap ingyen, aki a kitűnő am erikai „Portable.'* 
vagy „Victoria" gépet vásárolja 15.— és 80.— pengőért. 
Helyszűke m ial, most nem közöljük le a többi nagyszerűi 
újítást. Tessék személyesen meggyőződni minderről ,  
Sternberg Királyi Hangszergyár Bakóczi-ut 60. sz.. alatt 
levő hangszerpalotájában.

x Fiiröiljön a tengeri sót és szibériai fenyőki vonatod 
tartalmazó 40 filléres Pilavin fürdőben.

x A kévé az emberiség csendes jótevője. Mindenki ta« 
pasztalhatta m ár sajátmagán, hogy milyen pompás kóm 
érzetet teremt egy csésze valódi babkávé. Pörkőltkávé* 
keverékeink között m egtalálhatja ízlésének legjobba» 
megfelelőt. Meinl Gyula r t.

x Dohányzásból eredő kellemetlenségek, valamint kö­
högés. rekedtség ellen és a légutak fertőtlenítésére csalt 
Kaliincnt gyógycukorkát használjon. A rejtvényeink he­
lyes megfejtői között egy családi doboz Kaliment gyógy* 
cukorkát sorsolunk ki.

x Hn majd ön  Is rójon, mit tud az „Tgméndi" 
Alkalomadtán csak azt fogja használni!

x Ha kevés pénzért elegánsan akar ruházkodni, k»* 
resse fel a Divaturiszabóságot (Erzsébet-körut 1, I. em ), 
ahol finom szövetekből férfiöltönyt vagy télikabátol mér­
ték után 40 és 50 P-ért készítenek. Vidékre minták bér» 
mentve.

x ön  nem járhat hivatása ufón, m ert rekedt — Káli- 
ment cukorkától elmúlik rekedtsége.

Nyílt levél mindazokhoz, 
kik eddig gyógyulásukat 
Karlsbadban keresték!

Százakra megy évente azoknak a száma, 
akik az emésztőrendszer és az anyagcsere 
megbetegedései miatt Karlsbad világhírig 
forrásainál keresnek bajukra gyógyulást. 
Ezrekre megy az az érték, ami ennek követ­
keztéiben hazánkból külföldre kerül ki. Pa 
az egészség megbecsülhetetlen érték s ha a/, 
veszélyben forog, úgy érte semmi áldozat 
sem elég! Ha kell és egészsége helyreállítása 
érdekében nélkülözhetetlen, úgy senkit serri 
fog senki visszatartani, hogy ezt az áldozatot 
meghozza, mert evvel önmagának tartozik. 
De amint pótolni tudtuk elszakított maga’ 
bérceink gyógyító kiimáját, éppen úgy! 
igyekszünk megmaradt balneológiái kincsek­
kel segítségére sietni a szenvedő emberisége 
nek! A jászkarajcnői MIRA glaubersós viz 
a világ legtöményebb ilyen vize, felbecsül­
hetetlen gyógyértéket képvisel. Az orvos- 
tudomány klinikai észlelések és szakszerű 
kísérletek alapján megállapította, hogy a 
MIRA glaubersós viz a gyomor- és bélrend-* 
szer idillt megbetegedéseinél, az epeutak hu- 
rutos és kőképződéses bajainál és különböző 
anyagcserezavaroknál a legkitűnőbb gyógy* 
eredményekkel alkalmazható. Ezen betegsé­
gek azok, melyek miatt eddig kénytelenek 
voltunk Karlsbadot felkeresni s a MIRA-viz 
az, mely ezt a jövőben az esetek többségé­
ben feleslegessé teszi! Forduljunk tanácsért 
orvosunkhoz, ő tudja a legjobban, hogy mi­
ként lehet és miként kell adoll esetben az 
ivókúrát a MIRA glaubersós vízzel itthon 
elvégezni! S ha az eredmény ugyanaz, akkor, 
miért a nagy anyagi áldozat, a fárasztó uta­
zás s miért köítsiik nehezen megszerzett 
garasainkat külföldön el?

Budapesten, 1932 december 5-én.

fi Mira Gyógyvíz Rt.
Ig a z g a fó s ó g a
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színház es film
Csongor aranyban,Tünde ezüst­

ben, Fejes Teri nem válik, 
Rökk Mari a „Jóskádban

Nevezetes nap ez a mai a Nemzeti Színházban. 
Ma köszönt be a 3/drkus-éra Vörösmarty uj 
lietanulásu «Csongor és 7 undé»-jévcl. Külön 
ünnepi alkalom erre: a kormányzó névnapjá­
nak előestéje. Esztendők óla nem volt a kor­
mányzó a Nemzeti Színházban Miklós-eslén. 
Legutoljára, amikor névnapja ünnepére elő­
adást rendeztek az ország legelső színházában: 
történelmi tragédiát adlak. Ma mesejátékot. 
Egy nagy költő csillogó mesejátékát az eszményt 
és boldogságot kereső ifjakról, akik ellen a vi­
lág hiúságai szövetkeznek, akiket a Pénz, a Ha­
talom, a Tudás kinevelnek, mert szivük tiszta 
lángját követik s akiket az aggkor irigysége 
(Mirigy boszorkány képében) el akor pusztítani, 
hogy az ifjúság almafája az övé legyen. A száz 
év előtti költő zengő höstenor hangja ma uj ér 
leimet kap a Nemzti Színház színpadán, (ahogy 
azt a szombati főpróba máris megmutatta). 
Minden szó értelmet emberi közelségbe hozza 
az a szeretet, amellyel Márkus László, a modern 
tudásu rendező a magyar hősköltemény megte­
remtőjét szinrehozta. Valami csodálatos történt 
magával a színpaddal: minden részletében álma- 
legedéit. A művészien szép színpadi képek, a fi­
nom és jelentős jelmezek (Csongor aranyban. 
Tünde ezüstben), a romantikusan kiaknázott 
világítás, a zene (Weiner Leóé), amely értelmes 
érzékenységével végigkíséri a bonyodalmakat, a 
tánc, amely a játékosság mesteri kifejezése — 
mindezt egységgé fogja össze a rendezői szere­
tet. Es ugyanez a szeretet lüktet a remek össz- 
játék szereplőiben: régesrég nem éreztünk 
ilyen odaadást a Nemzeti Színház nagy művé­
szeiben, hogy maradéktalanul művészit produ­
káljanak külön-külön és főként együtt — egy 
nagy költői feladat lelkes szolgálatában.

A mai theálre paré-n egyébként, élükön a mi­
niszterelnökkel, megjelennek a kormány tagjai 
is.

•
Márkus Emília, a: egykori szépséges hősnő és 

'tzalonhősnő, ma szintén nevezetes állomáshoz 
érkezett. Először játszik tragika szerepet: Mirigy 
boszorkánnyal álvette Jászai Mari nehéz örök­
ségét. Htek óla nem él másnak, mint ennek a 
követelő, erőteljes, szenvedélyes szerepnek. A 
húsz évesek ambíciója és 1 ütött akarata lobo­
gott benne, hogy elérje feladatát. Bravúrosan 
plérte. Vörösmartyt egyszerűen mondja, a mély 
értelem értésével, egy olvadt aranyorgánum

szépségével ott is, ahol kellően tompított, fe­
nyegető és vészes. Tragikomikus karaktermoz­
dulatai könnyedek és harmónikusak, mint a be­
lülről érzett tánc. (Mindig is mondtam, hogy a 
tehetségnek nincs kora.)

— Most végre olyan szerepet játszom, amit 
alakítani kell és alakítani érdemes, — mondta 
a nagysikerű főpróba után. — Olyan ez, mint 
amikor a haldokló kap injekciót. Megint éek. 
Az az érzésem, hogy itt ma minden szereplő ki 
teszi a szivét a deszkákra. Ez a felelet Márkus 
igazgatónak, hogy bizolt bennünk. . .

TüKÉS ANNA

Telitalálat a Víg­
színház szombati uj-
a •.... donsaga: nagy, mely

W  siker a sajtóban és
- a  nQgy’ tarlós siker a
ca"’s“  közönség előltl Nem,

nem jár külön utón a 
bírálat irodalmi érté­
kelése és a közönség 
váratlan, de annál 
őszintébb megrendü­
lése: azok közölt,
akik ezt a Haupt- 
mann-darabot látták, 
nincs senki, aki kezet 
merne rá emelni. Há­
laistennek, hogy igy 
ráhazudtolnak a két­
kedőkre, akik azt hi­

szik, hogy nem ajánlatos szőlőből bort 
préselni... Igenis, jó irók, igazi Írók érik 
el a a legnagyobb sikereket. És vájjon melyik 
istenáldotta színész lúd hazug és csaló irót úgy 
eljátszani, mint ahogy Csortos játssza cl Ger­
hart Hauplmannt? Ezt az alakítást mindenkinek 
meg kell néznie. Egy igazán tehetséges színész 
megérett éveinek egyetlen, páratlan szürete ez. 
Megkapóan egyszerű Vágóné alakítása. Megka- 
póan bensőséges Tőkés Anna minden szava. Azt 
az utolsó jelenelet, hogy’ éii, hogy’ m ondja... 
Kovács Károly is kitűnő, mint az anlipátia fia­
tal professzora.

Vadnai László zseniális bohózat! figuráinak, 
Hacsek és Sajó-nak népszerűsége napról-napra 
növekszik. Ez n két remek kávéházi típus, ame­
lyet Vadnai irói képzelete kreált, hétről-hélre 
újabb ötletes tréfákkal, groteszk félreértésekkel,

\ kohón fyw
i v i l á g h í r ű  o p e r e t t j e  f i l m e n

F wano

88

VóTQl t t o t o k
id ott bfeunbo. Szöggé

ló i

C.V

ci-
no tód

R e n d e z t e :
Richard Oswald

A főszerepekben: Dorothea Wiock
Huberth M arischka  
Szőke Szakái! 
Verebes Ernő 
Chariolte Ander

Sternberg
ufo KIRÁLYI UDVARI HANGSZERGYÁR

V II., R Á K O C ZI-U T 6 0 . (S a já t  p a lo ta )

Ingven alánűBoziw!
zongorát, gramofont 
rádiót és hangszert
ha a m ai n a p tó l  i a n u á r  2 -ig  t e r j e d ő  id ő b e n

az a r a n y n a p o n

B f í n e n d n r l e  r . S'tlngl, 
Ehrbar, Oe-.er, Hambur­
ger, K U 11« l <11 zongora

500 H-től

Harmadam 200.-

tá sk a -  
g r a m o fo n  

6 lomez vihető benne . .  25 .— 
wV lk o !e lt“  reuioRhancu. el­
pusztíthatatlan Bzorkezetü 05 .— 
t)olunabIa,erŐB]iangu IOO. — 
H is m a ste r s  V o ic e  lágy- 
hangú ... ................136.—

vásárol és e hirdetést pénz­
tárunknál lebélyegezteti Ja­
nuár 8-án hirdetjük ki, hogy 
melyik volt az a r a n y n a p .
Ha a z  aranynapon  

vásáro lt, v is s z a ­
kapja a pénzt!

Most
venni is

Az ország legnagyobb 
rádióterme.

Legnagyobb választék 
gramofon-, 
zongora- 

és hangszer­
termeinkben

Radio, ÜUIISiOM  5 0 -
Hnneszóróvel egybeópiieti világ­
márkáit .................. ... 8 8 .—
S t a n d a r d  4  lá m p á s ,  
(3+1) 3 a......................  8 0  —
4 lá m p á s ,  vllágmárkás. Iinn-z- 
Bzóróvdl egybeépítve.. . .  110.—
5 lá m p á s  világmárkán (4+1)
Bnrópivevő...................  2 0 0 .—
Amerikai 8 lámpás, (ccyen- 
árain éa váltóáram) nagy vá-

Jászt*'bau.

ZENÉLŐ KARÁCSONYFA
furgHt* talapzat. A szent este 
áhítatát gyönyörűen emeli. Nagy 
lát is forgat . . . .  —  100.—

•szellemes furcsaságokkal kacagtatja meg óriási 
közönségét. Ma már nincs műkedvelő-előadás 
Pesten vagy vidéken, amelynek műsorán ne sze­
repelne Hacsck és Sajó. A külföld, Bécs, Berlin, 
London, Amerika is átvette figuráikat és lokális 
átfestéssel szerepelteti Vadnai groteszk kávéházi 
duóját. A filmreklám lcplcn-nyomon velük mon­
datja ki a boldogító cégnevet, amelynek kitűnő­
ségét be kell harangozniok. A Reggeli Újság ha­
sábjain is minden hétfőn reggel a hét első mo­
solyával a népszerű Hacsek és Sajó kifogyhatat­
lan humora ajándékozza meg az olvasót. A 
Tcrézköruli Színpad műsorán is a biztos sláger­
szám a mindig megújuló és felfrissülő párbeszéd, 
amellyel Hacsck és Sajó kacagtatja meg a fel­
vidult és hálás közönséget.•

Játszik-e Rökk Marika az idén az újjászerve­
zett Király Színházban? Úgy látszik, ez erősen 
bizonytalan. Bródy István, a primadonna ak­
tuális direktora, erről a vitás ügyről ezt mondta: 
— Egyelőre beláthatatlan időkig műsoron ma­
rad a <tZsákbamacska*. Ma, a 36. és 37. előadá­
sokon rendőröknek kellelt sorbaállítani a kö­
zönséget az előcsarnokban, a pénztár előtt. Az 
ilyen nagy siker a nagyobb színházakban 100 
előadást szokott megérni, nálam, a kis befogadó­
képességű színházban, elmehet bizony, 150-szcr 
is! Rökk Marika ma nagy üzlet. Mint direktor, 
én tettem le érte a garast, én akarom az ered­
ményt is elkönyvelni. Nekem Rökk Marikától és 
apjától abszolút ígéretem van, hogy nálam ját­
szik a soron kővetkező darabban, amennyiben 
nekivaló a szerep. Úgy látom, hogy március 15-c 
előtt nálam nem igen kerül majd premierre a 
sor. Akkorra pedig remek újdonságom van. .4 
„Jóska" cimü, 12 képes opcretlmü. Szöveg: 
Vadnai László és Vajda László. Zene: Márkus 
Alfréd. Marikának egy ideális szerep . . . É s  tíz­
ezer pengő pönálé sújthatja azt a direktort, aki 
kollégája tagját „elcsábítja".

Egy kedves és tehetséges színésznő utazott el 
tegnap Csehszlovákiába, háromheti vendégsze­
replésre: Indig Ottóné Reményi Lili. Még min­
dig Indigné s nem egyszerűen Neményi. Ugyanis 
n válást ezidcig csak tervezik a külöuvállan élő 
házaslársak, a válókerestetet tényleg azonban 
még nem is’adták be. Úgy látszik, előbb még a 
honossági papírokat kell rendezni. Neményi Lili 
mindenbe simán és nobilisán belemegy, de ha 
másnak nem sürgősebb, neki azután nem sür­
gős. Most négy idei darab primadonnaszerepét 
játssza cl Kassán, ahol nagyon szerelik.

Harsányt Zsoltról egy kis személyes hír, 
amely érdekes: elutazott Amerikába. Molt hét­
főn indult, Gcnuában felült a >Rex* hajóra és 
áthajózott Nciuyorkba. Hat napig marad Har­
sányt Neivyorkban. kicsit körülnéz, azután felül 
ismét a 'Rcxt-rc és jön vissza. A tengeri ul a 
legjobb pihenés. Karácsonyra újra itt lesz.

Hire járt, hogy Fe­
jes Teri, a pesti kö­
zönség egyik kedvence 
és Békássy István vál­
nak. A vidám táncos- 
szubrclt ezt le is nyi­
latkozta. Hegy acsalód­
tak a házasságban és 
most kölcsönös meg­
egyezéssel szétmen­
nek.* Szét is  mentek 
— egy napra. M ásnap 
már kibékülési vacsora 
volt. Tizenötszemélyes. 
Most már együtt ját­
szanak a 'Kadettszerr- 
lem»-bcn. Mint remekül 
kibéküli házaslársak.

A művésznő erről
igy nyilatkozik:

— A válás egyelőre szünetel. Fel van füg­
gesztve. De az sincs kizárva, hogy valamikor 
mégis válunk. Akkor is legjobb barálok mara­
dunk örök időkre. Mert mi nagyon szeretjük 
egymást.

így fest egy happy end.
(d. zs.)

FEJES TERI

lWE&ttn)Ó
Folyó évi december hó 5-én 
h é t f ő n  n y i to m  m eg  n

DE-ööfiXOIRgAR’S

Egyesíti a púdert és a erémet. Nem tapad, 
nem hagy foltot. Fölösleges a folytonos 
kényelmetlen utánpuderezés. A bőrt bárso­
nyossá, hamvassá és az egész megjelenést tö­
kéletessé teszi. Estélyek és bálok előtt nélkü­
lözhetetlen. Minden puderszinben kapható.
Mlnfasorozatot 50 fillér beküldése ellenében 
küld •  Török-patika kozmetikai osztálya, 

Budapect, VI., Király-utca 12.

motyre tisztelettel meghívom 
Nivos helyiségben, o l c s ó  
á r a k  mellett ízletes konyha 
Megtisztelő látogatását várja
Kalász Leó lász’ó

.16 hangulat után nincs záróra, meit az étterem mellet
a M o l o - k á v é h á i  r e g g e l i g  n y i t v a  
M olnár-utca—F ővdm -tér so ro k

IV., Fővám-fér 2 - 3 .
T e l e f o n :  8 4 - 6  - O o |

- i t ,
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TURAY IDA
aki szombaton 75-ször aratott tapsokat az 

„írja hadnagy" női főszerepében

Piatigorsky vasárnapi 
szenzációs csellóestje

Két év előtt már játszott Budapesten az orosz 
Piatigorsky, aki azóta Amerikában is óriási si­
kert aratott. Méltó társa Milsteinnek' és Horo- 
vitznak, a két világhírű orosz művésznek, akik­
kel különben a jövő hónapban amerikai turnéra 
indul, ahol trió-estéket fognak adni.

Piatigorsky vasárnap este a Vigadó nagyter­
mét megtöltő közönséget már első számával, a 
Caporall szonátájával frenetikus tapsra ragadta 
csodás meleg tónusával és akkordjainak orgona- 
szerű tömörségével. Rendkívül érdekesen össze­
állított műsora első részében még Bachot, Corel- 
lit és Lullyt játszott, inig a szünetutáni részben 
Schumann, Weber, Reger, Ravel és Stravinsky 
müveit úgy elöadásbcli, mint technikai szem­
pontból is bravúrral interpretálta. A közönség 
tomboló tapsaira egy csomó ráadást játszott. (L)

Charlie Schick jazzbandjét hallgassa meg 
a Belvárosi Kávéház bárjában. Ez a legjobb, 
legfrissebb, legnagyszerűbb bárzene . . .

Gyenge Anna vasárnap búcsúzott a budapesti 
közönségtől. A külföldön Anne Roselle néven 
szereplő kiváló magyar énekesnő, Gyenge Anna 
a Turandot ulán vasárnap a Tannhauser Er­
zsébetjét énekelte, ügy színészi alakításával, 
mint kulturált hangjával ezúttal is élvezetes 
estét szerzett. Az Opera nézőterét teljesen meg­
töltő közönség Gyenge Annát egész este ünne­
pelte.

Rózsahegyi a Labriolában. A Labriola Szín­
ház uj műsorának slágere Rózsahegyi László 
talpraesett, mulatságos, zenés parasztvigjátéka, 
amelynek főszerepét Rózsahegyi Kálmán játsz- 
sza humorral, kedvesen, ismert bonhomiájával. 
A közönség hosszas tapssal ünnepli esténként 
a vendégszereplő nagy művészt.

Nagypál Béla, a Király-Színház közkedvelt 
karnagya zenekarával naponta (d. u. 5—7) az 
Erzsébet-tcrl kioszkban hangversenyez. Leszál­
lított árak. Nincs zeneár. Pontos kiszolgálás.
A Komédia Orfeum decemberi műsorán három 

bohózatot hoz és egy tréfát, amelyben Békcffy 
Róbert arat megérdemelt nagy sikert-

Színészek a színészekért. December 8-án, dél­
után i/34 órakor a „Kövessy Vár" karácsonyi 
akciója javára tréfás délután lesz a Fővárosi 
Operettszinházban. Fellépnek: Fcdák Sári, Day- 
ka Margit, Medgyaszay Vilma, Relle Gabriella és 
sokan mások. Természetesen a pompás műsoron 
ott van a nagyszerű Ilacsek és Sajó is (Vadnai 
és Komlós).

Vidor Ferike vasárnap a Nyugat Baráti Köré­
ben „népköltészeti délutárí'-l rendezett. Néger 
dalokat adott elő jazzikisérettel, 16-ik századbeli 
magyar és tót népdalokat, amelyeket maga kí­
sért régi hangszerrel, végül orosz és zsidó éne­
keket szólaltatott meg. Nagy érdeklődés mutat­
kozott délutánja iránt és zajos tetszéssel fogad­
ták.

jRöwcZ íilm fiirek
A közeljövő egyik mozieseménye Bónyi 

Adorján «A kis senkii cimü filmje lesz, amely­
nek főszereplői Gustav Fröhlich és Maria Soi­
ling, rendezője pedig Bolváry Géza.

♦
Magda Fröhlich, a moziközönség egyik ked­

vence, két filmet fejezett be az idén. Az egyik 
cime: *A kék szoba*, a másiké <Zsuzsánna a 
fürdőben*. Utóbbi eleget se jte t...

•
Az Ufa keddi premierjén, a tMarica grófnő* 

bemutatóján meglepetés éri a közönséget: Kál­
mán Imre két uj dalt komponált a filmhez.

•
Fritz Kortner, a remek színész, filmrendező 

lett. Vígjátékkal mutatkozik be, mint regisseur. 
A Kortncr-film cime: tZiveimal Liebe*, fő­
szereplői Willy Forst és Dolly Haas s a ber­
lini bemutatón bombasikert aratott.

M indenkinek lá tn i k e ll
•  leg n a g y o b b  v a r ie té  s z e n z á c ió k a t

«
obins-zenebohócot, 
é n é  D u m o n t

s z a x o fó n k lrá ly t, 

ó z s a h e g y i t  
é s  m é g  6  a t t r a k c i ó t  a

Labrio la Színház-Varietében
Kedden d. e. 4 órasor M lk alás-gycrm ek elftd ú s. 

„ K is  h e rc eg n ő  k is  h u s z á r ja 41
’enés mesejáték. Jegvek: 40 fi'lértfll I P 50 fillérig

K őgqqgdaság
Megengedik-e a külföldi tartozások 
záloglevéllel való visszafizetését?

Külföldi bankárok tárgyalása a N em zeti Banknál 
és a pénzügym inisztérium ban

Reggeli újság

—- A Reggeli Újság tudósitójától. —
Érdekes és nagyjelentőségű tanácskozások 

folytak az elmúlt héten Budapesten egyrészt a 
Nemzeti Banknál, másrészt a pénzügyminiszté­
riumban, amely tárgyalások előreláthatólag az­
zal az eredménnyel fognak végződni, hogy

megengedik külföldi tartozásainknak lejárat 
előtt záloglevelekkel való visszafizetését.

Mikor Korányi Frigyes báró pénzügyminisz­
ter körülbelül egy evvel ezelőtt kibocsátotta a 
transzfermoratóriumról szóló rendeletet, a kor­
mány ezzel egyidejűleg a 6900. számú rendelet­
ben, főleg angol kívánságra, megtiltotta a kül­
földi tartozásoknak záloglevelek utján való 
viszafizetését. A transzferrendelet ez év 
december 22-én jár le, úgy hogy a kormánynak 
rövidesen intézkednie kell a rendelet meghosz- 
szabbitásáról, vagy más módon való pótlásáról, 
de a magyarországi záloglevél és kölvényemisz- 
sziókban résztvett külföldi bankárok elérkezett­
nek látták az időt, hogy a záloglevél és kötvény 
kérdésében már most felvegyék a tárgyalásokat 
a magyar kormánnyal. Svájci, angol és amerikai 
bankok és magánbankárok képviselői jártak a 
közelmúltban Budapesten, köztük a svájci TÉBE 
főtitkára is és beható tanácskozásokat folytat­
tak, hogy lehetővé váljék a külföldi tallózások­
nak záloglevelek utján való visszafizetése, 
amelyre most már a külföldi hitelezőkben is 
megvan a hajlandóság.

Értesülésünk szerint elvben már meg is tör­
tént a döntés, hogy a záloglevelek utján való 
visszafizetés rövidesen megkezdődik — közel 
2 milliárd pengőre rug a külföldön elhelyezett 
fixkamatozásu papír — és igy

Magyarország külföldi tartozásainak egy 
jelentős részétől aránylag folcsón szabadulna 
meg, mert a záloglevelek a nemzetközi 
piacokon az általános depresszió folytán 
névértékűk 35—50 százalékra estek vissza.

A visszafizetések módozataira nézve a tanács­
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kármerre nézünk
m i n d e n h o l

BRIGITTE
HELM

c s o d á s  a l a k í t á s á r ó l  
b e s z é l n e k !

★
Nézze meg holnap
m á r  a p r e m i e r  n a p j á n ,  a  k i v á l ó  

n é m e t  m ű v é s z n ő

EGY A SOK KOZOL
c i m ü  s z e r e l m i  t ö r t é n e t é t ,  

m e r t  h o l n a p u t á n  ez  l e s z  a t é m a ,  
a  p r o b l é m a  P e s t e n !

CORSO OMNIA DÉCSI

B R I G I T T E  H E L M

kozások során többféle terv alakult ki, sőt 
felmerült az az ötlet is, hogy az agrárjellegű 
záloglevelek visszavásárlásánál egy 10%-os fel­
árat fizetnek, amelyből

közös alapot létesítenek,
az olyan eladósodott gazdák részére, akiknek 
nincs módjukban záloglevéltartozásuktól meg­
szabadulni. December hó folyamán kétségtele­
nül véglegesen rendezést nyer a külföldi tarto­
zások nagyhorderejű kérdése.

Változás az Angol Biztosítási 
Képviselőségek R. T. vezetésében

—■ A Reggel1. Újság tudósilójától. —

A magyar biztosítási szakmának érdekes ese­
ménye van. A Magyarországon letelepedett an­
gol biztosítók tudvalevőleg évekkel ezelőtt 
Angol Biztosítási Képviselőségek R. T. ciin alatt 
egy alakulatba tömörüllek és ennek az. alaku­
latnak az élén immár tiz esztendő óta dr. Deák 
András állott mint ügyvezető igazgató.

Hir szerint a biztositó angol igazgatósági 
tagjai már huzamosabb ideje Budapesten tar­
tózkodnak és — mint értesülünk — a tárgya­
lások eredményeképpen

Deák András dr., akinek január 1-én le­
járó szerződését nem újítják meg, kilép 

a biztosító kötelékéből.
Deák utódjára vonatkozólag még nem tör­

tént végleges döntés, komoly tárgyalások foly­
nak Bilck Rudolffal az Angol Biztosítási Kép­
viselőségek R. T. cégvezetőjével, de tárgyalnak 
cgy-két olyan szakemberrel is, akik magyar 
biztosítók élén régebben vezető pozíciót töltöt­
tek be.

•  •  •  •
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V ésseí E de dr. 
a gáz jelentőségéről

— A Reggeli Újság tudósilójától —
A közgazdaságtudományi kar Magángazda* 

ságtani Szemináriumában Vcssei Ede dr., a 
Gázmüvek vezérigazgatója érdekes előadást 
tartott <A gázgyártás szerepe és jelentősége a 
gazdasági életben* címmel. _

Az előadó rámutatott arra, hogy hazai sze, 
ncink ezidőszerint nem használhatók fel a gáz­
gyártáshoz. A kérdést azonban sürgősen meg­
oldandó feladatnak tartja. Az ország szén«t 
kincse kereken 1 milliárd tonnára becsülhető, 
amely a Jegoplimifzlikusabb számítások meb 
lett is alig 100 évig lesz elégséges. A gázterme­
léssel a szénnek 60 százaléka hasznosítható. IU 
gázgyártás utján hasznositanók a szenet, akkor 
szénkészletünk 200 évre is elegendő. A gáz a 
magángazdaság szempontjából is a legverseny­
képesebb. Ma a fővárosi gázgyár 76 éves 
múltra tekinthet vissza, amelyből 22 év a fő­
városi kezelés idejére esik. Fejlődése csak mint 
községi üzem mulat ugrásszerű emelkedést. Ez 
idő alatt a gáztermelés 54 százalékkal emelke­
dett. Az üzembe fektetett 85,443.248 P után 
1931-ben a 3,487.630 P-ös annuitáson kívül 
6,129.123 pengővel járult hozzá a főváros ház­
tartásához. A fővárosban még 118.000 lakásban 
és 60.000 fürdőszobában hiányzik a gáz. Erre 
felhívja az érdekelt iparágakat, hogy mindenki 
számára közkinccsé váljék a gáz.

Az értékes előadáshoz Karch Kristóf profesz- 
szor fűzött néhány reflexiót. A nagyszámú 
hallgatóság nagy érdeklődéssel fogadta az én 
dekes előadást.

AZ ELEKTROMOS MÜVEK V., kér. Honvéd­
és Markó-utca sarkán lévő állandó kiállítása 
iránt a közönség mind nagyobb érdeklődést 
tanúsít, úgyannyira, hogy a kiállítás nyitva- 
larlásának idejét meg kellett hosszabbítani és 
minden hétköznapon reggel 8 órától 2 óráig 
és délután 4 órától 7 óráig lesz nyitva. A ka­
rácsonyi ünnepekig a kiállítás vasár- és ünnep­
napokon is megtekinthető reggel 9 órától déli 
1 óráig.

A RÉSZVÉNYSÖR KÖZGYŰLÉSE. Az Első 
Magyar Részvény-Serfőzde dr. Metzler Jenő 
elnöklete alatt a MOKTÁR tanácstermében 
tartotta meg rendes évi közgyűlését. A köz­
gyűlés a zárszámadások elfogadása után a ki­
fizetendő osztalékot a tőkeleszállítás után meg­
maradt részvényekre szelvényenként 2 pengő­
ben állapította meg és a szelvények decem­
ber 5-től a Magyar Országos Központi Taka­
rékpénztárnál és a Pesti Magyar Kereskedelmi 
Banknál válthatók be. Elnök kegyelctes sza­
vakkal méltatta az igazgatóság két elhunyt 
tagjának, dr. Halász Frigyesnek és VVo//ner 
Józsefnek a vállalat kebelében folytatott tevé­
kenységét.

SZENDE PÉTER PÁL a Civiljogászok Vita- 
társaságában nagy közönség előtt «A csendes 
társaság a magyar jogban* címmel előadást tar­
tott. Ismertette a csendes társaság történetét, 
gazdasági jellegét, jogi természetét és kijelölte 
helyét a magyar társasági jogban. Részletesen 
kifejtette a csendes társaság keletkezésének, 
fennállásának és megszűnésének jogszabályait a 
törvény, a magyar és a külföldi bírói gyakor­
lat tükrében. A mindvégig érdekes előadást 
élénk vita követte, melynek során dr. Glücks- 
thal Andor, dr. Blau ’György, ifj. dr. Nagy 
Dezső és végül az elnöklő Beck Salamon dr. 
szólaltak fel.

— Hat-játék. A hét folyamán érkezik á 
magyar kereskedőkhöz egv, az egész világon 
már hallatlan népszerű játék. A hat-játék egy 
dobozban van elhelyezve és közös figurákkal 
játsszák. Ostrom, csata, vár, tengeri csata, kapu 
és tennisz a játékok nevei, mely külföldön rö­
vid idő alatt oly népszerűségre telt szert, ami 
a közismert «jo-jól» is felülmúlja. Korlátlan 
számban jáLszhatják és felnőttek részére épp 
olyan izgalmas és szórakoztató, mint gyerme­
keknek. A hat-játék rövidesen Budapesten is a 
legnépszerűbb házi «sport* lesz.

Felelős szerkesztő: NAGY ANDOR. 
Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgató. 

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és kladóhiv.: Vilmos császár-ut 74.
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Saját otthonában 3:2 (1:1)
a r á n y b a n  l e g y ő z t é k  

a III- k erü le tiek  a  F eren cvárost
H a teze r  n é z ő . B író  K in g  F r ig y es

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A zöld-fehér színek népszerű csapata, a 

Ferencváros, amely a múlt évi ligabajnokság­
ban aratott győzelme után az őszi szezonban is 
pompásan startolt és három eldöntetlen ered­
mény kivételével hét mérkőzésben megszerezte 
a győztes pontokai, utolsó játékában megtor­
pant és hosszú idők után első bajnoki veresé­
gét szenvedte. Legyőzője a III. kerületiek csa­
pata volt, amely 3:2 (1:1) arányban mindvégig 
izgalmas küzdelem után hódította cl a győzelmi 
pálmát. Tegyük hozzá, hogy

a III. kerületiek megérdemelten jutottak az 
az ériékes sikernek birtokába.

A magyar ligabajnokság bárom vezéregyc- 
sületévei szemben üt pontot szereztek az

óbudaiak,
nini mindennél ékesebb bizonysága a csapat 
erökészségének, lendületének és a legjobbak 
sorába való tarlozandóságánák. A ligabajnok­
ságok történetében csaknem példa nélkül áll a 
III. kerületiek bámulatos őszi szereplése. Első 
mérkőzéseiket sorra vesztették, majd a legjob­
bak ellen indított harcban már kiforrott crö- 
többlettel hadakoztak. A lelkiismeretes munká­
nak legértékesebb gyümölcsét mégis a vasárnap 
hozta meg a Ferencváros legyőzésének tényé­
ben.

A III. kerületiek csapata méltán rászolgál az 
elismerésre. A magyar labdarugósport mai erő- 
hanyatlásához viszonyított játékukban a véde­

lem csaknem mindig bra­
vúrosan mozgott. Kellemes 
feltűnést keltett a fedezet­
sor fáradhatatlansága s 
helytálló mozgókészsége, 
a támadásnak egymást 
megértő rajtaütésszerű já­
téka és élénk lendülete. A 
jogos elismerésben egy­
aránt része van a védelem 
valamennyi tagjának. A 
fedezetsorban Lutz meg­
ingathatatlan erősséget je­
lentett. pompásan mozgott

mellette Magyar, de már Bcretvás gyengébb já­
tékot nyújtott. A csatárláncban Fenyvesi, Kár- 
már, Dömötör a mai válogatott erőkészség 
színvonalát megütötték, mig a két összekötő, 
fílaskó és Horváth csak a játék menetének 
egves szakaszaiban juttatták kifejezésre tudásu­
ké t. noha mindvégig igyekeztek a támadás ered­
ményes tényezői lenni.

A Ferencváros csapatának játéka organikus 
hibákra világított rá. Mint minden nagy mér­
kőzésen,

ebben az erőpróbában Is kitiinl, hogy a 
védelemnek. Korányi kivételével, komo­

lyan sebezhető pontjai vannak.
A hires-neves zöld-fehér 
fedezetsor elevenségének 
nyomát sem láttuk. Ebből 
az egységes tengelyből ki­
emelték Sárosil és Lázárt 
és ez a özakszeriiség szem­
pontjából nem is helyte­
len csapatlechnikai intéz­
kedés mély nyomot ha­
gyott. Mert

a kipróbált kivételes 
erőket a zöld-fehérek 
— legalább eddig — 
képtelenek voltak az 
előbbiek tudásával

arányban álló tehetségekkel pótolni.
fíukovi komoly támadásokban a ferencvárosi 
fedezclsor Achilles-sarka. A III. kerületiek is 
az ő mozgási területén nyomták be legtöbbször 
a ferencvárosi frontot. Túrni fedezeljátékában 
folyvást felcsillannak a csatárambieiók. Egye­
dül' Lyka maradt a régi, ő viszont kifogástala­
nul látta is el feladatát.

A Ferencváros felforgatott támadósoráról 
azt állítani, bogy a múlt­
hoz képest nem jelent 
javulást. Sárosi Gyurka 
játéka például egyenesen 
jótékony hatással van a 
támadás lendületére, mert 
kitünően irányit, labda­
adogatása kifogástalan és 
nemcsak a támadások ki­
dolgozásában mulat buz­
galmat, hanem csaknem 
valamennyi gólban szemé­
lyesen is benne van. Mint 
középcsatár bélről hétre 
lőtt gólokat, sőt

a III. kerületiek el­
len mindkét ferencvárosi gólt biztosan jut­

tatta az ellenfél hálójába.
Lázár játékának is határozott csatárkaraktere 

van. Gyors, lendületes, átütő erejű támadó-

KORÁNYI

Kohut is eleven és

játékos, csak éppen a 
Ke re ne vá r os ezidösze rin t 
adott helyzetében több 
értéket jelent a fedezet- 
sorban. Takács II. még 
mindig veszélyes és félel­
metes csatár az ellenfél 
kapujának t üz von alá ba n, 
de már mégsem az, aki 
volt. Ezt bizonyítja, hogy 
néha-néha elkalandozik 
az erőszakosságok terüle­
tére is, nem szólva a 
Ieshenállásokról, melyek­
ben legsűrűbben öt érik 
tetten.
gyors játékot nyújtott,

sok igyekezettel fáradozott a támadás ered­
ményességének feljavításán és nem rajta 
mull, hogy ez a törekvése nem sikerült.
A küzdelem mindvégig elektromos feszültség­

gel volt telitve.
N éni láttunk ugyan nagystílű, a futball 
fénykorára világító játékot, de minden 
egyes akció vérbő, izgalmas jelenetet vetí­

tett a néző elé.
Külön fejezetet érdemel a játék birájának, 

Kluy Frigyesnek működése. Klug Frigyes a 
magyar játékbirói karnak egyik legképzettebb 
tagja és ha működését eddigi bíráskodásainak 
együttes tevékenységéből nézzük, el kell is­
merni róla, hogy kitűnt azoknak sorából »s, 
akik a tárgyilagos igazság érvényesülését keres­
ték. Vasárnap mégsem töltötte be jól feladatát.

Valami tudatalatti elfogultság fejlődött ki 
benne a mérkőzés folyamán. Sokat tévedett 
és ezek a tévedések egyetlen egyszer sem 

sújtották a Ferencvárost.
Látott olyan lesbenállásokat is, amiket kí­

vüle egyetlen néző sem tudott észrevenni, vi­
szont nem látott meg olyan ferencvárosi lesben- 
állást, amelynél a vita mindössze a körül for­
gott, hogy két- vagy báromméteres volt-e

Ferencvárosi támadással kezdődik a mérkő­
zés. A III. kerületiek csak a negyedik percben 
jutnak frontba. A kilencedik percben szabad­
rúgás a Ferencváros ellen.

Fenyvesi lövését Hátin kiütötte, a réscnálló
Dömötör pedig megszerezte az óbudaink 

első gólját. (1:0).
Az eredmény élénkséget önt az óbudaiak játé­

kába és a tizenötödik percig 
Korányinak sokszor kell köz­
bevetni magát a támadások 
szétrombolására. A tizenötö­
dik percben Turay—Sárosi— 
Kohut összjátékából Kohat 
lövését Budai védi, egy perc­
cel később a bíró Fenyvesi 
—Kármán támadását lesállás 
címén akasztja meg. A tizen­
hetedik percben a Ferencvá­
ros támad, egy perccel ké­
sőbb már Iláda Horváth 25

méteres lövését védi.
A tizenkilencedik perc végre meghozza a ki­
egyenlítést, az óbudai kapu előtt támadt ka­
varodásból Sárosi biztosan helyezett labdája 

jut a kapuba (1:1).
Host Tarai balról-jobbra iveit labdájából 

Takács hatalmas lövése remegted meg az óbu­
daiakat. Budai kornerre üti a labdát, a komor 
eredménytelen. Néhány percnyi ferencvárosi tá­

madás után Korányi fel­
löki Kármánt. A huszon- 
helcdik percben Takács 
lesbenállása akasztja 
meg a játékot, egy perc­
cel később pedig Tarai 
Fenyvesit kornerre sze­
reli. Háda ment, majd 
Fenyvesi lövése csak 
hajszálra kerüli el a 
kapu felső sarkát. Rö­
vid ideig tartó mezőny­
játék után Kohut les-

..................................  hendsze következik. A
32-ik percben JBudai Lyka lövését védi.

A második félidő támadását is a Ferencváros 
vezeti he, de Kohut lesállása akasztja meg.

A második pereben már n zöld-fehér kapu

áll ostrom alatt, Kármán lövését Háda kor- 
nerra szereli, komerrugás után kavarodás 
támad a zöld-fehér kapu előtt és ebből az 
óbudai középesatár Ismét megszerzi csapa­

tának a vezetést (2:1).
A gyors eredmény friss lendületet önt az óbudai 
csapatba, de Dömötör Fenyvesi átadását biztos 
helyzetből elvéti. A hatodik percben Takács 
ofszájdról indul, a támadást előbb Budai, majd 
Magyar védi. A hetedik percben Táncos szabad­
rúgását Biró hárítja cl, majd a nyolcadik perc­
ben

Korányi a 16 méteres büntető területen b e ­
lül a gólralörés pillanatában gáncsolja 
Fenyvesit, akiről clcstében kipattan a labda.

A hiró kornert Ítélt. A kilencedik percben Kohut 
indul lesállásból, lövését azonban Budai védi.

A tizenhetedik percben 
Dömötör félpályáról 
indulva, átjátssza a 
labdát a Ferencváros 
védelmén és biztos 
helyzetből mellé lő. 

Továbbra is élénk', lüktető 
marad a játék.

Tarai balösszekötőnek 
megy, Lázár pedig elfog­
lalja régi helyéi a fedezet­
sorban. A huszonegyedik 
percben megélénkülnek a 
III. kerületi támadások,

LÁZÁR Iládát ismét Dömötör
lövése foglalkoztatja, majd Budai fogja bizto­
san Kohut helyezett labdáját. Blaskó támadását 
Korányi hátraadással menti.

Blaskó tiszta helyzetből Hádáha lövi a 
labdát, ahonnan az Feny­
vesihez pattan, a fürge 
jobbszélső azonban el­
hibázza a labdát. A har­
mincadik percben az 
óbudai támadás LuZz 
értelmetlenül hosszú és 
céltalan lövésével végző­
dik. A harmincegyedik 
percben ismét Kármán fog­
lalkoztatja Iládát. A har-

LYKA minckcltcdik percben Bu­
kóid a 16-os vonalon belül leferiti Fenyvesit. 
Nyomban ezután
s

ha egy

Lázár

TELEFONGYÁR!
O l l i
rádiókészüléket vesz, mert egész
E u r ó p a  kultúráját dinamikus 
h a n g s z ó r ó n  otthonába viszi.

Dömötör támad, lövését Háda védi, majd 
a kapu előtti kavarodást ismét Kármán 
használja ki, akinek lövéséből megszüle­

tik az óbudaiak liarmudik gólja (3:1).
Egy perccel később Iláda kapuja forog ko­
moly veszedelemben, érdekes mezőnyjáték kö­
vetkezik,

a harmlnchatndik percben Fenyvesi elveszti 
a labdát, Kohut rohan le azzal, beadása 
Sárosihoz kerül, aki tétovázás nélkül véd-

betétien helyezett gólt lő (3:2).

Kötött-szövöttáruk Zoknik és harisnyák Női-konfekció

Teli gyermekkezyiu
irikű anyagbó', bolyhozva P “ ■

Ferii es női Höiöit heztvu ,  
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drapp színben................ ... P la O O

Betett női nadrág » csikós, a  «n
46-os sz. minden színben P X a lU

nűi Húr naürag ,  1B  
Gyapiu DL'ilower ,
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Gyermek legzokni
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Angol Harisnya_ _ _ P
mintás—— — — — P
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Egy pontot vettek el 
a Nemzetiek a Budai 11-től

Budai 11—Nem zeti 2 :2  (2:1)
. A két «stílusos* csapat játékát nagy érdeklő­
dés előzte meg.

A Budaiak veszélyesebb akcióit lelkes já­
tékkal egyensúlyozták a Nemzetlek.
j. Nyolcszáz néző előtt Klein Árpád síp­

jelére a Budaiak támadásával indult meg a mér­
kőzés. Változatos akciók alakullak ki és mind­
két kapusnak aJkalma volt tudása bemutatására.

A 4. percben Kárpáti II. Stefnnovics elöl 
kézzel üti le a labdát, szabadrúgás.

Vadas 23 méterről kapura küldi a lövést, 
amit Hóri nagy meglepetésre a hálóba ejt

(0:1.)
'A gól után mezőnyjáték fejlődik ki, a 11. perc­
ben Odri/ megy át két emberen, nagy helyzet­
ben elesik, amire a vérmcsebb drukkerek 11-est 
követelnek. A 23. percben Paczolay-Odry-Slcfa- 
novics a labda útja, de Wéber szerel. Több­
ször is beszorítják a Nemzetiek a Budaiakat, de 

a csatársor puha és igy 
eredmény nehezen alakul 
ki. A 30. percben Rökk 
szép beadását Polgár két 
lépésről fölé emeli. Egy 
perc múlva már megvan a 
kiegyenlítő gól.

Rökk Polgárnak, ez 
pedig Szlancsiknak 
adja a labdát, aki ne­
héz szögből a kapuba 

vágja. (-<*.)
• Hajrá Nemzeti! * —

hangzik a tribünön fel, 
azonban a buzdítás a bu­

dai csapatot villanyozza fel.
'*■ A 37. percben Magda-Tárnok akcióból 

J  Polgár a felső sarokba helyezi a labdái.
f (2:1.)

Szünet után változatosak, sőt helyenként 
•durvák a támadások. A hatodik percben Vadas 

Tárnok elől üli el kézzel 
a labdát. Mindkét részről 
egymásután veszélyes és 
kevésbbé veszélyes faultok 
következnek. Bihámy és 
Czumpft ütköznek most 
össze. Polgár szabadrúgása 
fölé megy. A 18. percben 

Szeder és Karpáthy IT. 
összeverekednek, mire 
a bíró mind a kettőt 

kiállítja.
A 21. percben Fekete

akasztja meg szabálytalanul a kitörő Bihámyt.
Paezolay Iveit beadását Búza lövi kapura,
Hóri fogja a lövést a gólvonalon, a bíró 

azonban gólt Ítél.
Nemzeti még Odri révén eredménytelen komért 
ér el. Az utolsó perceket ismét a budaiak tá­
madásai töltik ki.

VADAS

A bajnokság állása
1. Hungária 11
2. Ferencváros 11
3. Újpest 10
'4. Budai <11* 10
5. III. kcr. FC 10
6. Szeged FC 10
7. Kispest 10
8. Nemzeti 11
9. Bocskai 10

10. Attila 10
11. Soroksár 10
12. Somogy 11

7 4 43:14 18
7 3 1 42:12 17
6 3 1 31:16 15
5 3 2 20:15 13
5 2 3 22:19 12
4 2 4 19:22 10
2 4 4 20:27 8
3 2 G 22:30 8
2 3 5 15:18 7
3 1 6 14:27 7
2 1 7 17:41 5
1 2 8 14:38 4

Vasas—Droguisták 5:0 (2:0), SzNFC—VÁC 
4:0 (2:0), Drasche—ETC 3:3 (3:2), BAK— 
Rákospalota 14:0 (6:0), Phöbus—Budafok 2:1 
(2:0), Taxi—Shell 7:0 (4:0).

Beszkárl—FTC 2:1 (1:1), Törekvés—MTK 
3:1 (3:0), Postás—Fér. Vas. 7:0 (1:0), BSE— 
URAK 4:1 (2:0), BEAC—33 FC 1:0 (0:0), Elek­
tromos—EMTK 5:1 (2:0), MÁV—VI. kér. FC 
2:1 (0:1).

A KAC automobil- és moiorszakosztálya idei 
motoros rókavadászversenyének részletes ered­
ménye a következő: 1. Czujba Mihály KAC, 2. 
Noviczky Ferenc KAC, 3. Gerö Andor MTK.

Megkezdődtek Budapest boxbajnokságai va­
sárnap este a MÁV Golgotha-uti tornacsarnoká­
ban. Kubimji orvosi rendeletre maradt távol a 
küzdelemtől. A hantam-sulyban Lovas (BTK) 
győzött Szlovák (P. Szlávia) ellen. A következő 
súlycsoportban Vincze (BTK) nyert erős küz­
delem után Pap FTC-vel szemben, akinek szem­
héjjá repedt fel. Szigeti (FTC)—Orsolyák (BTK) 
találkozásában a zöld-fehér olimpiai ökölvívó 
fölényesen győzött. Kisnehézsuly: Szabó (MAC) 
—Simo (NSC) mérkőzésben Szabót a rendezőség 
mélyütésért lelépteti és az NSC-ökölvivót hirdeti 
ki győztesnek. Kárpáttá (NSC) Farkas II. B. 
vasutassal szemben könnyen győz. A nehézsúly­
ban Rózsa (BTK) pontozásos győzelmet aratott 
Tamás (FTC) ellen.

Karácsonyra
Filé-teritő ................p 1.50
Hamutálka, hímzett —  —  P 1.60
Csipketeritők........ — p 2.40
Filé-függöny ................p 19.50
Selyemzsebkendő o _

csipke- vagy ajour-széltel P " ~ « ü ö

WIISZ MARISKA
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A veretlen Hungária gólzáporral 
búcsúzott el az őszi szezontól

H ungária—Somogy 6 :0  (3 :0 )

«Ma nyugodtan jöttem a meccsre, nem kell 
drukkolni*, — mondotta egy közismert Hun- 
pdria-drukker.

Mert vasárnap a kék-fehér rajongóknak va­
lóban nem kellett félniök az izgalmaktól, a csa­
pat könnyen, megerőltetés nélkül intézte el 
Kaposvár nagyon gyenge együttesét.

A Hungária megszívlelve a Vienna-mérkő-

helyezi. A nagy kedvvel játszó Kalmárt Joós 
idejében szereli. Titkos, majd Kalmár lövését 
Jókai biztosan fogja. Weber legrugása majdnem 
gól, de Szabó helyén van. Barátky összeütközik 
Berecczel, megsérül, úgyhogy helyet kell cse­
rélnie Cseh vei. A huszonegyedik perc meghozza 
a Hungária első gólját.

Cseh nagyszerűen centerezctt labdáját 
Kalmár bcfcjcli (1:0).

Cseh II. kicselezi a Somogy kapusát és az üres hálóba zúgja a Hungária 6-dik gólját

CSEH II.

zés tanulságait, első perctől kezdve gólra- 
törő játékot folytatott, azonban az ellenfél 
gyengesége megengedte néba-néhn az is­

kola játékot is.
A kék-fehérek Mandl helyén Wéberrel, kö­

zépen Kalmárral a teljes csapatukat állították 
ki. A védelem könnyen intézte el a széteső 
Soniof/i/-lámadásokat. Szabó újólag is bebizo­
nyította, hogy ma ő a legjobb kapusunk, azon­

ban feltétlenül le kell 
szoknia a födöslcges pózo­
lásairól. Webcr elsőran­
gú helyettesitője volt 
Manóinak, odaadással küz­
dött, helyén volt a szere­
lésnél, de ha kellett, tá­
madásba is vitte csapatát. 
Kocsis szintén jó volt. A 
fedezetsorban Barátki ko­
rán megsérült, úgyhogy he­
lyet is kellett cserélnie 
Csehvel, természetesen sé­
rülése erősen befolyásolta 
játékát. Gergely passzai 
hagynak sok kívánnivalót

bátra. Szaniszló megbízhatóan játszott. A csa­
társorban Kalmár nagyszerűen irányított, de 
balszerencsével játszott. Titkos mindenkor ve­
szélyt jelent az ellenfél kapujára. Vörös néha 
nagyon okosan játszott. Cseh pedig csillogtatta 
technikáját.

A Somogy az első liga leggyengébb együttese
Kovács Pál biró a könnyű mérkőzési gyengén 

vezette.
Az. első percekben a Somogy támad, utána 

azonban a Hungária veszi át a támadások irá­
nyítását. Cseh szép egyéni játékát Kalmár of- 
szájdja rontja el. Titkos passzát Vörös kapu 
mellé küldi. Kalmár bombáját Joós majdnem a 
saját kapujába továbbítja. Bartáky 23 méteres 
bombalövését Jókai biztosan fogja. Titkos be­
adását Cseh Vörösnek továbbítja, az összekötő 
azonban fölé lő. Kalmár most Ottávit ugratja ki, 
akinek lövését Jókai kiüli, Cseh kézzel hálóba

Kispest— Szeged FC 1:1 (1 :0 )
A mindvégig izgalmas mérkőzésen Kispest 

csak szerencsével jutott az eldöntetlen ered­
ményhez, mert a hat beteg játékossal tartaléko­
sán játszó Szeged FC mindvégig jobb volt és 
csak a bírói tévedések folytán végzett szemmel- 
látható fölénye ellenére is eldöntetlenül. Kispest 
csapatában a közvetlen védelem, a fedezelsor- 
ban Purczeld, a csatársorban pedig a balszárny 
játszott jól. A szegedi csapatban Pálinkás, So­
mogyi és Gyurcsó mutatott átlagon felüli játé­
kot.

A 25. percben Berták 11-est vétett: Serényi a 
labdát kapu mellé lőtte. A 32. percben hasonló 
helyzet volt a Kispest kapuja előtt, Havas a 
megítélt 11-est szintén kapu mellé rúgta. A 34. 
percben

Harmat elengedte Mikest, akinek lövését 
Pálinkás kiütötte, a rfésenálió Serényi pedig

hálóba rúgta (1:0).
Szünet után a Szeged felforgatott csapattal 

állt ki és rögtön komért rúgott. Az uj csapat

Szombaton, december lt-én 
először

A MAGAS CÉ
Lakatos László uj vigjátéka

Honfhy Hanna
Muráti Lili, Harsáöyi, Páger, Berczy

KALMÁR

Újpest—AUíla 4:1 (3:0)
Az őszi szezonban utolsó mérkőzését játszotta 

otthonában az Újpest a miskolci Attila ellem 
A lila-fehér csapat lelkes igyekezettel játszott, 
mégis a nagy gólarányu győzelem elmaradt. Pe­
dig az Attilában 80 percen át tiz ember moz­
gott csak, mert Buzássy az első félidő tizedik 
percében egy összecsapás alkalmával megsérült,

Az újpestiek uj dresszben jelentek meg a 
pálvnn.

Jávor indítja el a lab­
dát. Szabó szereli s már 
Haraszti fut 1c, akinek 
beadását Mátéffi kapura 
fejeli, de Huba elvetéssel 
ved. A hetedik percben 
születik meg az első uj- 
pesti gól. Kővágó kapu 
elé iveit szabadrúgása 
után Sáros zavarja AU 

* bertit,
a miskolci kapus kifutással próbálja men­
teni a helyzetet, öklöz s a labda P. Szabó 
elé pattan, aki az üres kapuba clyczl (1:0).

Három perc mulva Avar huszméleres szabad­
rúgása kapu elölt gurul cl, Jávor eléri de lö­
vése Albertiről visszapattan, majd a szemfüles

Sáros! a labdát fordulásból élesen bevágja. 
(2:0.)

Újpest tovább rohamoz. Alig játszanak, amikor 
Kovács lefut s beadásból Jávor Újpest har­

madik gólját u jobbsarokba lövi (3:0). 
Újpest láthatóan lefékez, bár a játék az Attila

térfelén folyik. A harmincnyolcadik percben 
Jávor cselezés után gólt lő, 
de a biró fault címén meg­
semmisíti. Válaszul Haraszti 
fejjel maga elé ejti a láb- 
labdát, Virág az ofszájdon 
álló Mátéffihez továbbit, do 
az összekötő lövése a ka­
pufa mellett süvít cl.

Szünet után további Uf* 
pest-gólokat vár a közön­
ség, de az Attila szívósan 
véd. Negyedórái

változatos játék után 
Haraszti beadását Bú­

zás! Mátéffihoz fejeli, aki kapásból a hálóba 
lövi a labdát (3:1).

A játék most élénkül, hol az egyik, hol a m3- 
sík kapu forog veszélyben. Az utolsó negyed­
órában Borsányi küzdelembe dobja az újpesti 
csatárokat. Alberti csak sorozatos robinzonádok* 
kai tudja hálóját menteni. A negyvennegyediti 
percben Avar szabadrúgását Alberti kiejti, da 
Kovács elöl még megkaparintja a labdát.

Befejezés előtt Borsányi szabadrúgását Avar 
fejjel fogja, majd bnllábbul laposan a

hálóba küldi (4:1).
Sólymos biró elég jól vezette a mérkőzést. '

Két percre rá Titkos le 
fut, beadását Ottávi fej­
jel Barátidnak továbbítja, 
aki viszont Kalmárnak 
passzol.

A labda Kalmár fejé­
ről másodszor jut a 

.kapuba. (2:0.)
Berecz faultolja Ottávit, 
a szabadrúgásból Vörös 
gólt lő, de a biró ofszájd 
címén nem adja meg. A 
harminckilencedik perc­
ben

Wcher átadásából Tit­
kos kapásból belövi a

harmadik gólt. (5:0.)
Szünet után az első percekben Somogy tá­

mad. Berecz lövését Szabó biztosan fogja. Á ti­
zenkilencedik percben Titkos—Kalmár összjáték- 
után

Vörös kiszökik, lövése a lécről a hálóba 
pattan (4:0.)

A huszadik percben Kalmár lövését Jókai 
fogja, de kiejti, a labdát 
Vörös fejeli az üres ka­
puba, de Miklósi az utolsó 
pillanatban pompás xo- 
binsonáddal kivédi.

11-68, amit Barátki 
behelyez. (5:0.)

Á gól után Somogy támad, 
Galambos nagyszerű hely­
zetben mellé rúg. 7’u- 
nyoghy beadását Galam­
bos újra elrontja. Kővágó' 
bombáját Szabó bravuro-

BARÁTKY san kornerre menti. A 
harminchatodik percben

Vörös—Kalmár összjálékából a labda a csa­
társorban elörebuzódó Csehhcz kerül, aki át­
játssza a Somogy védelmét és

Cseh a kifutó kapus mellett beállítja a 
végeredményt. (6:0.)

n r r i tM  irTrirfrfTntrTtiníifí^ruf

bonnal vegyen

kimondott fölénybe került, a biró azonban gyak­
ran tévesen akasztotta meg a szegedi csatárok 
akcióit. A 20. percben Szenes a  földönfekvő 
Gyurcsóba rúgott, a biró a labdát feldobta, a 
labdáért folytatott küzdelemben Purczeld meg­
sérüli és inzultálni akarta Gyurcsót.

A szolgálatot teljesítő rendőrtiszt a birót 
figyelmeztette, hogy ha a játékot továbbra is 
Ily gyengéit vezeti, akkor beszünteti azt.

A következő percekben Lukács lövését Dénes 
kornerra mentette. A 35. percben Havas gólját 
a biró lesállás miatt nem Ítélte meg. A 44. perc­
ben Havas beadása nyomán kavarodás keletke­
zett a kispesti kapu előtt. Az egyik kispesti vé­
dőjátékos kézzel érintette a labdát.

A biró 11-est Ítélt, melyből Havas kiegyen­
lített.

Dél-Nétnetorszúg csapata Párizs labdarugóit 
4:2 (1:0) arányban verte Párizsban.

Hollandia 2:0 (2:0) arányban legyőzte Né­
metország válogatott csapatát. .

Szombatig minden este 
én vasárnap délután

76—82. előadás
Turay Ida, Huszár Pufi, Harsány!. Deliy

BELVÁROSI SZÍNHÁZ

!
fi húzás most december 6.-án

40.000 aranypengőí
nyerhet

S o r s j e g y  á r a :
E g é s z  P 3 . -  F é l  P 1 .5 0  

Még kapható minden dohánytőzsdében!
S ie s s e n  m é g  n e m  k é s ő  !

A sorsolás eredményét a Rádió közli 
december 6.-án d. u. 4 és 5 óra között
A h a zá n : V. 

m e ly e n
S z n la y -u te a  10. A lagsor , 

n ln d e n k l réftztveh* t
jw p R  ty i w  VIHHHW Fül w
A  b iz to s ítá s ü g y  m a  m ind önk it é rd e k e li
Mindennemű biztosítási kér­
désben információt, felvilá- 
íositást, útbaigazítást ad, 
értékes és komoly szakrik* N h L
keket, h í r e k e t  közöl a iztositási
é s  K özgazdasági Lapok
B u d ap e st, V I. ,  V ö rö s m a rty -u tc a  4 3 , I. 3

Az újjászervezett és újjáalakított

a  Városligetben (Aréna-ut 84/B)

a (öváros (egszeöö gvöoviniözeie
N a p i d i j a k :

közös szobákban___  8.— P-töl
külön szobákban___  14.— P-tŐI
szülészeti átalánydíjak 1 6 5 .— P-től

A legmoüerneöö ráüíumhezeies

de csak okkor, ha  víz, szappan, eesetné kuli 
.Morissun borotva-crémet használt. Kapható 

mindenütt.



Befejeződött 
a „Típkirály“-pályázat

Hétfő, 1932 december 5 Reggeli újság 13. oldal

Jövő héten kezdődik a nyeremények kisorsolása
A Reggeli Újság négy hónappal ezelőtt indí­

totta útjára a «Tipkirálv» pályázatit. A pályá­
zat e héten befejeződik. A jövő héten már a 
tornával foglalkozunk és a pályázat három leg­
jobbját jutalmazni fogjuk.

E héten hat kérdést adunk fel, mert a BBTE 
jéghokki mérkőzése Bukarestben elmaradt. A 
XVII-ik forduló helyes megfejtései a követke­
zük: 1. Olaszország—Magyarország 4:2, 2. Fe­
rencváros—Somogy 7:2, 3. III. kér.—Nemzeti 7:2.

Szerkesztői üzenetek. Rónai I. Mészöly is győzött volna 
Berlinben. — Schfidl G. December hónapban közöljük az. 
atlétika eredményét. — Sarkad! E. A X-ik forduló há­
rom é s  négy kérdéséért öt pontot kapott. A Xll-ik for­
duló megfejtéseit nem kaptuk meg. A XVI-ik fordulón 
három pontot szerzett. — Dr. Puskás I. Ugyanaz szól 
Unnék is, mint Rónainak. Nem adhatunk pontot. — Nagy 
7.. Igaza van. Számolási hiba csúszott be. A négy pontot 
megkapta. — Noliczer K. A MAC harmadik helyéért 
megkapta a három pontot. Ezt így is pontoztuk. Szé­
kelyt második helyezettnek tipcltc, ezért nem adhatunk 
pontot. — Török Gy. ftl pont. — Szabó Gy. 77 pont. — 
Jászai P. 100. Igen. Helyes. — Udvardy M. Megkapta. 
— Kirehlener M. Földeákot tipelte győztesnek, nem ka­
pott pontot. — Adler I. Nem történt tévedés. 92 pontja 
van. Földeák pályázat nélkül. lOS-ik. — Tnttola F. Föl­
deákot inég nem pontoztuk. — Kriskó M. 92 pont. — 
Dénes E. megkapta. — Benyovits S. 132-ik. Megkapta. 

Révész B. é* Moskovits. Elfogadtuk. — W cisi Z.
Pótló uszókérdést nem adunk, mert az első fordulóban 
Bárány helyezését csak egy pályázónk találta el.

KÉRDÉSEK:
1. Ml lesz a Soroksár—Újpest (Soroksáron) ered­

ménye?
2. Mi lesz a Budai «11»—Szeged eredménye?
3. Melyik csapat nyeri a kardcsapatbajnokságot?

(Indulnak: MAC, Tiszti VC, BEAC, RÁC,
BBTE, BSE, Tisza VC és WVC.)

4. Ki nyeri Budapest légsulyu bozbajnokságát
és ki lesz a második és a harmadik? (Indul­
unk: Benácsi, Gcra, Szántó, Szakái.)

5. Ml lesz a BKE—Cambridge jéghokki mérkő­
zés eredménye?

6. KI nyeri a magyar—csehszlovák asztaltennisz 
mérkőzést?

*
.4 pályázatokat legkésőbb csütörtökön, de­

cember 8-án délig kell postára adni, illetve a 
Reggeli Újság sportszerkesztöségébe (V., Vilmos 
császár-ut 74. Hl. 3) a rejtvényládába bedobni.

X IX . S Z E L V É N Y
a „TIPKIRÁLY" 
sportpályázatra

Név _____________________________
Lakás:____ ...______.....................___

LÓSPORT
_ Rekordközönséá volt 
vasárnap az ügetőpályán

Benkő tréner az ötödik futamban kieseti 
a kocsiból.

_  A Reggeli Újság tudósitójától —
\  pótversennyel együtt hat futam szerepelt a

vasárnapi ügelőversenven. A pálya mindhárom 
helye zsúfolásig meglelt.

Valóságai rekordközönség nézte végig a 
versenyeket, amelyekben a favoritok és 

autszújderek felváltva győztek.
A Hendikepben Fregoli volt a favorit, de 

csak harmadiknak érkezett be.
A versenyt erős küzdelem ulán Jutalom 
nyerte meg a végigvezető és már biztos nye­

rőnek látszó Fuss ellen,
Darius haj tóját, Kovát s ll.-öt a futam ulán erő­
szakos hajtásért és keresztezésért megbüntették.

Az ötödik futamban Fényes sulkyjából az 
első kör utáni beforduló után Benkő tréner 

kiesett.
•4r első pillanatban a baleset nagy rémületet 
keltett. Benkő trénernek azonban szerencsére 
semmi buja sem történt. Fényes néhányszor kö- 
liilfutotla a pályát, mig azután teljesen kime­
rülve és lesántulva tudták csak feltartóztatni.

A részletes eredmény a következő:
T. futam. 1. Pávia lánya (6/10 Kováts II.), 2. 

BufeJejtö, 3 Milike. F. m.: Suhanc B., Ily, 
Erica O., Dclila és Express. Tót.: 10:14, 11, 13, 
13. Olasz 49.

II. futam. 1. Danka (7/10 Fityó), 2. Jégvirág, 
3. Esély. F. ni.: Rakné, Gallinula, Udine. Tot.: 
10:21, 21, 10. Olasz 35.

III. futam. 1. Báby (6 Maim), 2. Umberto, 3. 
Nagy bánhegyes. F. in.: Győző, Nincs tovább, 
Patricia és Revizionárius. Tót.: 10:112, 27, 19, 
21. Olasz 62.

IV. futam. 1. Jutalom (4 Feiser), 2. Fuss. 3. 
Fregoli. F. m.: Guardian Todd, Hiába, Erika, 
Éber B. és Darius. Tot.: 10:57, 15, 15, 12. Olasz 
33.

V. futam. 1. Leopárd (1 és fél Kalinka), 2. 
Recece, 3. Hékás. F. m.: Fényes, Tamerlan, 
Feri és Többsincs. Tol.: 10:24, 13, 14, 16. Olasz

VI. futam. 1. Olivia (8/10 Mann), 2. Poganac,
. Ipse. F. m.: Ethel Harvest, Bubenyik, Bálá­
in és Parittya. Tót.: 10:18. Olasz 53.

FUCHS-TOHAJI
Telefoni
rendelésre
házhoz
szállítjuk.

1 lil. pecsenyebor M 011.
0.7 lit. pecsenyebor. édeskés 90 011.
0.7 lit. édes furmint I.W OH.
D.5 lit. tokaji aszú 1 80 Ilii.

Lerakat: V., Nádor-utca 20. Telefon: 18-0-25.

Nincs még egy hete sem, hogy a futball vezér­
karának egyik legtehetségesebb tagja külföldre 
utazott. Üres tarisznyával indult útnak, mert sze­
gény labdarugósportunk nem adhatott semmit 
sem utravalóul. Még jótanácsot sem. Fodor Hen­
riknek, a profiszövelség főtitkárának két hétig 
tarló utján nemzetközi programot kell biztosí­
tani télre és tavaszra. Ha tárgyalásai sikerülnek, 
néhány nemzetközi mérkőzéssel gazdagabb lesz 
a tél és tavasz futballélete, ha kisértletei balul 
ütnek ki, bűnbak lesz a maga portáján, ahol 
munkatársai méltán megütköznek majd azon, 
hogy a közönség érdekében csak annyit végzett, 
mint amennyit évek óta ők végeznek. Mi bízunk 
a külföldi tárgyalások eredményében. A labdarú­
gás szép sportjára alaposan ráfér már egy ter­
mékenyebb korszak beköszöntése. Talán akkor 
a futball nagy vezérkarának tagjai is felfedeznek 
egy-cgy inunk a ötletet. Mert eddig nem az alkotás 
vágya bevitellé őket. Inkább arra ügyellek, hogy 
a fölösleges *erök> elkerülhetetlen lefaragása 
idején ne róluk, hanem második, harmadik ve­
zértársukról derüljön ki, hogy nélkülözhető.

Milano
A vasárnapi magyar-olasz mérkőzés külsőségei 

gazdag tanulságokat nyújtanak futballspotunk 
irányítóinak. 38.000 főnyi közönség nézte végig 
a válogatottak harcát és a bevétel több mint 
400.000 lira volt. A Budapesthez mérten fele ak­
kora lakosságú Milánóban mégis úgy látták he­
lyesnek, hogy a: olasz futballisták derekas kiál­
lását a rádió egészséges vérkeringésén keresztül 
egész Itália érezze. Hadd hallják a tömegek őr­
jöngő tombolását, a gólok süvitését, hadd hassa 
át az olasz nép apraját-n'agyját az olasz győzni- 
akarás felemelő érzése. Furcsa emberek ezek az 
olasz futballvezérek. Milánóban vasárnap délig 
bőséges eső esett és mégsem rettegtek attól, hogy 
bárki is otthon marad, aki egyébként meg akarja 
nézni a mérkőzést. Arra sem jöttek rá, hogy a 
futball is üzlet, a rádió is üzlet, fizessen hát a 
rádió. Elátkozott taljánok, akik inkább futni 
hagynak ilyen pompás nehéz üzletet csak azért, 
hogy a futbatlkulturát terjesszék, a labdajátékot 
népszerűsítsék, gyermeknek-felnőttnek egyaránt 
a vérébe oltsák a sport szeretetét. Milyen balga 
szempontok ezek a magyar futball irányítóinak 
bölcsességben lehiggadt, józan felfogásához ké­
pest. Nálunk tudják, hogy a milliós Budapesten 
kárt okoz a rádió. Éppen ezért nem kapcsolják 
be. Van is egy-cgy válogatott mérkőzésen 15— 
20.000 közölt ingadozó közönség. Milánóban vi­
szont a lenézett, a tudatlan futballvezérek sem­
mit sem konyitanak a kérdéshez. De a közönség 
sem. Ezért a 600.000 lakosságú Milánó harminc- 
nyolcezer főnyi közönséget sorakoztat fel a válo­
gatott mérkőzés nézőterén. Ezek számok, beszé­
des tények, amelyek felelnek arra is, hogy miéri 
fejlődik az olasz és miért hanyatlik vészes ga- 
topban a magyar futball.

Mi elvesztettük a labdarúgás közönségének 
50 százalékát és a bevételeknek 60 százalékát. 
Sportvezéreink az áldatlan gazdasági viszonyo­
kat okolják mindenért és ölhetett kezekkel ké­
szülnek fel a további hanyatlás bekövetkezésére. 
(Ausztriában is rosszak a gazdasági viszonyok 
és ott mégis jól cl a futball.) Csak a következő 
heti mérkőzéseknek élnek. Minél nagyobb bevé­
tel után sóvárognak, de nem áldoznak semmit 
sem azért, hogy a bevételek emelkedjenek is. A 
sport népszerűsítésére nem költenek és mereven 
elzárkóznak a népszerűsítés olyan eszközeinek 
kipróbálásától, amelyek nem kerülnek semmibe 
sem. A rádiótól. A rádió gazdag — mondják —, 
fizessen nekünk, akik soha egyetlen pillanatra 
sem mondunk le arról, hogy etikai szempontok 
köpönyegében csináljuk meg üzleteinket. A lab­
darugók azt mondják, hogy a futball nem üzlet, 
ellenben a rádió az. fizessen tehát a futball mo­
rális ellenszolgáltatásáért. Mindezt olyan meg­
győződéssel és hévvel vallják, hogy nem is vál­
lalkoznak a mikrofon kipróbálására. Ha nem 
fizet, nem kell a rádió, még akkor sem, ha igény­
bevétele bizonyos idő elteltével megsokszorozná 
a közönséget és az anyagi forrásokat. Nem és 
ezerszer nem! Inkább legyen üres a szövetség 
kasszája, csak erötenyezőinek bölcsessége ne ke­
rüljön az olaszokéval egy színvonalra.

-£lúíí52.inHúr TnerRQTtUmPfllűín

VQleggnyeK! 
menyasszonyom
Férjek! Feleségek! 
Mindenki megnézi

Zágon István
pompás vígjátékét:

sze g tn y leányt 
nem lehet ehiennll

Renate Müller, Hermann
Thimfg, S ző k e  S za k á ll, Fritz 
Grünbcum, Wolf A lbach Retty

(PATRIA-FILM.)

Valóban nem értjük a magyar labdarúgás ve­
zéreit ebben a kérdésben. A sport nagy és ko­
moly céljaival ellentétes külső befolyásnak tulaj­
donítjuk a mai állapotot, amelynek megszünte­
tésére elsősorban az MLSz uj elnöke hivatott, ö 
talán az egyre elviselhetetlenebb hízelgés vizein 
evezőkkel szemben is megőrzi immunitását.

Majd elfelejtettem: a milánói válogatott mér­
kőzés után az olasz rádió nyomban közölte a 
többi olasz mérkőzés eredményeit is. Mert az öt­
letekben kifogyhatatlan ellenzők még kitalálnák, 
hogyha Budapestnek nem is, a vidéknek feltétle­
nül árt a rádió.

Megvédtek a Hungáriát,
hogy közönséget kapjon a Vienna elleni mér­
kőzésre. A zúgolódó sportbarátokat azzal csen- 
desdletlék le, hogy nem lehet a magyar-olasz 
mérkőzés rádióközvelitését megengedni, mert ak­
kor senki sem menne ki a nemzetközi mérkő­
zésre. Be kell vallani, alaposan megvédtek a 
Hungáriát. Rádióközvelitós nem volt ugyan, de 
1600 pengőt ráfizetlek a mérkőzésre. Ha nincs 
Vicnna-mérközés, 1600 pengőt megtakaríthattak 
volna. Mennyivel ügyesebbek lettek volna a rá­
dióellenes kenyerespajtások, ha 'mégis közvetí­
tik a mérkőzést. 1600 pengő értékű hamis, de 
jóhangzásu érvet hozhatlak volna fel a rádió el­
len. Most már ezt sóm tehetik.

Az adóterhek ellen
panaszkodnak szüntelenül az MLSz-ben. Az OTT 
az idén nemcsak a beszedett adókat térítette 
vissza, de tetejébe még 15.000 pengővel többet is 
adott a labdarúgásnak. És a futballsportban 
mégis komoly bajok vannak, Joggal lehet kér­
dezni, hogy csak az adók nyomorítják a labda­
rúgást?

Gschweidl kímélte magát
a Hungária elleni mérkőzésen. Támadták is 
emiatt és az osztrák válogatott csatár beismerte, 
hogy valóban kímélte magát. De arra hivatko­
zott, hogy a közelgő angol-osztrák mérkőzésre 
tartogatta erejét. Előfordult inár ilyesmi ná­
lunk is?

Hiba történt itt is, ott is —
mondta a MOTESz tanácsában a Peltc-ügy tár­
gyalásán Hajós Alfréd, a magyar olimpiai baj­
nokok doyenje. És a Pelle-ügyben ez az igazság. 
Helyénvaló volna már ennek az egyedülálló bot- 
rány-olimpiásznak filmjét szép csendesen visz- 
szapergetni. Ez az érdeke a magyar színeknek, 
a tornának, Petiének és a MOTESz-nek. örül­
nénk, ha ebben a kívánatos versenyben a példa- 
udó-elsöségct most is Pelle vívná ki.

Az atlétika
az emberiség lesli művelődésében az antik időkre 
tekint vissza. A magyar sportéletben is az atléti­
kának van a legötvözöttebb múltja. Mégis, 
ha valaki teljesen avatatlan, éppen most fordí­
taná kiváncsi tekintetét atlétikánk belső világá­
ba, kénytelen lenne azt hinni, hogy az atlétika 
fogalma alatt a MASz—MAC háborúságát, vagy 
akár a Kurlovils-ügyet kell érteni. Ezek az örö­
kös torzsalkodások előbb-utóbb aláássák atléti­
kánk fejlődési lehetőségét. Sürgősen tenni, cse­
lekedni kell a MASz-nak. A téli pihenőt .szentel­
jék a viták küküszöbölésére. Ha igaz az, hogy a 
MASz eljárhat Karlovits ellen, méltányos az is, 
hogy a versenyző nem sértő állításait, a ténye­
ket bizonyíthassa. Ennyivel a MASz tartozik 
önmagának. A MAC-bal való vitát sem lehet a 
végtelenségig elnyújtani. A MAC a magyar sport­
életnek egyik vezéregyesülete, tessék tehát tu­
domásul venni, hogy a MAC nélkül csonka a 
magyar atlétika. Vonatkozik ez természetesen a 
MAC-ra is, amely nem követelhet magának több 
jogot, mint amennyit a szövetség szabályai az 
egyesületek összességének adnak.

A fedett sportcsarnok
régi vágya a magyar sporttársadalomnak. Szük­
ség is van rá. Számtalanszor megtörténi már, 
hogy egyes sportágak téluiz idején hajlék nélkül 
maradtak, nem megfelelő helyen versenyeztek, 
közönségük érdeklődését <táblás házak* miatt 
nem tudták kielégíteni. Legyen tehát sportcsar­
nok minél előbb. Tágas nézőtérrel, fedett tető­
vel, — de totalizatör nélkül. A fedett uszoda 
méltó Pantlieonja a magyar sportnak, ha nincs 
is benne totalizatör. A fedett sportcsarnok is az 
lehet, ha szerényen, sportéletünk méreteihez al­
kalmazkodva építik fel. Csak a testi kultúra 
ellenségei jutnak újabb támadási alkalomhoz, ha 
az OTT a tetőn kívül a totalizatőri is beépíti a 
sportcsarnokba. Magántársaságok, üzleti vállal­
kozások keressék és találják meg számításaikat 
totalizatör terveikkel együtt, de az OTT, mint 
erkölcsi testület, ne tolja ezeknek a szekerét. 
Bizarr ötlet a totalizatör az embersportban, 
mondjunk le róla, mielőtt még sötét árnyékot 
vethetne sportéletünk erkölcsi épségére.

m. le.

VÍGSZÍNHÁZ S3BK
Emil és a 
detektívek

Mérsékelt hely árak ! Jegyek már válthatók 1

ö s s z e c s u k h a t ó
s z e m ü v e g e k

IV., Ferenctek-tere 2 
V., Tisza lstván-utca 5

CHMURA

Az úszó- és vizipóló- 
utánpótlás bemutatko­

zása a fedett uszodában
Szépszámú közönség elölt rendezte vasárnap 

a MUSz Budapest kerületi uszóbajnokságait* 
Ekkor mutatkozott be a vizipóló utánpótlás 
két csapata is, egyelőre még csak utánpótlási 
stílusban.

Részletes eredmények:
Budapest kerületi bajnokságok.

200 méteres mellúszás: B ajnok: Hild László 
(UTE) 3 p. 004 mp. 2. Csik Ferenc (BEAC), 
3 p. 01 mp. 3. Forray József (FTC) 3 p« 
05 mp.

3x100 méteres hölgy-vegyesstaféta: Bajnoki 
FTC (Bárány, Maliász, Csánvij 4 p. 32.2 mp. 
2. MUE 4 p .35  mp. 3. ÚTÉ 4 p. 45.6 mp. A 
melluszóknál az UTE vezet, de Mallász már 
előnnyel indítja Csányit. A MUE-l Tóth Ilonka 
hozta fel a második helyre.

Hölgy-műugrás: B ajnok: Ualmadi Ihta (FTC)' 
51.30 pont. 2. Rózsa Magda (MTE) 42.36 pont*

3 \6 6  kétharmadméteres gyermek vegyes* 
staféta: 1. MTK 2 p. 36.2 mp,. 2. BSE 2 p. 41 
mp., 3. FTC A) 2 p. 41.6 mp. — 100 méteres, 
ifjúsági hátuszás: 1. Lányi György BBTE—- 
KISOK 1 p. 20.2 mp., 2. Brém MAC, 3. Ilolba 
III. kér. TVE—KISOK. — 200 méteres ifjúsági 
gyorsuszás: 1. Nagyiványi László UfE—KISOK 
2 p. 36 mp., 2. Elmére BBTE, 3. Gosztonvi 
UTE—KISOK. — 5X66 kétharmadméteres hat- 
uszó staféta: 1. UTE 4 p. 11.4 mp., 2. MIK, 3* 
FTC. — 100 méteres ifjúsági gyorsuszás: 1< 
Török Gábor BSE—KISOK 1 p. 07 mp., 2. Eg- 
ner BSE—KISOK, 3. Starker MTK—KISOK.— 
500 méteres gyorsuszás előnyverseny: 1. Bokor 
Gusztáv FTC (7 mp. hátrány) 7 p. 29.4 mp.<
2. I’áhok MTK (39 mp. hátrány) 7 p. 33.2 mm
3. Jakab L’TE (42 mp. hátrány) 7 p. 36 mp. 
Növekvő hölgymelluszó-staféta 33 egy harmad 
méter lány-, 66 kétharmad méter ifjúsági és 
100 méter szenior versenyző részére. 1. III. kér, 
TVE a) 3 p. 12 mp., 2. UTE, 3. FTC. — 'Nö* 
vek vő hölgygyorsuszó staféta 33 egy harmad m, 
leány-, 66 kétharmad méter ifjúsági, és 100 mé-> 
tér szenior-versenyző részére: 1. UTE 2 p. 44.6 
mp., 2. FTC a). 3. FTC b). — Növekvő mell- 
uszóstafétu 66 kétharmad méter gyermek, 100 
méter ifjúsági és 200 méter szenior-versenyző 
részére: 1. MAC 4 p. 43.4 mp., 2. 1TC a), 3- 
UUE.
MUSz « utánpótlási» csapat— MAC 

kombinált 3:3 (2 :2 )
Az első gólt az < utánpótlás, éri cl Brandl dop- 

leréböl (1:0). Csorba miatt négymétercsből 
Brandi lövi a második gólt. A MAC Ivudi—Ke­
serű összjálékáhól az utóbbi gólt doh, majd 
ugyancsak ö ki is egyenlít. A szírnél után Aböray 
leúszik, Keserűnek passzol, aki megszerzi a 
MAC-nak a vezetést. Rövidesen Molnár, Rajky, 
Kánásg szép összjálékáhól az utóbbi kiegyenlít* 
Biró: vitéz Jónás István.

UTE— MUSz utánpótlási csapat 
4:2 (1 :1 )

Vágó egyéni játék ulán dobja az első gólt. 
Wilhelm öngóllul kiegyenlít. A második félidő-, 
ben Lányi megszerzi a vezetést, de Tihanyi ki­
egyenlít, majd Bozsi dobja a harmadik s ségiil 
ugyancsak ő a negyedik gólt. Az «utánpóllasi»; 
csapat önzőén játszott. Biró: Schlanker Antal.

A jó orvos.
— No, Anna, mit mondott az orvos?
— Képzeld, eltiltott az énektől.
— Na, ugy-e, mondtam, hogy ez egy remek 

orvos.
Az utazó sorsa.

— Képzeld, két megbízást kaptam a cégtől.
— Végre! Ehhez igazán gratulálok.
— Hát igen; először megbíztak, liogy azonnal 

utazzam ol, aztán hogy soha ne is jöjjek vissza.

Pesti kislány falun.
— Mama, mért kiabálnak a tyúkok?
— Éhesek, kicsikém.
— A buták. Inkább tojnának egy pár tojást^

Modern karrier.
— Nézd csak, ott megy Balatoni. Ez az em< 

bér semmiből kezdte.
— Na és most?

Most százezer pengő adóssága van.

Finom hely.
— Mondja, pincér, miért ólálkodik maga 

mindig az asztalom körül?
— Jaj kérem, én vagyok felelős az ezüstért,

Mire jó a gyerek?
— No, Frici, mit csináltál megint, hogy a 

sarokban kell állanod?
— Semmit, de ha vendégek jönnek, nekem 

kell eltakarni a lyukat a tapétán.
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<%eti jutóimat ngedek:
1. dij: Utalvány egy játszma magyar kártyára
.  P I  A T M  K  K A R T Y A G Y Á R Á B Ó L  

(Rottenbiller-utca 17). Vattay Elemér.

X. díj: Egy tégely Mezei vlrág-krcmszappan, mely szép­
iáit eltünteti cs arcát üdére varázsolja.

MEZEI ÉS PÁL
kozmetikai készítményének íólerakata (Kispest, Cllói-ut 
121). Tódor Rózsiku.

3 -4 . dij: Utalvány 1 -1  üveg ZWACK UNIKUM-Iikörre.

IGYUNK
Z W A C K
U N IC U M

GYOMOR-
ERŐSÍTŐ
LIKŐRT!

vitéz Körmendy János és Modrus Géza.

5. dij: Utalvány egy doboz csokoládédcsszcrtre 
„ C A D E A U "

csokoládégyárából (Izubclla-ulra 88). Nagy Mária.

6—7. dij: Utalvány egy pár «HE-MO> női harisnyára 
és egy pár „HE-MO" íérfizoknira

HEILIG M. HARISNYAHÁZÁBÓL 
(Rákóczi-ut 26). Schafler Lörinené és Kuzmlnrszky Wil­
liba ld .

8. dij: Utalvány félkiló «MANNA» csokoládéra 
,  „MANNA" CSOKOLADÉGYARABÓL
(Tűzoltó-utca 72). Tochter Lili.

9—10. dij: Utalvány 1—1 üveg finom pecsenyeborra 
CZÁJLIK LAJOS PINCEGAZDASÁGA 

(Vilmos császár-ut 49) Kardos Sándor és Landau Sándor.

11. dij: Egy doboz csokoládé

csokoládégyárából: Mally Alfonzné.

12. dij: Utalvány egy darab «VEDRES»-íéle bronzfigu­
rá ra  márványalapon

CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁSI R. T. 
raktárából (Erzsébct-körut 11). Fóliák Istránné.

13. Egy „Meister"-félc ajándék-csomag

M E I S T E R

S Z A P P A N G Y Á R

(Soroksári-ut 47).

Kaiser Ilonu.

14. dij: Utalvány félkiló Aczél-csokoládéra.
ACZÉL MARCEL CUKORKA- és CSOKOLÁDÉLERAKATA 
(Teréz-körut 60). Pctrik Zsófi.

1 üveg kölnivíz és 1 drb  „Ági" arcápolószappan 
„ANDRASSY" ILLATSZERTAR

V I . ,  Hajós-utca 15, az Opera müvészbejáróval szemben. 
Tel. 119-26. Ottlik Mária.

15. dij: Óra és gramofon .szakszerű javítója:
FERNBACH JAKAB

íTTŰórás. ékszerész és fotócikkek legolcsóbb beszerzési 
forrása (Kispest, üllói-ut 13-1).

16—17. dij: Egy-egy negyed osztálysorsjegy

m. kir. oszlálysorsjegy főelárusitó irodájából (Horthy 
Miklós-ut 15). Kupronczay István és Kovács Ernő.

18. dij: Utalvány egy modern rouge-szcicncére 
RAPPAPORT BERNAT EZÜST- ÉS ÉKSZER-

Bagykercskedő (Kispest, Lehel-utca 22). Sándor Jenőné.

19. Egy doboz OVOMALTINE

Keresztes Mihály, Újpest.

Dr. WANDER 
GYÓGY- ÉS 

TÁPSZERGYÁR

20. dij: Utalvány félkiló NOUGAT-csokolddéra 
KORONA CSOKOLADÉGYARABÓL

(Tűzoltó-utca 79). Mnrschalku Magda.

21—22. dij: Utalvány 1—1 üveg VERMOUT-borra
BOSCHÁN KÁROLY ÉS ARTUR BORLERAKATA 

(Cllói-ut 47). Soltész Ferene és Schwartz Rezső.

23. dij: Egy üveg eredeti BOTOT-küIniviz
BOTOT PARIS

fogápoló- és kozmetikai cikkek magyarországi vezérkép­
viselete (Luther-utca 2). Vogel Vilmosáé.

24. dij: Utalvány egy fényképalbumra
NEJEDLY FERENC OPTIKA- ÉS FOTO-

Bzaküzlctc (Kispest, Üllói-ut 97). Pantallói Oszkár.

25. dij: Utalvány 6 liter tetszészszerinti likőr vagy rum 
előállítására szükséges eszenciára — ingyen utasítással —

WATTERICH ARNOLD DROGÉRIA 
(Dohány-utca 5). Szabó Sándor. ___________

26. dij: Utalvány egy üveg KOMOL-hajolajra
KOMOL PARISI KOZMETIKAI GYÁR 

magyarországi vezérképviselete (Teréz-körut 40). Pelle 
Anna. ________________

27. dij: Egy doboz STAUFFER-íéle Medve-sajt.
STAUFFER SAJTHAZÁBÓL 

(Erzsébct-körut 4). Kertész Gyula.

28. dij: Utalvány egy művészi fényképre
FOTO SPECIAL MŰTERMÉBŐL 

(Andrássy-ut 50). Várszegby Erzsébet.

29. dij: Utalvány egy zseblámpaclemre
ROBORA ISTVÁN RÁDIÓ-, CSILLÁR- ÉS VILLAMOS- 

SÁGI VÁLLALATA
(Kispest, Cllói-ut 115). Mariella Naudin.

30. dij: Utalvány egy üveg kölnivízre
GROSS ISTVÁN PARFÜMÉRIA 

(Szondy-utca 40). Bízik Irma.

31—32. dij: Egy-egy üveg GIGI-borolvaszappan 
WECKINGER DROGÉRIA

(Kispest. Cllói-ut 135). Medveczky Aladár és Majos Uszló.

33. dij: Utalvány egy tégely AURORA-arckrémre
MAJTHÉNYI BÉLA ARANYKERESZT DROGÉRIA 

(Vámház-körut 15). Mlskolczy Lajotuié.

34—35. dij: Utalvány 1—1 üveg Márkáz visontal borra 
EHRLICH LAJOS SZŐLŐBIRTOKOS BORLERAKATA

(Vilmos császár-ut 72). Máthé Endre és Mlehalkovics 
Tibor.

36. dij: Utalvány 2 kiló háziszappanra
MOHACSEK J. FESTÉKNAGYKERESKEDŐ 

(Kispest, Kossutb-tér 4). Dorner Ilona, Kispest.

«Karácsonyi Derby»
A Reggeli Újság szenzációs karácsonyi rejtvénypályázata

Lapunk mai számában közöljük az utolsó* 
elölli Karácsonyt Derby-l, amely az operett kö­
réből van összeállítva. A O ’r?l jelzett definíciók 
helyes válaszainak kezdőbetűiből két hires ope­
rett cime rakható össze.
Itt levágandó!____________________________________________________________________

XI. számú «Karácsonyi derby»
ÖSSZEÁLLÍTOTTA: KORÓ.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 T7""

18 19 20

21 22 >3 24 25 26

27 28 29 30 jL 33

34 35 30 37 38 39 40 41 42

43 T T " 45 4o 47 48 49

50 51 52 53 54 55

56 1” 58 59 60 1r 1

71

70

62 63 64 35 □6

67 i8 69 70

72 73

84

74 75 76 77 |78

70/a |80 81 82 83 35 r 87

38 39 90

n 02 13 94 95 96 97

98

106“

99 w 101 102 103 104

105 107 108 L09 110 111 r

113 114 115 116 1

Megfejtő neve:..........................................  Pontos cím e:..........................................

Rejtett operett: ________________ Rejtett operett:......................................
Itt levágandó!____________________________________________________________________

Vízszintes sorok: 1. körül a rejtvényen 1-ig: 12 operett- 
zeneszerző. 18. opcrettzcncszcrzó. 19. olasz város. 20. 
szépfekvésü vidék jelzője. 21. Szalmáim, község. 23. „Az 
erős kéz" monogr. 24. az 1. vizsz. 8. zeneszerző operettje. 
26. Leoncavallo operettje. 27. L-lel, játék. ék. nélkül. 28. 
ha erkölcsre mondják: baj van! 29. ércíajta. 31. festő és 
graflkusunk.O 33. fontos szerv mássalhangzói. 31. függ.
46. opercttje.O  37. operaénekesnó (4. betű főnét.). 39. 
„m ásfajta" idegenszó mássalhangzói. 41. Postavezérigaz­
gató monogr. 42. mondabeli nép, szoros, tenger. 43. „Ne- 
bántsvirág" zeneszerzője. 45. az 1. vizsz. 2. zeneszerzőjé­
nek operettje, 48. idegen földmértékegység. 50. az 1. víz­
szintes 12. zeneszerző operettje. 51. Emanatio vegyjele. 
52. római számok. 54. ékezettel: Pestm. község. 56. 
„Szikra" monogr. 57. fürdő Snlzkammcrgutban főnét. 59. 
opercttzcneszcrzŐ.O 60. „Böskc" operett zeneszerzőjének 
monogr. 61. ékezettel: az 1. vizsz. 4. zeneszeröjénck opc- 
rcttje.O  62. fém és csontból készült pénz, fonct.O 63. 
operett. 65. Seneca gyilkosa, még a magánhangzóit is 
megölte. G6. . . . i a ,  a földrengés többször megtisztelte vá­
ros. 67. „makacs". 68. Zeus pajzsa. 69. ige feltételes mód­
ban. 71. éktelen likacstömő felület. 72. azonos betűk. 73. 
opcrettzeneszcrző.O 76. érzékszerv becézve. 78. állat, a 
ká kim arndl.O  79. még a házasságra is található (jaj, 
szegény fejcmnekIl!)O 80. természettudomány egy ága. 
85. kutyák tulajdonosa vigyázzon az . . . .  86. zsoké ma­
gyar mássalhangzói. 88. az 1. vizsz. 11. zeneszerzőjének 
operetlje.O  89. vizsz. 105. müve. 90. idegen propozició. 
91. könyvkiadó rövidítése. 92...........  hajtsl mondja a né­
met. 93. éktelen érték. 91. ami a legkevesebb Pesten. 95. 
fonetikus bélésanyag.O 98. hangszer.O 99. Cigánykirály 
zeneszerzője. 102. Csókkal kapcsolatban sokat vitatott kis 
„izé". 104. személyesnévmás. 105. vizsz. 89. szerzője. 109. 
Arad fele. 112. . . . a n .  idegen erdőkivágás. 113. fél fa.O  
114. egy essél nem kétes, hogy primadonna. 115. opcrett.O

Függőleges sorok: 2. kellemetlen időszak, a mással­
hangzók befagytak. 3. klasszikus történetiró mássalhang- 
zói.O 4. Nepoleon győzelmi helye, (y—j) 5. Gömörm. 
község. 6. az 1. vizsz. 5. szerzőjének operettje. 7. állat- 
buvúr.O  8. Anonymus. 9. névelővel: függ. 43. operettje. 
10. „duodecim". 11. III. Béla alapította apátság ímússal- 
hangzók).O 12. publicistánk. 13. kanadai folyó forrása 
és torkolata. 14. kis vadállat. 15. az 1. vizsz. 9. zene-

37—38. dij: Utalvány 1—1 művészi fényképre 
POBUDA ALFRÉD MŰTERMÉBŐL

(Dobány-utca 16). Orosz Margit és Országh Sándor.

39. dij: Egy doboz Llebermann-féle arepuder
LIEBERMANN H. PARFÜMÉRIA 

(Teréz-körut 18). Polák Mihályné, Polgárdi.

40. dij: Utalvány egy üveg kölnivízre
ALMÁSSY ERNŐ DROGÉRIA 

(Andtrássy-ut 58). Országh Béla.

41. dij: Utalvány egy női- vagy férfiruha tisztítására
GÁL JÁNOS KÉPESÍTETT KELMEFESTŐ 

(Luther-utca 4). Psenlezka Endre.

42. dij: Utalvány egy teljes kozmetikai kezelésre
DR. KÖRNEK JENŐNÉ

kozmetikai intézetében (Erzsébetkörut 52). Ocskay Gizi.

43. dij: Egy doboz KALIMENT: Türkössy Béla.

44. dij: Utalvány egyhavi kölcsönkönyvtárra
SZÉKELY-FÉLE PAPÍR- ÉS KÖNYVKERESKEDŐ 

(Aréna-ut 29). Pnál József.

45. dij: Kétszemélyes utalvány a
KISPESTI VÁROSI SZÍNHÁZ 

csütörtök délutáni előadására: Palatkás Béla, Kispest.

46. dij:’ Kétszemélyes utalvány a
BETHLENTÉRI SZÍNPAD 

családi előadására: Kovácshegyi Kálmán.

47. dij: Kélszcmélycs utalvány az
ODEON MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ 

szerdai előadására: Penlz Lajos.

A megfejtést csütörtök délig kell postára adni, 
vagy kiadóhivatalunkban (V., Vilmos császár-ut 
74 ( leadni, mert később érkezeit megfejtéseket 
— anyagtorlódás miatt — nem neszünk figye­
lembe.

szerző opercttje.O  16. idegen folyó. 17. pylosi király. 22. 
magyar király. 21. idegen korcsma. 25. „a"-val idegen 
csatorna. 30. Norddeulschcr Lloyd székhelye. 32. nemes 
és pengős nevek végei. 35. igen is, púder márka is. 36. 
volt kassai hadtest parancsnoka.O  38. veszélyes hólalxla. 
40. vizsz. 59. operettje. 41. kinek megy ma jól? 43. opc- 
rettzencszerzó.O 44. „cserélek". 46. operettzeneszerző.
47. . . .  la, tűzhányó (nem fakir). 49. az 1. vizsz. 3. zene­
szerzőjének operettje. 53. operett. 55. város, hajdú áll 
előtte. 57. zenetörténész. 58. az 1. vizsz. 3. zeneszerzőjé­
nek opercttje.O  59. angol bölcsész, ionét. 64. utolsó betű 
főnét.: idegen „szitál" és számjegy. 70. vizsz. 73. ope­
rettje. 74. Britannia királya. 75. „szabály". 0  76. az 1. 
vizsz. 7. zeneszerző opercttje.O  77. Szatmárm. község. 
79. a függ. 11. de nem egyedül. 80. volt királyunk mo­
nogr. 81. „o“ -vnl: Kilionból származó görög filozófus, 
főnét. 82. primadonna keresztneve. 83. az 1. vizsz. 1. 
zeneszerzőjének operettje. 84. tisztítószer márka. 87. Laj­
tai operettje. 92. nagyon olcsón vette (BTK. 333. §). 94.

. ri, zeneszerző ék. nélkül. 96. „0"-val előtte: mutató- 
névmás. 97. Romány királyság. 100. amerikai cgyelem.O 
101. . . . otens. hatalmaskodó.O. 103. T úri rövidítés. 106. 
az. első feliratnélküli film Írója fonct. 107. ..űrmérték'* 
páratlan betűi. 108. „R-i“ között: operettszerzö. ékezettel.
111. előkelő félhang. 116. zsurgón kérdés.

A X. számú Karácsonyi Derby megfejtése:
1. Imádkozó pásztor. 15. Arche. 18. Zala. 19. naszád.

21. Kossuth. 22. Sidló. 23. Begas. 25. Zöldike. 27. Ón. 28. 
Sopcn. 29. elárul. 30. köröm. 32. Atclié. 33. U. P. 34. Li­
geti. 36. aha. 39. op. 40. Ferenczy. 45. Láng. 46. Gaul. 48. 
dúc. 49. energia. 50. ct. 51. Nyir. 52. só a. 53. ich. 54. 
Donner. 56. Csehi. 58. a szén. 59. Sé. 60. anyagcsere. 61. A 
Csáky. 64. Tél. 65. Klinger. 68. Teles. 69. Orsóvá. ?2. kő. 
73. Die. 74. Köble. 76. Donáth. 78. anü 79. Acier. 81. A 
Dog. 83. nur. 84. kering. 85. sajtóiroda. 87. bagó. 88. 
Ómen. 89. ly d a . 90. Bálna. 91. Vay. 92. Cndix. 94. bői. 
96. Oyama. 97. Ysabcy. 99. Acat. 100. Ischl. 102. korsó. 
103. M. L. 104. Monti. 105. L. K. 106. Robbia. 109. T. E. 
111. Pásztor. 113. Fadrusz. 117. Stcg. 118. Cellini. 119. 
Donatello. 120. ro.

Rejtett szobor: Krisztus a keresztfán.

48. dij: Kétszemélyes utalvány a
TIVOLI MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ 

pénteki előadására: Porgn Ferenc.

49. dij: Kétszemélyes páholy a
CLUB FILMSZÍNHÁZBA 

(Wcssclényi-utca 61) d r. Pridalko József.

50—52 djj: Utalvány 1—1 doboz LUXOFAG ruhatisztí­
tóra (Ferenc József-tér 5): Preszter Károly, Rolland Ró­
bert és Rónay Zsigmond.

53—56 .dij: Egy-egy negyedévi előfizetés a Reggeli 
Újságra: Szabó István, Pestszentlőrinc, Popolics István, 
Hidekuti-ut és Szabó Vilmos, Soroksár.

F ü r d ő k á d a k
mondók, klozettck, bidetek, mosogatók kis gyári 
hibával Rczszerclvények. Fürdőkályhák Bálintnál. 
Magyar-utca 1. Kossuth Laios-u. sarek. — Telefon

Senkapácolás sonkapáccal 70 hu' és 
S P lüszerkereskedésekben, gyógyszertárak- 
bau, drogériákban. Szétküldés: B á r o n  Illat* 
sz e r tá r , G yőr -  Vigyázzon, mert utánozzák I

iA n 7 il~ szappan:' w H I & l t  Nincsen párja!
R p i T y  S l-azappan:
U P <7 3 1 4 a I I  Mégsem drága!

Gyermekek karácsonyi 
keresztrejtvény-versenye
Értesítjük kis fejlőinket, hogy mindazok ne­

veit, kik a december 22-én délután 3 órakor ki­
adóhivatalunkban tartandó sorsoláson részlvesz- 
nek, — december 19-én megjelenő számunkban 
közölni fogjuk. Vidékiek sorsolását is a helybeli 
kis fejtök végzik. Addig is szorgalmasan fejteni 
és beküldeni csütörtök délig.

Itt levágandó!__________ _______ _______ M

V. számú rejtvény
Készítette: Koró bácsi.

Megfejtő neve:...................... ......................... —
Pontos -címe:  ---------------. . . . . . . . . . . . . . . ---- —.

Itt levágandó!-----------------------  . . .
Vízszintes sorok: 1. nem a legjobb osztályzat. 7. jók 

lenyelek, mert a Mikulás . . . .  8. azonos betűk. 9. kérdő- 
névmás tárgyraggal. 10. nemzet, t i .  egyforma — idegen 
szóval. 14. mesterember. 16. Mikulás bácsi az ilyen gye­
rekei viszi cl.

Függőleges sorok: 1. tessék . . . foglalni. 2. ige. 3. 
csunva támadás O nélkül. 4. ma este jön!!! 5. névelővel: 
utolsó állomásunk, fi. konyhaeszköz mássalhangzói. 10. 
hóhér. 12. szavakhoz tapad (ford). 13. agy. 15. kettős 
mássalhangzó.

Legmodernebb játékok és törhetetlen bnbók
ROSENBERG BABA-KLINIKA ÉS JÁTÉK-

NAGYKERESKEDŐ
VIL, Károly-körut 9. ____ _____ __________________

Mikulás ajándékok, cukorka és csokoládé:
KRAL'SZ JENŐ CUKRÁSZDÁJÁBAN.

(Kispest, üllöi-ut 99.) Flóra-mozgóval szemben.

A legszebb és legkedvesebb ajándékot adja 
SPIELBERGER ÁRMIN

játéknagykereskedő. V., Vilmos császár-ut 8._______

GycrmckköcsL diszmú-, játék- és fésüáru kicsinyben 
és nagyban, gyári áron.

KEMÉNY ANDORNÉ JATÉNAGYKERESKEDŐ 
VII., Klauzál-utca 9. — Karácsonyi vásár._____________

Ezüstáruk legolcsóbban.
POLGÁR KALMAN EZÜSTARÜGYARABAN.

VII., Kazinczy-utca 9. — Gyári árak.________________ —

Központi Városháza épületében
SANDOR ÉS TARSA PAPLANÜZLET

IV. . Kammcrmayer Károly-utea 1. Tel. 891—Ifi._____

Hangszer a legszebb ajándék!
REMÉNYI MIHÁLY

hangszerlelepe, VII., Király-utca .>8. __ _____ —

Jó fejlőkre gondolok, sok szép játékot adok.
L1EBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

a gyermekek öröme. V., Szent István-tér^ 4.

Nagy Mikulás és karácsonyi vásár Kispesten a 
NEMZETI JÁTÉK ÉS EDÉNYARUHÁZBAN

Kispest, Cllői-ut 111. ______ _ ____________ —

Játékáru-különlegességek, társasjátékok 
IFJ. GROSZ GYULA

játékárunagykercskcdő, VII.. Akácfa-u. 3fi. Tel. 4d,i-5L

Nagy Mikulás és karácsonyi cukorkavásár
„TÍMÁR** CUKOR- ÉS CSOKOLADÉGYARÁBAN

VII., * Huszár-utca 4. Tel. 44-4-7L______ ______________.

Karácsonyi játékok alkalmi árusítása
„GLOBUS** ARUCSARNOKBAN

V. , Vilmos császár-ut 20. — Prim a áru, olcsó ár.

Meleg harisnya és bébi-kelengyék
BIRD ERNŐ GYERMEKCIKKEKBEN

specialista üzletében. IV., Kammcrmayer károly it. !<>•

bÁBAK. JÁTÉKOK LEGOLCSÓBBAN JÁTÉKÜZLETBEN, 
VIL, Dohány-utca L____________

Infcyen küldöm karácsonyi leszállított könyvárjegyzé­
kemet.

ADORJÁN TESTVÉREK KÖNYV- ÉS ZENEMü- 
KERESKEDÉSE

VII., Erzsébet-körut 1fi. Tel. 4 2 -9 -7 3 . _______  _

Csak akkor jó a képed, ha SZENES a céged.
SZENES MARTON

fényképészeti szaküzlete, IV. Kájoly HS,“L ,!n ld v ir  
89-1-fifi. Fióküzlet: Újpest. Árpád ut b2. és Dalatonfolds a j

Szegények és gazdagok egyaránt felkeresik az ölesé 
m aradék cs textilraktárt.

KIRÁLY-UTCA 32. CSAK AZ UDVARBAN.
3 m. divatos öllönyszővet hozzávalóval: 29.88 ) •

Nagy választék képes- és mesekönyvben
„GLÓRIA** KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLETE

VII., Thóköly-ut 44,_________________ __ _______________
KINCSES BÁCSI MESESZÍNHÁZÁBA

jeavet kaptak szorgalmuk jutalmául: 
erzsébet, Valéria-utca 77.. Smkn Anelka Y j
Lengyel Maliid (Ernó-utca 20). Szinrekerül. Kl" ^ .  
Pálmás: . .Csipkerózsika*‘ meseoperett. Kedden és• r>» 
tökön: Mikulás-műsor, jövő vasárnap: „Ludas Matyi .

Kérjük a nyerteseket, hogy az utalványokat kedd. csü­
törtök és pénteken d. c. • —2. kiadóhivatalunkban ( '» •  
mos császár-ut 74, III. 3) átvenni, vagy válaszbélyege’ 
borítékot küldeni szíveskedjenek, mert két hét után érvé­
nyüket vesztik. „

Hungária Hirlapnyomda R.-T. Budapest, V , Vilmos császár-ut 34 — Felelős: Schmidek Géza


